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събота, 3 януари 2026 г. е ден за всеобщ пост, за молитва, за 
лично освещение и за успеха на Божието дело.

Предговор

Въпреки че ги наричаме „малки“ пророци, тяхното послание съвсем не е 
малко! Названието им се дължи просто на факта, че книгите, които са на-
писали са кратки. И все пак, тези мощни послания са силни, прями и много 
подходящи за днешния ден. Ето защо учениците от съботните училища по 
целия свят ще се съсредоточат върху темата „Акценти от малките пророци“ 
през следващите три месеца, което се явява една навременна инвестиция в 
нашата подготовка за края на благодатното време и завръщането на Христос.

Малките пророци не носят спокойни и леки послания. Не наистина - те 
секат като брадва, поставена в самия корен на дървото. „Бог не изпраща 
вестители, за да ласкае грешника. Той не предава вести на мир, за да из-
пълни неосветените с фалшива сигурност. Напротив, натоварва съвестта 
на грешника и прониква в душата му със стрелите на убеждението в грях.“ 
Копнежът на вековете, с. 104. 

„Бог неизменно наказва греха. Той изпраща Своите пророци да предупреж-
дават виновните, да изобличават греховете им и да изричат присъда върху 
тях. Тези, които се питат защо Божието слово изкарва наяве греховете на Не-
говия народ по толкова ясен начин, та присмехулниците да имат възможност-
та да се присмиват и светиите да съжаляват за деянията си, трябва да имат 
предвид, че всичко е написано за тяхно наставление, за да могат да избегнат 
записаните злини и да подражават само на праведните дела на Господните 
служители.“ Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 12.

„Дори една-единствена лоша черта на характера, едно подхранвано грехов-
но желание, в крайна сметка ще неутрализира цялата сила на Евангелието. 
Доминирането на едно греховно желание показва заблудата на душата. Всяко 
задоволяване на това желание засилва обръщането на душата срещу Бога. 
Трудностите в изпълнение на дълга и удоволствията от греха са въжетата, с 
които Сатана връзва хората в примките си. Тези, които по-скоро биха умрели, 
отколкото да извършат погрешно действие, са единствените, които накрая ще 
бъдат намерени за верни.“ Пак там, т. 5, с. 53.

Малките пророци призоваваха Божия народ да бъде буден, да разбират Не-
говото провидение и да приемат Неговото дело в сърцата им. Това е посла-
нието, което и ние имаме нужда да чуем.

„Братя и сестри, на които са разкрити истините на Божието слово, каква роля 
ще изиграете вие в заключителните сцени на историята на този свят? Будни 
ли сте за тези важни реалности? Осъзнавате ли великото дело на подготовка, 
което се извършва на небето и на земята? Нека всички, които са получили 
светлината, които са имали възможността да прочетат и чуят пророчествата, 
да се вслушат в това, което е написано в тях; „защото времето е близо“. Нека 
никой сега не се заиграва с греха - източникът на всяка мизерия в нашия 
свят. Не бъдете повече в летаргия и глупаво безразличие. Не позволявайте 
съдбата на душата ви да зависи от несигурност. Уверете се, че сте изцяло на 
Господната страна.“ Пак там, т 6, с. 404.

Нека Господ ни напътства, докато изучаваме тези уроци!

Съботноучилищният отдел при Генералната конференция
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Централа на църквата в Сигуатепеке, 
Хондурас

Хондурас е втората по големина държава в Централна 
Америка. Територията ѝ се простира на 43 433 кв. мили (112 

492 кв. км). Тя е централно разположена и граничи с Гватема-
ла и Ел Салвадор на запад, с Никарагуа и Тихия океан на юг при 

залива Фонсека, а на север - с големия Хондураски залив на Карибско 
море. Сред населението от 10,8 милиона жители 48,7% са католици, 41% 
протестанти, 8% атеисти, агностици или не изповядват никаква религия, 
а 3% са от други религии. Официалният език е испанският; националният 
износ е съставен от предимно селскостопански стоки, следвани от елек-
тронно оборудване.

ЦАСДРД се появи тук през 60-те години на ХХ в. с посещението на на-
шите братята Силвестър Кабанилас от Перу и Фелипе Гарсия от Арженти-
на. След многогодишни усилия вестта се разпространи до такава степен, 
че през 2016 г. беше организиран Хондураският съюз (уния), състоящ се от 
три полета с комбинирано членство от 542 членове и приблизително 700 
редовни посетители, които често присъстват на богослуженията.

Поради възрастта си, състоянието на някои от сградите на нашите по-
леви и съюзни централи се влоши през годините. Някои остават незавър-
шени, а едно от полетата ни е без административно седалище. Положихме 
големи усилия да осигурим подходящи места за нашите офиси, зали за 
конференции и за функционирането на нашето мисионерско училище във 
връзка с нарастващото дело. Поради тази причина се обръщаме към ва-
шата щедрост, за да можем заедно да постигнем нашата мечта да имаме 
седалище, което да функционира като фарове на истината, където мнози-
на да могат с благодарност да дойдат и да опознаят Исус.

Господ ни подтиква да си сътрудничим, когато изпълняваме проекти-
те по Неговото дело, както е показано в Неговото указание към Моисей: 
„Кажи на израилтяните да Ми съберат принос; от всеки човек, който на 
радо сърце би дал, ще приемете приноса за Мене“ (Изход 25:2). Посвеще-
ние на Бога и дух на саможертва бяха първите изисквания за изграждане 
на обиталището за Всевишния. Цялата общност отговори единодушно: „И 
дойдоха, всеки човек, когото сърцето подбуждаше, и всеки, когото духа 
разполагаше, и донесоха принос Господу за направата на шатъра за сре-
щане и за всяка негова служба, и за светите одежди“ (Изход 35:21).

Предварително ви благодарим за щедрата помощ за този проект. 
Нека Бог да ви благослови богато!

Вашите братя и сестри от Хондурас

събота, 3 януари 2026 г.
Дарения от първата събота
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СЪБОТА, 3 ЯНУАРИ 2026 Г.	                                                 УРОК 1

Нежният и любящ апел на Осия
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Ще те сгодя за Себе Си във вярност; и 
ще познаеш Господа“ (Осия 2:20).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т. 6, част 7 
„Предупреждения и съвети“, подзаглавие „Подготовка за последната кри-
за“ (с. 404-410 англ. изд.)

„Сега, докато сладкият глас на милостта все още се чува, докато все още не 
е късно неправдите да бъдат поправени, докато е още днес, ако чуете Божия 
глас, не закоравявайте сърцата си.“ Съвети върху настойничеството, с. 99.

1. ЕДИН ТРУДЕН ПРИЗИВ КЪМ СЪБУЖДАНЕ              нед., 28 дек.

а. Опишете трудния живот на Божиите пророци. Яков 5:10.

Яков 5:10: Братя, вземете за пример на злострадание и на твърдост 
пророците, които говориха за Господното име.

„Онези, на които Бог е поверил важни отговорности, не са възпитани в 
лек живот и разкош. Благородните пророци, водачите и съдиите, опреде-
лени от Бога, са били хора, чиито характери са били формирани от суро-
вите реалности на живота.“ Знамения на времето, 19 февруари 1880 г.

б. Как Бог илюстрира на Осия връзката между Себе Си и Своя 
неверен народ? Осия 1:1-9; Еремия 3:14; (сравнете с 2 Коринтяни 
11:2).

Осия 1:1-9: Господното слово, което дойде към Осия, син на Веирия, 
в дните на Юдовите царе Озия, Иотама, Ахаза и Езекия, и в дните на 
Израилевия цар Еровоама, син на Иоаса. 2 Когато Господ почна да гово-
ри чрез Осия, Той каза на Осия: Иди, вземи си блудна жена, и добий чада 
от блудство, защото земята с многото си блудствуване се отклони от 
Господа. 3 И тъй, той отиде та взе Гомер, дъщеря на Девлаима, която 
зачна и му роди син. 4 И Господ му рече: Наречи го Иезраел {Т.е. Бог е по-
сеял.}; защото още малко и ще въздам на дома на Ииуя за кръвта, която 
проля на Иезраела, и ще туря край на царството на Израилевия дом. 5 И 
в оня ден ще строша Израилевия лък в долината на Иезраела. 6 И тя пак 
зачна и роди дъщеря. И Господ му рече: Наречи я Ло-рухама {Т.е. Непри-
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добила милост.}; защото няма вече да покажа милост към Израилевия 
дом, и никак няма да им простя. 7 А към Юдовия дом ще покажа милост, 
и ще ги спася чрез Господа техния Бог, и няма да ги спася с лък, с меч, 
или с бой, с коне или с конници. 8 А като отби Ло-рухама, зачна и роди 
син. 9 И Господ рече: Наречи го Ло-аммий {Т.е., Не люде мои.}; защото 
вие не сте Мои люде и Аз не ще бъда ваш Бог. 

Еремия 3:14: Върнете се, чада отстъпници, казва Господ. Защото Аз 
съм ви съпруг; и ще ви взема - един от град, а двама от род - и ще ви 
въведа в Сион!

„В Библията светият и траен характер на отношението между Христос и 
Неговата църква е представено чрез брачната връзка. Господ е съединил 
църквата със Себе Си чрез тържествен завет - обещанието да бъде техен 
Бог, а те се задължаваха да принадлежат на Него, само на Него...

Неверността на църквата към Христос, изразяваща се в това, че тя е поз-
волила нейното доверие и обич да бъдат отвърнати от Него и е допуснала 
любовта към светските неща да завладее душата, се оприличава на нару-
шаването на брачния обет. Чрез този образ е представен грехът на Израил 
в отклоняването им от Господа...“ Великата борба, с. 381.

2.  ЕДНА ВЕСТ НАДЕЖДА	                                             пон., 29 дек.

а. След като обяви осъждението им, какво обнадеждаващо 
обещание даде Бог на Израил? Осия 1:10.

Осия 1:10: Но все пак числото на израилтяните ще бъде като мор-
ския пясък, който не може да се претегли нито да се изброи; и вместо 
онова, което им се каза, че: Не сте Мои люде, ще им се рече: Вий сте 
чада на живия Бог.

„...Бог е напълно способен да преобрази сърцата на евреи и на езичници 
и да даде на всеки вярващ в Христос благословенията, обещани на Изра-
ил... „И както Исаия е казал в по-предишно място: „Ако Господ на Силите 
не би ни оставил потомство, като Содом бихме останали и на Гомор бихме 
се оприличили“ (Римляни 9:29)...

Въпреки страшното проклятие, произнесено над евреите като народ 
при отхвърлянето им на Исус от Назарет, през вековете са живели мно-
го благородни, богобоязливи евреи — мъже и жени, които са страдали 
смирено. Бог е утешавал сърцата им в бедствията и е поглеждал с 
милост към ужасното им положение. Той е чул агонизиращите молитви 
на тези, които с цяло сърце са Го търсели за правилно разбиране на 
словото Му. Някои са се научили да виждат в смирения Назарянин, Ко-
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гото праотците им отхвърлиха и разпнаха, истинския израилев Месия. 
Когато умовете им са схващали значението на познатите пророчества, 
толкова дълго затъмнявани от традицията и фалшивото тълкуване, 
сърцата им са се изпълвали с благодарност към Бога за неизразимия 
с думи дар, който Той дава на всяко човешко същество, избрало да 
приеме Христос като личен Спасител.“ Деяния на апостолите, с. 379.

б. Как ап. Павел отразява тази утешителна истина? Римляни 9:25-27

Рим. 9:25-27: Както и в Осия казва: - „Ще нарека Мои люде ония, които 
не бяха Мои люде, и тая възлюбена, която не беше възлюбена“; 26 и на 
същото място, гдето им се казва: „Не сте Мои люде, Там ще се нарекат 
чада на живия Бог“. 27 А Исаия вика за Израиля: - „Ако и да е числото на 
израилтяните като морски пясък, само остатък от тях ще се спаси.“

„Когато това евангелие бъде представено в пълнота на евреите, мнозина 
ще приемат Христос като Месия. Малко са християнските проповедници, 
чувстващи се призвани да работят за еврейския народ. Но вестите на ми-
лост и надежда в Христос трябва да бъдат предадени на онези, които чес-
то са били подминавани, както и на всички други.

В заключителното провъзгласяване на Евангелието, когато трябва да се 
извърши специална работа за класи от хора, които досега са били прене-
брегвани, Бог очаква Неговите пратеници да проявят особен интерес към 
еврейския народ, когото намират по всички части на земята...

Сред евреите има хора, подобно на Савел от Тарс, могъщи в Писанията, 
и те ще провъзгласят с чудна сила неизменимостта на Божия закон. Изра-
илевият Бог ще направи това да стане в наши дни. Неговата ръка не се е 
скъсила, за да не може да спасява. Когато слугите Му работят с вяра за 
онези, които дълго време са били пренебрегвани и презирани, спасението 
Му ще се открие.“ Пак там, с. 380, 381.

3. КЪМ СВОЕНРАВНИТЕ И НЕЧЕСТИВИТЕ	           вт., 30 дек.

а. Въпреки сериозния духовен упадък на Неговия народ, какъв 
нежен призив отправя Бог към тях? Осия 2:14.

 
Осия 2:14: Но, ето, Аз ще я привлека, и като я заведа в пустинята ще 

ѝ говоря по сърцето ѝ.

 „Както по времето, когато Христос беше на земята, така и сега е истина, 
че всяко нахлуване на Благовестието във владенията на неприятеля се 
посреща със свирепа съпротива от огромните му армии. Битката, която е 
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точно пред нас, ще бъде най-ужасната, виждана някога. Но макар Сатана 
да парадира с претенции за голяма мощ, поражението му ще бъде пълно и 
всеки, който се обедини с него, избирайки отстъплението пред верността, 
ще погине заедно с него.

Дори и сега въздържащият Божи Дух се оттегля от света. Урагани, бури, 
торнада, пожари и наводнения, бедствия по море и суша следват едно 
подир друго в бърза последователност. Науката се опитва да ги обясни. 
Знаменията, които ни заобикалят отвсякъде и оповестяват скорошното 
идване на Божия Син, се приписват на всяка друга, но не и на истинската 
им причина. Хората не могат да видят ангелите, поставени на стража, кои-
то задържат „четирите ветрища“, докато не бъдат подпечатани Божиите 
слуги. Но когато Господ им заповяда на пуснат „ветровете“, ще настанат 
такива сцени на борби, каквито никое перо не може да опише...

Ако можеше завесата да бъде отдръпната, ако можехте да прозрете 
Божиите намерения и съдбите, които скоро ще паднат върху този об-
речен свят, ако можехте да видите собственото си отношение, щяхте 
да се страхувате и да треперите както за собствените си души, така 
и за душите на ближните си. Към небето щяха да се издигат сериозни 
молитви на сърцераздирателна мъка. Щяхте да ридаете „между пред-
храмието и олтара“, изповядвайки духовната си слепота и отстъпле-
ние.“ Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 407, 408.

б. Как може нашият удивителен Бог да ни даде ново начало и 
така да ни придаде надежда отвъд нашите грехове, които са ни 
опетнили? Осия 2:15, Псалм 130: 7, 8

Осия 2:15: И още от там ще ѝ дам ханаанските лозя, и долината Ахор 
{Т.е., Смущение.} за врата на надежда; и там тя ще се отзове както в дни-
те на младостта си, и както в деня, когато възлезе из Египетската земя.

Пс. 130:7, 8: Нека се надява Израил на Господа; защото у Господа е 
милостта, и у Него е пълното изкупление.8 И Той ще изкупи Израиля от 
всичките му беззакония.

„Боже, имай милост! Защо тези, които са обзети от престъпления, не 
проявят покаяние, пропорционално на чудовищността на престъпленията 
им, и не прибегнат при Христос за милост, и да изцелят, доколкото е въз-
можно, раните, които са нанесли?“ Ривю енд хералд, 24 март 1868 г.

„Без значение колко слаб може да е грешникът; без значение колко мно-
го или колко големи може да са неговите прегрешения, Спасителят ще го 
приеме. Христос обича всеки член на човешкия род; защото всичките на 
цена ги е изкупил - и то каква цена!“ Пак там, 3 септември 1903 г.
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4. СЪЖИВЯВАНЕ И ДОСТИГАНЕ ДО ДУШИ                  ср., 31 дек.

а. Опишете по-дълбоката връзка и преданост, които една душа ще 
има с Бога, когато се покае истински и се отвърне от греховните 
си пътища. Осия 2:16, 17.

Осия 2:16, 17: В оня ден, казва Господ, ще Ме наричаш: Мъж ми; и няма 
да Ме наричаш вече: Ваал ми {Т.е., Мой господар.}. 17 Защото ще пре-
махна имената на ваалимите от устата ѝ; и те няма вече да се поме-
нуват с имената си.

„В оня ден, казва Господ, ще Ме наричаш: Мъж ми; и няма да Ме нари-
чаш вече: Ваал ми [т.е., мой господар]. Защото ще премахна имената на 
ваалимите от устата ѝ; и те няма вече да се поменуват с имената си“ (Осия 
2:14-17).“ Пророци и царе, с. 298, 299.

б. Как това пророчество за духовно възстановяване следва да се 
изпълни в наши дни? Осия 2:18-20.

Осия 2:18-20: В оня ден ще направя за тях завет с полските зверове, 
с небесните птици, и със земните гадини; и като строша лък, и меч, и 
бой, и ги махна от земята, ще ги населя в безопасност. 19 И ще те сго-
дя за Себе Си за винаги; да! Ще те сгодя за Себе Си в правда и в съдба, 
в милосърдие и милости. 20 Ще те сгодя за Себе Си във вярност; и ще 
познаеш Господа.

„В последните дни на земната история Божият завет с Неговия спазващ 
заповедите народ, следва да бъде подновен.“ Пак там, с. 299.

„Докато все още има милост, докато Спасителят все още се застъпва за 
нас, нека старателно и усърдно да работим за вечността.“ Свидетелства 
за Църквата, т. 6, с. 405.

в. Какво според Осия и Йоан представлява основата да станем 
Божи народ днес? Осия 2:23; Йоан 1:12.

Осия 2:23: И ще я насея за Себе Си на земята; и ще покажа милост 
към непомилваната; и на ония, които не бяха Мои люде ще река: Мои 
люде сте вие; и те ще рекат всеки един: Ти си мой Бог.

Йоан 1:12: А на ония, които Го приеха, даде право да станат Божии 
чада, сиреч, на тия, които вярват в Неговото име.

„Посещавайте съседите си и покажете интерес към спасяването на ду-
шите им. Възбудете към действие всяка духовна енергия. Кажете им, че 
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краят на всичко е наближил. Господ Исус ще отвори вратите на техните 
сърца и ще окаже трайно впечатление върху умовете им.

Старайте се да събудите мъже и жени от тяхната духовна безчувстве-
ност. Кажете им как вие сте намерили Исус и колко благословени сте били, 
откакто сте спечелили опитност в служенето за Него. Кажете им какво бла-
гословение получавате, когато седите в нозете Му и учите скъпоценните 
уроци от Неговото Слово. Кажете им за радостта и удоволствието в хрис-
тиянския живот. Вашите горещи, ентусиазирани думи ще ги убедят, че сте 
намерили бисера с огромна стойност. Нека жизнерадостните, насърчител-
ните ви думи показват, че наистина сте намерили по-висшия път. Това е 
истинска мисионерска работа и когато тя се върши, мнозина ще се събудят 
като от сън.“ Пак там, т. 9, с. 38.

5. ПЛОДОВЕТЕ НА ВЯРАТА                                                  чет., 1 ян.

а. Опишете славния резултат, който скоро ще се изпълни сред 
онези, които с цялото си сърце последват окончателния Божи 
призив. Осия 3:4, 5.

Осия 3:4, 5: Защото израилтяните ще останат за дълго време без 
цар и без началник, без идолски стълб, без ефод и без домашни богове. 
5 После израилтяните наново ще потърсят Господа своя Бог и царя си 
Давида; и в послешните дни ще дойдат със страхопочитание при Госпо-
да и при Неговата благост.

„На десетте племена, от дълго време в бунт и непослушание, не бе 
дадено пророчество за пълно възстановяване на предишната им мощ 
в Палестина. До края на времето те трябваше да бъдат „скитници меж-
ду народите“ (по Осия 9:17). Но чрез Осия бе дадено пророчество, 
което им представи привилегията да участват в окончателното въз-
становяване, което щеше да бъде извършено за Божия народ в края 
на земната история, когато Христос ще се яви като Цар на царете и 
Господ на господарите ... [Осия 3:4, 5 цитирано.]

Със символичен език Осия представи пред десетте племена Божия 
план за възстановяване на всяка покаяла се душа, която би се при-
съединила към Неговата земна църква, и благословенията, дадени 
на Израил в обещаната земя в дните на неговата вярност към Бога.“ 
Пророци и царе, с. 298.

„И в оня ден останалите от Израиля и избавените от Якововия дом ще 
се облягат с истина на Господа, Светия Израилев“ (Исая 10:20). От „всеки 
народ и племе, език и люде“ ще има хора, които с радост ще откликнат на 
вестта: „Бойте се от Бога и въздайте Нему слава, защото настана часът, 
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когато Той ще съди.“ Те ще изоставят всеки свързващ ги със света идол и 
ще се поклонят на „Този, Който е направил небето и земята, морето и во-
дните извори“. Ще се освободят от всяка примка и ще застанат пред света 
като паметници на Божията милост. Послушни на Божествените изисква-
ния, те ще бъдат признати от ангели и хора за „тия, които пазят Божиите 
заповеди и вярата в Исуса“ (Откр. 14:6,7,12).“ Пак там, с. 299, 300.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                     пет., 2 ян.

1. Как Бог илюстрира болката, която Той изпитва от нашите 
своеволия?
2. Кое послание в Осия разкрива огромното Божие дълготърпение?
3. Как се отнася Бог към съгрешилите против Него?
4. Какъв може да бъде резултатът, когато достигам до хора, чиито 
плодове открито показват, че са далеч от Бога?
5. Как може животът ми наистина да послужи като паметник на 
Божията милост?
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СЪБОТА, 10 ЯНУАРИ 2026 Г.	                                                  УРОК 2

Време на разплата
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Людете Ми загинаха от нямане зна-
ние“ (Осия 4:6, първа част).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т. 2, Свидетел-
ство XX, подзаглавие „Важен сън“ (с. 604-609 англ. изд.)

„Във всички векове нарушаването на Божия закон е водело до същите 
последици.“ Пророци и царе, с. 297.

1. КУП ИЗВРАЩЕНИЯ	                                                 нед., 4 ян.

а. Макар Бог отдавна да е имал вест на милост, какво друго 
заповяда Той на Осия да заяви, което щеше да се отнася за повече 
от един път в човешката история? Осия 4:1.

Осия 4:1: Слушайте словото Господно, израилтяни, защото Господ 
има спор с жителите на тая земя, понеже няма вярност, нито милост, 
нито знание за Бога по земята.

„Когато в поклонението си пред Ваал и Астарта израилтяните отдаваха 
върховна почит на природните сили, те прекъснаха връзката си с всичко 
възвишено и благородно и станаха лесна плячка на изкушенията.“ Проро-
ци и царе, с. 281.

„Но „сияйният връх на папството бе времето на среднощния мрак на све-
та“ (Дж. А. Уайли. „История на протестантството“ кн. 1, гл. 4). Свеще-
ните писания бяха почти непознати не само на народа, но и на свещени-
ците. Както фарисеите в древността, така и папските водители мразеха 
светлината, която би открила греховете им. Когато премахнаха Божия 
закон - стандартът на правдата, те започнаха да упражняват безгранич-
на власт и да се отдават на пороци без ограничения. Измама, алчност и 
разврат се ширеха. Хората не трепваха пред каквото и да било престъп-
ление, стига да можеха да спечелят богатство и обществено положение. 
Палатите на папите и прелатите ставаха сцени на най-низък разврат. Ня-
кои от управляващите понтифекси се бяха провинили в такива възмути-
телни престъпления, че светските управници се стремяха да ги лишат от 
църковен сан като крайно нечисти изроди, които не могат да бъдат повече 
търпени. В продължение на столетия Европа не постигна никакъв прогрес 
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в областта на науката, изкуството или цивилизацията. Морална и духовна 
парализа бе сковала християнството.

Състоянието на света под римокатолическата власт представляваше 
ужасно и поразително изпълнение на думите на пророк Осия...  [Осия 4:6, 
1, 2 цитирано]. Такива бяха резултатите от отстраняването на Божието 
слово.“ Великата борба, с. 60.

2. КАКТО В ДНИТЕ НА НОЙ	                                                пон., 5 ян.

а. Кои конкретни грехове, които Бог мрази, споменава 
обезпокоителното послание на Осия и как това отеква до наши 
дни? Осия 4:2; Лука 17:26, 27.

Осия 4:2: Друго няма освен клетва, лъжа и убийство, кражба и прелю-
бодейство; разбиват къщи, и кръв допира до кръв. 

Лука 17:26, 27: И както стана в Ноевите дни, така ще бъде и в дните 
на Човешкия Син; 27 ядяха, пиеха, женеха се и се омъжваха до деня, кога-
то Ное влезе в ковчега, и дойде потопът и ги погуби всички.

„Беззаконието на Израил през последния половин век преди асирийския 
плен бе подобно на беззаконието от времето на Ной и от времето на всяка 
друга епоха, когато хората са отхвърляли Бога и изцяло са се отдавали 
на вършенето на зло. Издигането на природата над Бога на природата, 
поклонението пред творението вместо пред Твореца винаги са водили до 
най-големи злини... С така разрушената защита на душата, заблудените 
поклонници нямаха предпазен щит срещу греха и се поддадоха на злите 
страсти на човешкото сърце.” Пророци и царе, с. 281, 282.

„Христос видя много ясно какво ще бъде състоянието на обществото 
в бъдеще. Видя, че самоугаждането ще контролира мъжете и жените. А 
какво да кажем за семейните отношения днес? Не са ли извратени и оск-
вернени така, както е било по времето на Ной? В ежедневния печат се 
отбелязват развод след развод. Това са семейните взаимоотношения, за 
които Христос говори, когато казва, че преди Потопа хората се „женеха и 
се омъжваха.“ Издадени ръкописи, т. 7, с. 56.

„Именно този грях - блудството, преобладаваше сред древния Израил, 
което им докара явната проява на Божието неодобрение. Божиите съдби 
скоро последваха техния отвратителен грях. Хиляди от тях паднаха и оск-
вернените им тела бяха оставени в пустинята.” Един сериозен призив, с. 142.

б. Назовете някои горчиви последици, произтичащи от бунта 
и огромните благословения, които ще бъдат пожънати при 
покоряване на Божията воля. Осия 4:3-5; Йоан 17:3.
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Осия 4:3-5: Затова земята ще жалее, и всеки, който живее на нея, ще 
примре, тоже и полските зверове и небесните птици; още и морските 
риби ще изчезнат. 4 Но никой да се не противи нито да изобличава дру-
гиго; защото твоите люде са като ония, които се противят на све-
щеника. 5 Затова ще се подплъзнеш денем, и с тебе ще се подплъзне и 
пророка нощем; и Аз ще погубя майката ти. 

Йоан 17:3: А това е вечен живот, да познаят Тебе, единия истинен 
Бог, и Исуса Христа, Когото си изпратил.

„Господ даде наредби на Своя народ, за да могат да запазят физическо-
то, умственото и моралното си здраве, като им се покоряват. Те трябваше 
да живеят чрез послушание; но смъртта е сигурният резултат от неподчи-
нението на Божия закон.“ Основи на християнското възпитание, с. 413.

„Този, който избира курс на неподчинение спрямо Божия закон, решава 
бъдещата си съдба; той сее за плътта, печелейки заплатата на греха - веч-
ното унищожение, което е обратното на вечния живот. Покоряването на 
Бога и подчинението на Неговия свят закон довеждат до сигурния резул-
тат - „А това е вечен живот, да познаят Тебе, единия истинен Бог, и Исуса 
Христа, Когото си изпратил“ (Йоан 17:3).‘‘ Пак там, с. 376.

3. ПОЧИТАНЕ И СЪХРАНЯВАНЕ НА  
БОЖИЯ ДУХ В СЪРЦЕТО                 	

а. Защо е толкова важно за всеки от нас да внимава сериозно за 
всеки лъч светлина, който милостиво ни се предоставя? Осия 4:6.

Осия 4:6: Людете Ми загинаха от нямане знание; понеже ти отхвърли 
знанието, то и Аз отхвърлих тебе да Ми не свещенодействуваш; по-
неже ти забрави закона на твоя Бог, то и Аз ще забравя твоите чада.

„Думите на Бога към древния Израил съдържат тържествено предупреж-
дение към църквата и нейните водители днес. За Израил Господ казва: „Аз 
му написах важните Мои закони, но той ги счете за чужди“ (Осия 8:12 - Си-
нод. превод). А на свещениците и учителите Той заявява: „Людете ми за-
гинаха от нямане знание; понеже ти отхвърли знанието, то и Аз отхвърлих 
тебе;... понеже ти забрави закона на Твоя Бог, то и Аз ще забравя твоите 
чеда“ (Осия 4:6).

Ще отминем ли предупрежденията на Бога, без да им обърнем внима-
ние? Ще бъдат ли неоползотворени възможностите за служене? Светският 
присмех, гордостта на ума, приспособяването към човешки обичаи и тра-
диции ще отклонят ли изповядващите Христови последователи от онова, 
което Му дължат? Ще отхвърлят ли Божието слово, както еврейските вода-

вт., 6 ян.
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чи отхвърлиха Христос? Резултатът от греха на Израил е пред нас. Ще при-
еме ли днешната църква предупреждението?” Притчи Христови, с. 306.

б. Обяснете опасността от отхвърлянето на Светия Дух. Матей 
12:31, 32.

Матей 12:31, 32: Затова ви казвам: Всеки грях и хула ще се прости 
на човеците; но хулата против Духа няма да се прости. 32 И ако някой 
каже дума против Човешкия син, ще му се прости; но ако някой каже 
дума против Светия Дух, няма да му се прости, нито в тоя свят {Или: 
век.}, нито в бъдещия.

„Опасно е да се изговарят думи на съмнение, опасно е да се поставя 
под въпрос и да се критикува Божествената светлина. Навикът да се от-
правят лекомислени и неуместни критики се отразява на характера, като 
подхранва в сърцето непочтителност и неверие. Не един човек, създал си 
този навик, е продължил да го развива, без да осъзнава опасността, дока-
то накрая е стигал до критикуване и отхвърляне на действието на Светия 
Дух.” Копнежът на вековете, с. 323.

„Бог работи в човешкото сърце посредством Светия Дух и когато хората 
отхвърлят съзнателно Духа и зявяват, че Той е от Сатана, те прекъсват 
проводника, чрез който Бог се е свързал с тях. Отричайки доказателство-
то, което Бог е благоволил да им даде, те спират притока на светлината, 
огрявала сърцата им, и впоследствие остават в тъмнина... Хората, които 
са извършили този грях, могат за известно време да изглеждат като Божии 
деца, но когато се появяват обстоятелства, съдействащи за развиване на 
характера, и разкрият кой дух ръководи този характер, ще се разбере, че 
те са на вражеска почва и стоят под черното сатанинско знаме.

Братко мой, Духът те кани днес. Ела с цялото си сърце при Исус. Покай 
се от греховете си, изповядай се на Бога, остави всяко нечестие и ще мо-
жеш да се възползваш от всички Негови обещания. „Към Мене погледнете 
и спасени бъдете“ - гласи Неговата благодатна покана.“ Свидетелства за 
Църквата, т. 5, с. 634.

4. ПРИЗИВ КЪМ ОТСТЪПИЛИТЕ	                                      ср, 7 ян.

а. Как често пъти Бог описва състоянието на мнозина, изповядващи 
се за Негови последователи, включително и днес? Осия 4:7-11, 16.

Осия 4:7-11, 16: Колкото повече се умножиха, толкова повече Ми съ-
грешаваха! Ще обърна славата им в безчестие. 8 Свещениците се хра-
нят с греховете на людете Ми, и прилепяват сърцата си към тяхното 
беззаконие. 9 И тъй, ще бъде; каквито людете, такъв е свещеникът; 
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и Аз ще ги накажа за постъпките им, и ще им въздам за делата им. 10 
Защото ще ядат, но няма да се насищат; ще блудствуват, но няма да 
се размножават; понеже престанаха да внимават към Господа. 11 Блуд-
ство, вино и мъст отнемат разума. 16 Защото Израил упорствува като 
упорита юница; сега, прочее, ще ги пасе Господ като агнета в далечни 
места {Еврейски: В широко място.}.

„Божиите люде не са готови за страшните сцени на съда пред нас, не са 
готови да застанат чисти от злото и страстите сред опасностите и поквара-
та на този пропаднал век. Не са взели оръжието на правдата и не са готови 
да воюват против преобладавщото беззаконие. Мнозина не се подчиняват 
на Божиите заповеди, но твърдят, че ги спазват. Ако бяха верни в послуша-
нието към Божиите наредби, щяха да имат сила, която щеше да убеждава 
сърцата на невярващите.“ Свидетелства за Църквата, т. 2, с. 446, 447.

„Тези, които твърдят, че са благочестиви, но не са осветени от изповядва-
ната от тях истина, не ще променят съществено поведението си, за което 
знаят, че е омразно пред Бога, понеже не са подложени на изпитанието 
да бъдат лично изобличени по име. Чрез свидетелствата за други хора те 
виждат своя случай изложен вярно пред тях, но продължават да подхран-
ват злото. Като продължават да живеят в грях, те погазват съвестта си, 
закоравяват сърцата и втвърдяват вратовете си, сякаш свидетелствата са 
отправени директно към тях. Като отказват да изоставят греховете си и да 
поправят злините чрез смирена изповед, покаяние и смирение, те избират 
своя си път, отдават се на същото и накрая биват пленени от Сатана. Въз-
можно е да станат доста самоуверени, защото успяват да скрият греховете 
си от другите и Божието наказание не ги застига по явен начин. Понякога 
може дори да преуспяват в света. Те може да заблуждават бедните и не-
далновидни смъртни същества и дори да бъдат приемани за образец на 
благочестие, макар че живеят в греховете си, но Бог не може да бъде из-
мамен.“ Пак там, с. 447, 448.

б. Опишете копнежа на Божието сърце в тази ситуация. Еремия 3:14, 15.

Еремия 3:14, 15: Върнете се, чада отстъпници, казва Господ. Защото 
Аз съм ви съпруг; и ще ви взема - един от град, а двама от род - и ще ви 
въведа в Сион! 15 И ще ви дам пастири по Моето сърце, които ще ви 
пасат със знание и разум.

„Беше ми показано, че неверието в свидетелствата постепенно се уве-
личава с отстъпването на хората от Бога. Това се забелязва навсякъде в 
нашите редици, в цялото поле. Малцина знаят какво трябва да преживеят 
църквите. Видях, че сега се намираме в Божието дълготърпение, но никой 
не знае колко още ще продължи то. Никой не знае колко е голяма милост-
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та, която бива проявена към нас. Малко хора са посветени с цялото си сър-
це на Бога. Само малцина са онези, които като звезди в бурна нощ светят 
тук и там между облаците.” Пак там, т. 5, с. 76.

5. НАЙ-НЕОТЛОЖНИЯТ ПРИОРИТЕТ	                       чет., 8 ян.

а. Как може човек да избегне най-ужасната присъда, която ще се 
произнесе над отстъпника? Осия 4:17.

Осия 4:17: Ефрем се е прилепил към идолите; оставете го.

„Дори една погрешна черта на характера, едно подхранвано греховно 
желание, в крайна сметка ще неутрализира цялата сила на Евангели-
ето. Преобладаването на едно-единствено греховно желание показва 
заблудата на душата. Всяко задоволяване на това желание засилва 
враждебността на душата към Бога. Трудностите от изпълнението на 
дълга и удоволствията от греха са въжетата, с които Сатана впримчва 
хората. Тези, които по-скоро биха умрели, отколкото да извършат едно 
погрешно действие, са единствените, които ще бъдат намерени верни.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 53.

„Бог води людете Си стъпка по стъпка. Той ги довежда до различни ситу-
ации, изчислени да разкрият какво се крие в сърцето им. Някои издържат 
в една ситуация, но се провалят при следващата. С всяка успешно преми-
ната стъпка сърцето бива изпитвано още по-дълбоко. Ако изповядващите 
се за Божии люде открият, че сърцата им се противят на това прямо дело, 
те трябва да бъдат убедени, че имат работа за вършене, за да победят, ако 
не искат да бъдат избълвани от устата на Господа. Ангелът каза: „Бог ще 
извърши делото Си така, че да изпита всеки един от людете Си.“ Някои са 
склонни да приемат изпитването в дадена ситуация; но когато Бог ги до-
веде до ново изпитание, те бягат от него и се отдръпват, защото откриват, 
че то удря директно по някой любим идол. Така имат възможност да видят 
кое е нещото в сърцата им, което държи Исус настрана. Ценят го повече 
от истината и сърцата им не са подготвени да приемат Исус. Хората биват 
изпитвани и подложени на проверка дълго време, за да се види дали ще 
пожертват своите идоли и ще се вслушат в съвета на верния Свидетел. 
Ако някои не желаят да бъдат очистени чрез послушание спрямо истина-
та и победа над егоизма, гордостта и нечистите страсти, Божиите ангели 
ще получат нареждането: „Те са прилепени към идолите си, оставете ги“ и 
ще отминат и продължат работата си, оставяйки хората, неподчинили гре-
ховните си навици, на контрола на злите ангели. Онези, които се справят 
с всичко, устоят на всички изпитания, постигнат победа, каквото и да им 
струва това, са се вслушали в съвета на верния Свидетел и ще получат 
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късния дъжд. Така ще бъдат направени годни за пренасянето на небето.“ 
Пак там, т. 1, с. 187.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                    пет., 9 ян.

1. Какво се случва, когато Божието Слово е отхвърлено, отречено 
или размито?
2. Колко сериозен е брачният обет, точно както е предаден в 
Писанията?
3. Какво се случва, когато не оценяваме вестите на настоящата 
истина?
4. Защо би трябвало да изучавам Свидетелствата за Църквата, 
които са написани до някой друг?
5. Защо е опасно да се държим за дори един-единствен известен 
нам грях?
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Да се подготвяме с надежда
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „...да идем и да се върнем при Господа! 
защото Той ни нарани – и Той ще ни изцели, порази – и ще превърже 
раните ни“ (Осия 6:1).

Препоръчително четиво: По стъпките на Великия лекар, част „Лека-
ри мисионери и тяхната работа“, глава „Работа с алкохолици“, подзагла-
вие „Разочарования и опасности“ (с. 177-182 англ. изд.)

„...във времето на събирането, когато Бог протегне ръка, за да прибере 
народа Си, усилията за разпространяване на истината ще постигнат же-
лания резултат. Всички трябва да бъдат обединени и ревностни в делото.“ 
Опитности и видения, с. 74.

1. ЗАБЛУДЕНА РЕВНОСТ                                                   нед., 11 ян.

а. Какъв ще бъде страшният резултат, ако чрез действията си се 
явяваме предатели на Бога? Осия 5:4 –7; Исая 1:11, 15.

Осия 5:4-7: Делата им не ги оставят да се върнат при своя Бог; за-
щото блуднически дух има дълбоко в тях, и те не познават Господа. 5 
Гордостта на Израиля свидетелствува пред лицето му; затова Израил 
и Ефрем ще се препъват чрез беззаконието си, и Юда ще се препъва с 
тях. 6 Със стадата си и с чердите си ще отидат да търсят Господа; 
но няма да Го намерят; Той се е оттеглил от тях. 7 Те се отнесоха ко-
варно към Господа, защото родиха чада от чужденки; сега, до новолуние, 
ще бъдат погълнати те и наследствата им.

Исая 1:11, 15: Защо Ми е множеството на жертвите ви? Казва Гос-
под; сит съм от всеизгаряне на овни и от тлъстина на угоени; и не Ми 
е угодна кръв от юнци, или от агнета, или от едри козли. 15 И когато 
простирате ръцете си, ще крия очите Си от вас; даже когато принася-
те много молитви не ща да слушам; ръцете ви са пълни с кръв.

„Ако Божията истина не е преобразила характера ни по Христовия об-
раз, всичко, което изповядваме, че знаем за Него, както и истината, са 
само мед, що звънти и кимвал, що дрънка. [Исая 1:10–20 цитирано.]

Нека всички, които твърдят, че спазват Божиите заповеди, да разсъдят 
старателно по този въпрос и да видят дали не без причина те не са по-
лучили повече от изливането на Светия Дух. Колко много са тези, които 
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превъзнасят суетно душите си! Считат, че са издигнати в Божието благово-
ление, но пренебрегват нуждаещите се, затварят ушите си за виковете на 
потиснатите и говорят остри думи на онези, които имат нужда от съвсем 
различно отношение. Така, със закоравяването на сърцето си, те оскър-
бяват Бога всеки ден... Нека всеки член на църквата внимателно изследва 
сърцето си и анализира поведението си, за да види дали са в хармония с 
духа и делото на Исус; защото ако не са - какво ще отговори, когато заста-
не пред Съдията на цялата земя?...

Христос е отъждествил интереса Си с този на страдащото човечество; 
и докато Той е пренебрегнат в лицето на Своите страдащи души, всички 
наши събрания, насрочени срещи, всички механизми, които са задейства-
ни за напредъка на Божието дело, ще бъдат от малка полза. „...Това тряб-
ваше да правите, и онова да не оставяте.‘‘ „Претеглен си на везните, и си 
бил намерен недостатъчен‘‘ Ривю енд хералд, 4 август 1891 г.

2. НАДЕЖДА ПОСРЕД КРИЗА      	                                   пон., 12 ян.

а. Какво сериозно предупреждение отправи Бог към Ефрем и Юда 
и каква грешка сториха те сред кризата? Осия 5:8-14.

Осия 5:8-14: Затръбете с рог в Гавая, с тръба в Рама; дайте тревога 
във Вет-авен - след тебе, Вениамине! 9 Ефрем ще запустее в деня, ко-
гато бъде изобличен; обявих между Израилевите племена онова, което 
непременно ще стане, сиреч, че 10 понеже Юдовите първенци станаха 
като ония, които преместват межди, затова ще излея гнева Си вър-
ху тях. 11 Ефрем е насилван, поразен е в съдбата, защото помисли за 
добре да следва суетните идоли; 12 и Аз бях като молец на Ефрема, и 
като червей на Юдовия дом. 13 Когато Ефрем видя, че боледува, и Юда 
видя раната си, Ефрем отиде при асириеца и Юда прати до цар Ярива; 
но той не може да ви изцели, нито да излекува раната ви. 14 Защото Аз 
ще бъда като лъв на Ефрема, и като млад лъв на Юдовия дом; Аз, да! Аз 
ще разкъсам и ще си отида; ще отнеса и не ще има кой да отърве.

„Последните години на злощастното Израилево царство се характери-
зираха с такива насилия и кръвопролития, каквито не е имало и в най-
лошите периоди на борби и размирици по времето на Ахаав. Повече от 
две столетия управниците на десетте племена бяха „сели“ ветрове и сега 
„жънеха“ бури... Онези, които би трябвало да стоят пред земните народи 
като хранители на Божията благодат, „се отнесоха коварно към Господа“ 
(Осия 5:7) и един към друг...

Някои от израилевите водачи чувстваха много остро загубата на престиж 
и желаеха да го възстановят. Вместо да изоставят обичаите, отслабили 
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царството, те продължиха да беззаконстват, блазнени от мисълта, че ко-
гато дойде времето, ще получат желаната политическа мощ чрез съюз с 
езичниците.” Пророци и царе, с. 279, 280.

б. Какви умоляващи думи, изпълнени с надежда даде Бог на 
пророка в този критичен час? Осия 5:15; 6:1, 2. Как се отнася това 
сега и за нас? 

Осия 5:15: Ще си отида, ще се върна на мястото Си, догдето призна-
ят грешката си и потърсят лицето Ми; в скръбта си ще Ме търсят 
усърдно казвайки: 

Осия 6:1, 2: Дойдете, да се върнем при Господа; защото Той разкъса и 
Той ще ни изцели, порази и ще превърже раната ни. 2 Подир два дни ще 
ни съживи, на третия ден ще ни въздигне; и ще живеем пред Него.

„На престъпилите Божия закон бяха дадени много възможности да се 
покаят. Във времето на най-голямото отстъпление и на най-голямата 
нужда Бог им изпрати вест за прощение и надежда.” Пак там, с. 283.

„Аз умолявам братята ни да се събудят. Духовните способности ще от-
слабнат и умрат, ако не се упражняват в печеленето на души за Христос. 
Какво извинение може да се предложи за това, че се пренебрегва вели-
кото, голямо дело, за изпълнението на което Христос даде живота си?

В малкото дни, които имаме да прекараме тук, на тази земя, ние не 
можем да си позволим да изразходваме времето си за маловажни и 
нищожни неща. Имаме нужда да смирим душите си пред Бога, така 
че всяко сърце да пие от истината и да я остави да извърши в живота 
една реформа, която ще убеди света, че това действително е Божията 
истина. Нека животът бъде скрит с Христос в Бога. Само когато търсим 
Господ като малки деца, когато престанем да се ровим в недостатъ-
ците на нашите братя и сестри и на онези, които се стараят да носят 
вярно отговорностите на делото, а се стараем да оправим собствените 
си сърца пред Бога, Той може да ни използва за слава на името Си.” 
Свидетелства за Църквата, т. 9, с. 105, 106.

3. ОЦЕНЯВАНЕ НА ОБЕЩАНИЕТО	                        вт., 13 ян.

а. Какво е Божието специално обещание към Неговата църква в 
последните дни и защо е необходимо то? Осия 6:3.

Осия 6:3: Да! Нека познаем Господа, нека следваме да Го познаваме; 
Той ще се появи сигурно, както зората, и ще дойде при нас, както дъ-
жда, както пролетния дъжд, който пои земята.
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„...Във времето на края, когато Божието дело на земята привършва, се-
риозните усилия на посветени вярващи, ръководени от Светия Дух, ще бъ-
дат придружени от особени знамения на Божествено благоволение. Чрез 
образа на ранния и на късния дъжд, който пада в земите на Изтока по 
време на сеитба и жътва, еврейските пророци предсказаха изливане на 
духовна благодат върху Божията църква в извънредна мярка. Изливането 
на Духа в дните на апостолите бе началото на ранния дъжд и резултатите 
бяха славни. Присъствието Му трябва да пребъдва в истинската църква до 
края на времето.

Но наближи ли краят на земната жътва, обещано е особено изливане на 
духовна благодат, за да приготви църквата за идването на Човешкия Син. 
Това изливане на Духа е сравнено с падането на късния дъжд. И за тази 
допълнителна сила християните трябва да издигат молитви към Господаря 
на жътвата „във времето на късния дъжд.“ Деяния на апостолите, с. 54, 55.

б. Какво ни пречи да получим това благословение в пълнота? 
Осия 6:4-6.

Осия 6:4-6: Що да ти сторя Ефреме? Що да ти сторя Юда? Защото 
добротата ви е като утринния облак, и като росата, която рано пре-
хожда. 5 Затова ги изсякох чрез пророците, убих ги с думите на устата 
Си; и съдбите Ми се явяват като светлината, 6 Защото милост искам, 
а не жертва, и познаване Бога повече от всеизгаряния.

„...Мнозина не осъзнават какви трябва да бъдат, за да живеят пред лице-
то на Господа през времето на скръбта без Първосвещеник в Светилището. 
Онези, които приемат печата на живя Бог и биват защитени във времето на 
скръбта, трябва да отразяват напълно образа на Исус.

Видях, че мнозина пренебрегват приготовлението, което е толкова необхо-
димо и очакват времето на „освежението“ и „късния дъжд“ да ги подготви да 
устоят в Деня на Господа и да живеят пред Неговото лице. О, колко много 
хора без закрила видях по времето на скръбта! Те бяха пренебрегнали нуж-
ното приготовление, затова не можеха да получат „освежението“, необходимо 
на всички, за да бъдат годни да живеят пред лицето на един свят Бог. Онези, 
които отказват да бъдат окастрени от пророците и не успеят да очистят души-
те си, като бъдат послушни на цялата истина, и които са готови да повярват, 
че тяхното състояние е далеч по-добро, отколкото е всъщност, ще се събудят 
по време на язвите и ще видят, че е било нужно да бъдат окастрени и очу-
кани, за да бъдат готови за сградата. Но тогава няма да има време за това, 
няма да има и никакъв Посредник, Който да пледира за тях пред Отца... [Откр. 
22:11 - цитирано.] Видях, че никой не може да участва в „освежението“, ако не 
победи всяко низко, долно нещо, всяка гордост, себелюбие, любов към света 
и всяка неправа дума и дело.“ Опитности и видения, с. 71.
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4. ПОКВАРЕНО ПОКЛОНЕНИЕ	                                    ср., 14 ян.

а. Как е изобразена неустойчивостта на изповядващите се за Божи 
народ? Осия 7:2, 7-11, 15.

Осия 7:2, 7-11, 15: Те не размишляват в сърцето си, че Аз помня всичко-
то им беззаконие; а сега ги обиколиха собствените им дела, които са и 
пред лицето Ми. 7 Те всички се нагорещиха като пещ, и пояждат съдиите 
си; всичките им царе са паднали; няма между тях кой да Ме призовава. 8 
Ефрем, той се смеси с племената; Ефрем е като необърната пита. 9 
Чужденци поядоха силата му, и той не знае; дори бели косми му поникнаха 
тук-там, а той не знае. 10 И гордостта на Израиля свидетелствува пред 
лицето му; но пак, въпреки всичко това, не се връщат при Господа своя 
Бог, нито Го търсят. 11 И Ефрем е като глупав гълъб, който няма разум; 
викат към Египет за помощ, отиват в Асирия. 15 При все че обучавах и 
уякчавах мишците им, пак те намислят зло против Мене.

б. Кои условия в дните на Осия се явяват паралелни на духовните 
опасности в църквата днес? Осия 8:1-3; Еремия 23:1.

Осия 8:1-3: Тури тръбата на устата си! Той се спуща като орел про-
тив дома Господен, защото нарушиха завета Ми и престъпиха закона 
Ми. 2 Ще викат към Мене: Боже мой, ние Израил Те познаваме. 3 Но по-
неже Израил отхвърли доброто, затова неприятелят ще го прогони. 

Еремия 23:1: Горко на пастирите, които погубват и разпръсват ов-
цете на паството Ми! Казва Господ.

„Има уж благочестиви хора, които прикриват грешника чрез техните 
собствени прегрешения. Те пренебрегват Божиите заповеди, избирайки 
човешките традиции, обезсилват Божия закон и насърчават вероотстъпни-
чеството. Те представят слаби, несъстоятелни извинения, които ще дове-
дат до унищожение собствените им души и душите на другите...

Върху онези, които са поели делото на пастири на стадото, ще паднат 
най-тежките съдби, защото те са представяли на хората басни вместо 
истина. Децата ще станат и ще прокълнат родителите си. Членовете на 
църквата, които са видели светлината и са били убедени в грях, но са по-
верили спасението на душите си на проповедника, ще научат в Божия ден, 
че никоя друга душа не може да изплати откупа за тяхното беззаконие. 
Ще се надигне ужасен вик: „Изгубен съм, завинаги изгубен!“ Хората ще 
имат усещането, че биха могли да разкъсат на парчета проповедниците, 
които са проповядвали лъжи и са осъждали истината. Чистата истина за 
това време изисква реформиране на живота, но тези души се отдръпват от 
любовта към истината и за тях може да се каже: „Ти погуби себе си, Изра-
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илю“ (Осия 9:13 - Синод. превод). Господ изпраща вест към хората: „Тури 
тръбата на устата си! Той се спуща като орел против дома Господен, за-
щото нарушиха завета Ми и престъпиха закона Ми“ (Осия 8:1).“ Библейски 
коментар на АСД [Коментари на Е. Уайт], т. 4, с. 1157.

в. Как идолопоклонството и фалшивото поклонение доведоха до 
ерозията на Израил и какъв беше резултатът? Осия 8:5, 6.

Осия 8:5, 6: Той е отхвърлил телето ти, Самарио; гневът Ми пламна 
против тях; до кога не ще могат да се очистят? 6 Защото телето 
наистина е от Израиля; художникът го е направил; то не е Бог; да! Са-
марийското теле ще се разтроши.

„Сега десетте израилеви племена трябваше да пожънат плодовете на 
отстъплението си, започнало от времето, когато поставиха езически олта-
ри във Ветил и Дан.“ Пророци и царе, с. 285.

5. УСИЛНИ ВРЕМЕНА                                                           чет., 15 ян.

а. Какъв урок бива предаден чрез принципа на сеенето и жъненето? 
Осия 8:7; Галатяни 6:7, 8.

Осия 8:7: Понеже посеяха вятър, затова ще пожънат вихрушка; няма 
узряло жито; израсналото няма да даде брашно; и ако даде, чужденци 
ще го погълнат. 

Галатяни 6:7, 8: Недейте се лъга; Бог не е за подиграване: Понеже 
каквото посее човек, това ще и да пожъне. 8 Защото, който сее за плъ-
тта си, от плътта си ще пожъне тление, а който сее за Духа, от Духа 
ще пожъне вечен живот.

„Невярващите в света... са презирали и потъпквали истините от Божието 
слово. Купували са си екстравагантни дрехи и са прекарвали живота си 
във веселие и пируване. Посели са вятър и трябва да пожънат вихрушка. 
Във времето на бедствие и объркване сред народите ще има мнозина, 
които не са се отдали изцяло на покваряващото влияние на света и на 
служене на Сатана. Те ще се смирят пред Бога, ще се обърнат към Него с 
цялото си сърце и ще намерят подкрепа и прощение.

Онези сред пазителите на съботата, които не са желали да направят 
каквато и да е жертва, а са се поддавали на влиянието на света, ще бъдат 
изпитани и проверени. Заплахите на последните дни връхлитат върху нас 
и на младите предстои такова изпитание, каквото не са очаквали. Те ще се 
озоват в крайно мъчителна и объркана ситуация. Истинността на вярата 
им ще бъде изпитана. Твърдят, че очакват идването на Човешкия Син, но 
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въпреки това някои от тях са жалък пример за невярващите...
Наближава ден на разкъсваща сърцето мъка. Показано ми бе, че тряб-

ва да се дават ясни и безкомпромисни свидетелства и че онези, които се 
включат да помогнат на Господа в това дело, ще получат Божието благо-
словение.“ Свидетелства за Църквата, т. 1, с. 268-270.

б. Защо е време да обърнем по-задълбочено внимание на Божията 
воля? Осия 8:12.

Осия 8:12: Написах му десетте хиляди правила на закона Си; но те се 
счетоха като чуждо нещо.

„Ще отминем ли предупрежденията на Бога, без да им обърнем внима-
ние? Ще бъдат ли неоползотворени възможностите за служене? Светският 
присмех, гордостта на ума, приспособяването към човешки обичаи и тради-
ции ще отклонят ли изповядващите се за Христови последователи от онова, 
което Му дължат? Ще отхвърлят ли Божието слово, както еврейските водачи 
отхвърлиха Христос? Резултатът от греха на Израил е пред нас. Ще приеме 
ли днешната църква предупреждението?” Притчи Христови, с. 306.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                    пет., 16 ян.

1. Защо е от съществено значение да живеем според цялата 
светлина, която имаме в тези последни дни?
2. Какво може да ни отвлича от нашата мисия, както е било в 
древните времена?
3. Кое скъпоценно обещание за края на времената може да 
промени живота ми и защо?
4. Кога и защо Бог идва като орел против дома Господен?
5. В кои области на живота си трябва да прекъсна някои все още 
съществуващи връзки със света?
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СЪБОТА, 24 ЯНУАРИ 2026 Г.                                                УРОК 4

Да ценим Божията милост
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Ти погуби себе си, Израилю, защото 
само в Мене е твоята опора!“ (Осия 13:9 - Синод. превод).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т.  4, гл. 18 
„Необходимостта от верни изобличения“ (с. 186-213 англ. изд.)

„Всеки отхвърлен лъч светлина, всяко презряно или незачетено преду-
преждение, всяка страст, на която се отдава човек, всяко престъпване на 
Божия закон е семе, носещо своята сигурна жетва.“ Великата борба, с. 36.

1. ДНИТЕ НА БОЖИЕТО ПОСЕЩЕНИЕ	                      нед., 18 ян.

а. Какво предупреждение отеква до края на благодатното време? 
Осия 9:7.

  
Осия 9:7: Настанаха дните на наказанието, дните на въздаянието 

настанаха, и Израил ще го познае; пророкът избезумя, завладеният от 
дух полудя, поради многото ти беззакония и поради голямата омраза, 
която те възбуждат.

„Сърцето на А. не е посветено на Бога. Той притежава способности и 
дарби, за които ще трябва да дава сметка пред Великия Дарител на всич-
ко. Сърцето му е неосветено и животът му не съответства на неговото из-
поведание. Въпреки това той е тясно свързан със свещеното Божие дело 
повече от двадесет години. Каква светлина е имал, какви привилегии! Рад-
вал се е на редки възможности да развие истински християнски характер. 
Думите, които Христос изплака над Йерусалим, са приложими за него: „Да 
беше знаел ти, да! ти, поне в този твой ден, това което служи за мира ти! 
но сега е скрито от очите ти.“ А., Божието въздаяние тегне над теб, „защото 
ти не позна времето, когато беше посетен.“

Б. има същият манталитет, но не е така напълно себелюбив. И двамата 
обичат повече удоволствията, отколкото Бога. Поведението им е изцяло 
в разрез с християнския живот. Липсва им устойчивост, здравомислие и 
посвещение на Бога. При Б. делото на благодатта е съвсем повърхностно. 
Той желае да бъде християнин, но не се старае да удържи победа над себе 
си и да действа според убеждението си за право и погрешно. Делата, а не 
лекомислените думи и празните намерения, са приемливи пред Бога.
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А., ти си чул Божието слово в изобличения, съвети и предупреждения, 
както и  настойчивите умолявания на любовта. Но чуването не е достатъч-
но. „Бивайте и изпълнители на словото, а не само слушатели, да лъжете 
себе си. Лесно е да се оставиш да те носи течението и да викаш „Осанна“ 
заедно с множеството, но в рутината на ежедневието, когато няма специ-
ално вълнение и приповдигнатост, тогава се изпитва истинското християн-
ство.“ Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 187, 188.

2. КОВАРНИ ПРИМКИ	                                                пон., 19 ян.

а. Как врагът често води вярващите към гибел? Осия 9:8, 9, 17.

Осия 9:8, 9, 17: Ефрем бди против моя Бог; а по всичките пътища 
на пророка има примка на птицеловец, и омраза в дома на неговия Бог. 
9 Дълбоко се развратиха, както в дните на Гавая; затова Господ ще 
помни беззаконието им, ще накаже греховете им. 17 Бог мой ще ги от-
хвърли защото не Го послушаха; и ще бъдат скитници между народите.

„[Сатана] хваща себелюбиви и непосветени мъже и жени и прави от тях 
негови стражи да следят ревностно верните Божии служители, да поставят 
под съмнение думите, делата и подбудите им, да намират грешки и да роп-
таят срещу техните изобличения и предупреждения. Чрез тях той поражда 
подозрения и завист, мъчи се да отслаби вярата на верните, да угоди на 
неосветените и да съсипе труда на Божиите служители.

Сатана е придобил огромна власт над умовете на родителите чрез недис-
циплинираните им деца. Грехът на родителската небрежност е отбелязан 
срещу имената на много пазещи съботата родители. Духът на клюкарстване 
и сплетничене е едно от специалните средства на Сатана да сее несъгла-
сия и раздори, да разделя приятели и да подкопава вярата на мнозина в 
истинността на нашите становища. Братя и сестри са твърде готови да при-
казват за слабостите и грешките, които смятат, че съществуват у другите, и 
особено у тези, които непоколебимо са донасяли вести на изобличение и 
прудпреждение, дадени им от Бога.

Децата на тези мърморковци слушат с отворени уши и попиват отровата 
на недоволството. По този начин родителите в слепотата си затварят пъти-
щата, по които могат да бъдат достигнати сърцата на техните деца. Колко 
много семейства „подправят“ ежедневната си храна със съмнения и въпро-
си. Те подлагат на дисекция характерите на своите приятели и ги сервират 
като изтънчен десерт.“ Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 194, 195.

б. Каква беше основната причина за духовния провал на Израил? 
Осия 10:1; Второзаконие 8:11–14.
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Осия10:1: Израил е лоза, която се разпростира и дава изобилно плод; 
колкото повече бяха плодовете му Толкова повече беше умножил жер-
твениците си; колкото по-хубава беше земята му толкова по-хубави 
беше направил стълбовете си на идолите. 

Второзак. 8:11-14: Внимавай да не забравиш Господа твоя Бог и да не 
престъпваш заповедите Му, съдбите Му и повеленията Му, които днес 
ти заповядвам, 12 да не би, като ядеш и се наситиш и построиш добри 
къщи и живееш в тях, 13 и като се умножат говедата ти и овците ти 
и се умножат среброто ти и златото ти, и се умножи всичко що имаш, 
14 тогава да се надигне сърцето ти и да забравиш Господа твоя Бог, 
Който те е извел из Египетската земя, из дома на робството.

„Израилтяните обаче изгубиха от поглед високите си привилегии на 
Божии представители. Забравиха Бога и не успяха да изпълнят свята-
та си мисия. Даденото им благословение не донесе благословение за 
света. Всичките си предимства използваха, за да прославят себе си. 
Изолираха се от народите, за да се предпазят от изкушенията. Огра-
ниченията, постановени от Бога по отношение на връзките им с идо-
лопоклонници, целяха да ги предпазят от езическите обичаи. Но те ги 
издигнаха като разделяща стена между себе си и другите народи. Огра-
биха Бога в службата, която Той изискваше от тях, а ближните си — от 
религиозно ръководство и свят пример. 

Свещеници и управници се хванаха здраво за церемониите. Задоволиха 
се с една законническа религия и затова за тях беше невъзможно да пре-
дадат на други живите небесни истини.” Деяния на апостолите, с. 14, 15.

3. РАЗРОХКВАНЕ НА ПОЧВАТА                                          вт., 20 ян.

а. Какъв призив отправя Бог към Своите люде, които са станали 
духовно затъпели? Осия 10:12; Яков 4:8.

Осия 10:12: Посейте за себе си по правда, пожънете с милост, разра-
ботете престоялата си земя; защото е време да потърсите Господа, 
докле дойде и ви научи правда. 

Яков 4:8: Приближавайте се при Бога, и ще се приближава и Той при 
вас. Измивайте ръцете си, вие грешни, и очиствайте сърцата си, вие 
колебливи.

„Нашите църкви трябва да си сътрудничат в делото на духовната 
обработка на почвата с надежда за скорошна жетва. Ще се сблъскаме 
с много извратеност, с много пречки пред святите ни планове и посве-
тени усилия поради злите сърца на невярващите. Но делото трябва да 
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бъде извършено. Почвата е корава, но необработените земи трябва да 
бъдат разорани и семената на правдата - засети. Не спирайте, възлю-
бени от Бога учители, макар и да се съмнявате дали да продължите да 
вършите работа, която ще се разраства според нейното изпълнение. 
Не отпадайте, нито се обезкуражавайте! Тези, които сеят със сълзи, 
ще пожънат с радост... Помнете, че не можете да се уповавате на себе 
си!“ Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 420.

б. Как разкрива Бог нежната Си любов към Своя народ, протягайки 
ръката Си към нас дори в нашето своеволно и непокорно 
поведение? Осия 11:1-4.

Осия 11:1-4: Когато Израил бе младенец, тогава го възлюбих, и 
из Египет повиках сина Си. 2 Колкото повече ги викаха пророците, 
толкова повече те се оттегляха от тях; жертвуваха на ваалими-
те, и кадяха на ваяните идоли. 3 При това Аз научих Ефрема да ходи 
като го хващах за мишците му; но не познаваха, че Аз ги лекувах. 4 
Привлякох ги с човешки въжета, с връзки на любов, и бях за тях като 
ония, които изваждат хомота от челюстите им, и сложих храна 
пред тях.

„Макар че сега е възнесен в присъствието на Бога и споделя трона 
на всемира, Исус не е загубил Своя съчувстващ характер. Днес същото 
мило, състрадателно сърце е отворено за стенанието на човечеството. 
Днес ръката, която бе прободена, е протегната да благославя по-изо-
билно Неговия народ, който е по света. „И те никога няма да загинат и 
никой няма да ги грабне от ръката Ми.“ Душата, предала се на Христос, 
е по-скъпоценна в очите Му от целия свят. Спасителят би преминал през 
агонията на Голгота дори ако трябваше да спаси само един за Своето 
царство. Той никога не ще изостави човека, за когото е умрял. Ще дър-
жи здраво Своите последователи, докато те не изберат да Го изоставят.

При всички наши тежки изпитания имаме един неуморен помощник. 
Той не ни е оставял сами да се борим с изкушението, да водим битката 
със злото и накрая да паднем победени от товара на скръбта. Макар че 
сега е скрит от нашите смъртни очи, ухото на вярата може да чуе гласа 
Му, който казва: „Не бой се! Аз съм с теб... Аз издържах вашите скърби, 
изпитах вашите битки, срещнах се с вашите изкушения. Аз познавам 
сълзите ви и съм плакал. Аз познавам скърбите, които са дълбоко скри-
ти от всяко човешко ухо. Не мислете, че сте изоставени и забравени. 
Макар мъката ви да не намира отзвук в никое сърце по земята, погле-
днете към Мене и живейте!“ Копнежът на вековете, с. 480-483.
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4. ОЩЕ МАЛКО ВРЕМЕ . . .	                                                  ср., 21 ян.

а. Кое илюстрира дълбочината на Божието милосърдие? Осия 
11:7-9; Лука 13:6-9.

Осия 11:7-9: Людете Ми решително отстъпват от Мене; ако и да ги 
повикат пророците да гледат към Всевишния, пак никой не се старае 
да се изправи. 8 Как да те предам, Ефреме? Как да те оставя, Израилю? 
Как да те направя като Адама? Как да те поставя като Севоим? Сърце-
то Ми се промени дълбоко в Мене, милосърдието Ми се запали. 9 Няма 
да изпълня намерението на пламенния Си гняв, няма пак да изтребя 
Ефрема; защото Аз съм Бог, а не човек, Светият всред тебе, и няма да 
дойда при тебе с гняв. 

Лука 13:6-9: Каза и тая притча: Някой си имаше в лозето си посадена 
смоковница; и дойде да търси плод на нея, но не намери. 7 И рече на ло-
заря: Ето три години как дохождам да търся плод на тая смоковница, но 
не намирам; отсечи я; защо да запразня земята? 8 А той в отговор му 
рече: Господарю, остави я и това лято, докле разкопая около нея и на-
сипя тор; 9 и ако подир това даде плод, добре, но ако не, ще я отсечеш.

„Трябва ли [Бог] да се откаже от хората, заради коиото е дал толкова много, 
и дори Своя Единороден Син - отпечатъкът на Отца? Бог е допуснал Синът 
Му да бъде предаден за нашите престъпления. Сам Отец прие да стане съдия 
спрямо понеслия нашите грехове Син Божи, като временно престана да се от-
нася с Него като любящ баща.

Тук по най-удивителен начин е проявена Божията любов към бунтовната 
раса. Ах, каква гледка за ангелите!” Свидетелства към проповедници, с. 246.

б. Защо Бог използва пророци и по какъв начин са те от решаващо 
значение за духовното ни възстановяване? Осия 12:10, 13; Амос 3:7.

Осия 12:10, 13: Говорих още и чрез пророците, и явих им много ви-
дения; и чрез думите на пророците служих си със сравнения. 11 Ето, 
в Галаад има беззаконие; станаха съвсем суетни; в Галгал жертвуват 
юнци; и жертвениците им са многобройни като куповете тор в бразди-
те на нивите. 12 А Яков побягна в сирийското поле; Израил е работил 
за жена, и за жена е пазил овце, 13 чрез пророк Господ възведе Израиля 
от Египет; и чрез пророк той биде опазен. 

Амос 3:7: Наистина Господ Иеова няма да направи нищо без да открие 
Своето намерение на слугите Си пророците.

„Тези ясни думи на пророците и на самия Учител би трябвало да прие-
мем като глас Божи в душата на всеки.“ Пророци и царе, с. 327.
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в. Кое разкрива, че Бог е справедлив дори при трагичния край на 
Израил? Осия 13:4-9; 14:1.

Осия 13:4-9: Но Аз съм Господ твой Бог от времето когато беше ти 
в Египетската земя; друг Бог освен Мене да не познаеш, защото освен 
Мене няма спасител. 5 Аз съм познал ходенето ти в пустинята, в много 
сухата земя. 6 Според както пасяха, така се наситиха; наситиха се, и 
сърцето им се надигна; затова Ме забравиха. 7 По тая причина станах 
за тях като лъв, като леопард ще дебна на път; 8 ще ги срещна като 
мечка лишена от малките си, и ще разкъсам булото на сърцето им; там 
ще ги погълна като лъвица; див звяр ще ги разкъса. 9 Гибелно е за тебе, 
Израилю, дето се противиш на Мене, твоята помощ. 

Осия 14:1: Израилю, върни се при Господа твоя Бог, защото си паднал 
чрез беззаконието си.

„Страданията често се представят като наказание, сполетяло ги по заповед 
направо от Бога. Именно по такъв начин великият измамник се опитва да при-
крива своето дело. Чрез упорито отхвърляне на Божествената любов и милост 
евреите бяха накарали Божията закрила да се отдръпне от тях и на Сатана бе 
позволено да ги владее според волята си. Страхотните жестокости, които се из-
вършиха при разрушаването на Йерусалим, са една проява на отмъстителната 
мощ на Сатана над поддаващите се на неговия контрол. 

Не можем да оценим колко много дължим на Христос за мира и закрила-
та, на които се радваме. Обуздаващата сила на Бога - тя е, която не допуска 
човечеството да премине напълно под управлението на Сатана. Непокорните 
и неблагодарните имат голяма причина да благодарят за Божията милост и 
дълготърпение, които задържат жестоката, враждебна сила на злия. Но когато 
хората преминат границите на Божественото дълготърпение, ограничението се 
премахва. Бог не застава пред грешника като екзекутор на присъдата за из-
вършеното престъпление, но оставя отхвърлилите Неговата милост на самите 
себе си, за да пожънат посятото.” Великата борба, с. 35, 36.

5. ИЗСЪХНАЛИ ИЛИ ЦЪФТЯЩИ?                                     чет., 22 ян.

а. Как Исус илюстрира съдбата на Своите люде като народ? Матей 
21:19, 20.

Матей 21:19, 20: И като видя една смоковница край пътя, дойде при 
нея, но не намери нищо на нея, само едни листа; и рече ѝ: Отсега ната-
тък да няма плод от тебе до века. И смоковницата изсъхна на часа. 20 И 
учениците, които видяха това, почудиха се и рекоха: Как на часа изсъхна 
смоковницата?
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„Исус дойде при смокиновото дърво гладен и очакваше да намери 
храна. Така бе дошъл и при Израил — гладен, надявайки се да намери 
у народа плодовете на правдата. Той бе употребил даровете Си за тях, 
за да дадат те плод за благословение на света. Даде им всички възмож-
ности и привилегии и като резултат очакваше съчувствие и съдействие 
в благодатното Си дело. Копнееше да види в тях самопожертвувател-
ност и състрадание, ревност за Бога и душевна загриженост за спасе-
нието на съчовеците. Ако бяха пазили Божия закон, те биха действали 
всеотдайно, както Христос действаше. Но любовта към Бога и човека бе 
затъмнена от гордост и самонадеяност. Подложиха се на унищожение, 
като отказаха да служат на другите. Не предаваха на света съкровища-
та на истината, които Бог им бе поверил. В безплодното дърво можеха 
да прочетат както своя грях, така и своето наказание. Изсъхналата до 
корен от проклятието на Спасителя смокиня показваше какво щеше да 
представлява еврейският народ, когато Бог оттегли благодатта Си от 
него. Щом отказваха да предават благословението на други, те щяха да 
престанат да го получават.“ Копнежът на вековете, с. 583.

б. Как завършва книгата на Осия, като набляга на Божията надежда, 
изцеление и призив за проявяване на мъдрост? Осия 14:4, 5, 8, 9.

Осия 14:4, 5, 8, 9: Аз ще изцеля отстъплението им, ще ги възлюбя 
доброволно, защото гневът Ми се отвърна от него. 5 Аз ще бъда 
като роса на Израиля; той ще процъфти като крем, и ще простре 
корените си като ливанско дърво. 8 Ефреме, какво имаш вече да се 
оплакваш от идолите си? Аз го чух, и ще го пазя; Аз му съм като веч-
нозелена елха; от Мене е твоят плод. 9 Кой е мъдър та да разбере 
тия неща? Кой е разумен та да ги познае? Защото пътищата Гос-
подни са прави, И праведните ще ходят по тях, а престъпниците 
ще паднат в тях.

„Растението се развива като получава онова, което Бог е промис-
лил и осигурил за поддържането на неговия живот. Така и духовното 
израстване се постига чрез сътрудничество с Божествените влияния. 
Както растението хваща корен в почвата, така и ние трябва да се вко-
реним в Христос. Както растението получава слънчева светлина, роса 
и дъжд, така и ние трябва да получим Светия Дух. Ако нашите сърца 
са привързани към Христос, Той ще дойде над нас „както дъжда, както 
пролетния дъжд, който пои земята“ и като „Слънцето на правдата“ ще 
изгрее Той над нас „с изцеление в крилата Си“. Ние ще растем „като 
крем“, ще се съживим „като жито“, и ще порастем „като лоза“ (Осия 6:3; 
Малахия 4:2; Осия 14:5,7).” Възпитание, с. 106.
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ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                    пет., 23 ян.

1. Какво иска Бог от нас в деня на Неговото посещение?
2. Защо Бог бе недоволен от само външно проявената религия на 
Израил?
3. Каква роля има за нас разораването на почвата на сърцето?
4. Върху какво трябва да се съсредоточа в тези оставащи мигове 
на благодатно време?
5. Как мога да бъда уверен, че Бог не ме е отсякъл и отстранил, но 
ме благославя?
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СЪБОТА, 31 ЯНУАРИ 2026 Г.                                                УРОК 5

Йоил - един посветен вестител
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Затръбете в Сион, осветете пост, сви-
кайте тържествено събрание“ (Йоил 2:15).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т. 9, част 1 „За 
идването на Царя“, подзаглавие „Последната криза“ (с. 11-18 англ. изд.)

„Облачният стълб, който e гняв и ужас за престъпника на Божия закон, е 
светлина, милост и избавление за онези, които пазят Неговите заповеди.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 404.

1. ПРОРОЧЕСТВО, ОТНАСЯЩО СЕ 
ЗА БЪДЕЩЕТО	                                      

а. Каква катастрофа описва пророк Йоил и по какъв начин е 
свързана тя със събитие, което все още предстои? Йоил 1:10–12, 
17-20; Откровение 16:8, 9.

Иоил 1:10-12, 17-20: Запустя полето, жалее земята; защото се загуби 
житото, изсъхна новото вино, дървеното масло е слабо, 11 посрамете 
се, земеделци, и лелекайте, лозари, за пшеницата и за ечемика; защото 
жетвата на нивата се изгуби. 12 Лозата изсъхна и смоковницата повех-
на; нарът, палмата и ябълката, дори всичките полски дървета изсъх-
наха; и радостта изчезна измежду човешките чада. 17 Семената изсъх-
наха под буците си, житниците запустяха, хранилищата се съсипаха, 
защото житото изсъхна. 18 Как пъшка добитъкът! Скитат се чердите 
говеда защото нямат пасбище; да! Изгинаха стадата овце 19 Господи, 
към Тебе викам; защото огънят изпояде пасбищата на целината, и пла-
мъкът изпогори всичките полски дървета. 20 Даже и полските животни 
задъхвайки поглеждат към Тебе; защото пресъхнаха водните потоци, и 
огън изпояде пасбищата на целината. 

Откр. 16:8, 9: Четвъртият ангел изля чашата си върху слънцето, на 
което се позволи да гори човеците с огън. 9 А като се опекоха човеците 
от голяма жега, похулиха името на Бога, Който има власт над тия язви, 
и не се покаяха да Му отдадат слава.

„В... [четвъртата] язва на слънцето се дава сила „да гори човеците с огън“ 
и те „се опекоха... от голяма жега“ (Откр. 16:8, 9). Ето как описват пророци-

нед., 25 ян.
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те състоянието на земята в това ужасно време: „...жалее земята, защото 
се загуби житото... всичките полски дървета изсъхнаха и радостта изчезна 
измежду човешките чада... Семената изсъхнаха под буците си, житници-
те запустяха... Как пъшка добитъкът! Скитат се чердите говеда, защото 
нямат пасбище... пресъхнаха водните потоци и огън изпояде пасбищата 
на целината.“ „И в оня ден, казва Господ Йехова, храмовите песни ще бъ-
дат виения, защото труповете ще бъдат много; навсякъде ще ги изхвърлят 
мълчешком“ (Йоил 1:10-12, 17-20; Амос 8:3).

Тези язви не са всеобщи, иначе жителите на земята биха били съвър-
шено унищожени. И все пак те ще бъдат най-страшните бедствия, позна-
ти някога на смъртни хора. Във всички наказания, сполетявали човеците 
преди приключването на благодатното време, е имало и милост. Умолява-
щата кръв на Христос е пазела грешника от наказание, съответстващо на 
вината му; но при последния съд гневът ще се излее чист, без пощада. В 
онзи ден множествата ще пожелаят закрилата на така дълго презираната 
Божия милост.“ Великата борба, с. 628, 629.

	
2. ПОГЛЕД КЪМ НАСТОЯЩЕТО                                        пон., 26 ян.

а. За кое е нужно сериозно да се замислим? Йоил 1:15, 16.

Иоил 1:15, 16: Уви за оня ден! Защото денят Господен наближи, и ще 
дойде като гибел от Всесилния. 16 Не отне ли се храната пред очите 
ни, веселието и радостта от дома на нашия Бог?

„Днес е време от поразителен интерес за всички живи. Управници и 
държавници, мъже на власт и с голяма отговорност, мислещи мъже и 
жени от всички класи... съзнават, че се готви да настъпи нещо велико и 
решаващо, — че светът е пред прага на страшна криза. 

Сега ангелите задържат ветровете на войната да не духат, докато светът 
бъде предупреден за очакващата го участ. Но се задава буря, готова да 
се разрази над земята. И когато Бог заповяда на ангелите Си да пуснат 
ветровете, ще настане такава сцена на борба, каквато никое перо не е в 
състояние да опише.

Библията, и само Библията ни дава правилна представа за тези събития. 
В нея са разкрити последните велики сцени от историята на нашия свят, 
събития, които вече хвърлят своята сянка и от чието приближаване земята 
трепери и човешките сърца отпадат от страх.“ Възпитание, с. 179, 180.

б. Какви действия сме подтикнати енергично да предприемем 
предвид наближаващата непосредствена опасност? Йоил 1:14; 
2:1, 2.
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Иоил 1:14: Осветете пост, свикайте тържествено събрание, събере-
те старейшините и всичките жители на страната в дома на Господа 
вашия Бог, и извикайте към Господа. 

Иоил 2:1, 2: Затръбете в Сион, и дайте тревога в светия Ми хълм; 
нека се разтреперят всичките жители на страната; защото иде денят 
Господен, защото е близо, 2 ден тъмен и мъглив, ден облачен и мра-
чен, бързащ като зората, която се разпростира върху планините; идат 
люде много и силни, подобни, на които не е имало от века, нито подир 
тях ще има до годините на много поколения.

„Предвид този велик ден Словото призовава чедата Божии с най-тържест-
вени и силни изрази да се събудят от своята духовна летаргия и да потърсят 
лицето на Господа с покаяние и смирение...“ Великата борба, с. 311.

в. Как пророчеството на Йоил предвещава деня на Второто 
пришествие на Христос? Йоил 2:3-6.

Иоил 2:3-6: Огън пояжда пред тях, и пламък опаля подир тях; земята 
пред тях е като Едемската градина, а зад тях гола пустиня; да! Нищо 
не е избегнало от тях. 4 Видът им е като вида на коне; и тичат като 
конници. 5 Като тропот от колесници се чува като скачат по върхове-
те на бърдата, като пращение на огнен пламък, който пояжда тръсти-
ка, като шум на силни люде опълчени на бой. 6 Пред тях племената се 
измъчват, всичките лица побледняват.

„Скоро погледите ни бяха привлечени към изток, откъдето се появи един 
малък черен облак, колкото половин човешка длан. Ние знаехме, че това е 
знамението на Човешкия Син... Над облака имаше дъждовна дъга, а около 
нея десетки хиляди ангели пееха най-прекрасна песен; на облака седеше 
Човешкият Син. Косата Му бе бяла и къдрава и лежеше на раменете Му, 
на главата Му имаше много корони. Нозете му изглеждаха като огън; в 
дясната Си ръка държеше остър сърп, а в лявата — сребърна тръба. Очи-
те Му бяха като огнен пламък, проникващ напълно и изпитващ чедата Му. 
Всички лица побледняха, а отхвърлилите Бога бяха обгърнати от черен 
мрак.” Опитности и видения, с.15, 16.

3.  ПРИЗОВАНИ КЪМ ПОКАЯНИЕ	                                      вт, 27 ян.

а. Какво уверение дава Бог на онези, които се покайват с искрено 
сърце? Йоил 2:12, 13; Псалм 34:18.

Иоил 2:12, 13: Но, казва Господ, даже и сега се обърнете към Мене с 
цялото си сърце, с пост, с плач, и с ридание; 13 и раздерете сърцето 
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си, а не дрехите си, та се обърнете към Господа вашия Бог; защото е 
милостив и щедър, дълготърпелив и многомилостив, и разкайва се за 
злото.

Псалом 34:18: Господ е близо при ония, които са със съкрушено сърце, 
и спасява ония, които са с разкаян дух.

„Постът, за който споменава Словото Божие, е нещо повече от една 
форма — той се състои не само в отказване от храна, покриване с вре-
тище и посипване главата с пепел. Оня, който пости от мъка поради 
греха, няма да има желание да се показва на другите.

Целта на поста, който Бог изисква от нас, не се състои в това да из-
тезаваме тялото си поради факта, че душата е съгрешила, но да ни 
помогне да познаем тягостната и обременителна природа на греха, да 
смирим сърцата си пред Бога и да получим Неговата опрощаваща бла-
годат. Неговата заповед към Израил беше: „И раздерете сърцето си, а 
не дрехите си, та се обърнете към Господа вашия Бог“ (Йоил 2:13).

Не ще ни ползува нищо, ако извършваме разни външни прояви на 
разкаяние или ако си въобразяваме, че чрез собствените си дела ще 
можем да си спечелим или купим наследство между светиите... Да се 
покаеш, значи да се отвърнеш от собственото Аз и да се обърнеш към 
Христа. И когато ние приемем Христа така, че чрез вярата ни Той да 
живее Своя живот в нас, тогава ще се явят и добрите дела.” Мисли от 
планината на блаженствата, с. 87.

б. Какво се включва в изповедта, от която така отчаяно се 
нуждаем? Матей 6:6; 1 Йоаново 1:9.

Матей 6:6: А ти, когато се молиш, влез във вътрешната си стаичка, 
и като си затвориш вратата, помоли се на своя Отец, Който е в тайно; 
и Отец ти, Който вижда в тайно, ще ти въздаде [на яве]. 

1 Йоаново 1:9: Ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен 
да ни прости греховете, и да ни очисти от всяка неправда.

„Изповядвайте тайните си грехове насаме пред вашия Бог. Признайте 
отдалечаването на сърцата си пред Този, Който знае съвършено как да 
постъпи във вашия случай. Ако сте онеправдали ближния си, признайте 
пред него греха си и покажете плодовете на покаянието, като възстанови-
те щетите. След това поискайте благословението. Елате при Бога такива, 
каквито сте, и Го оставете да излекува вашите недъзи. Представете случая 
си пред престола на благодатта; нека делото бъде извършено цялостно; 
бъдете искрени към Бога и към собствената си душа. Ако дойдете при Него 
с наистина съкрушено сърце, Той ще ви даде победата. След това ще мо-
жете да принасяте сладко свидетелство за свобода, показвайки пред дру-
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гите хвалата на Този, Който ви е призовал от тъмнината в Своята чудесна 
светлина. Той няма да ви разбере погрешно, нито да ви прецени неспра-
ведливо. Съчовеците ви не могат да ви освободят от греха, нито да ви 
очистят от нечестието. Исус е единственият, Който може да ви даде мир. 
Той ви обикна и отдаде Себе Си за вас. Неговото голямо, любящо сърце се 
„трогва от чувството за нашите немощи“. Кои грехове са твърде големи за 
Него, че да не може да ги прости? Коя душа е твърде изпълнена с мрак и 
потисната от греха, че Той да не може да я спаси? Той е милостив и благо-
датен. Не търси заслуги у нас, но поради собствената Си безгранична до-
брота лекува нашите отстъпления и ни обича доброволно и щедро, докато 
сме още грешници.“ Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 649.

4. ИЗДИГАНЕ	                                                                           ср., 28 ян.

а. Опишете спешната стъпка, която е нужно да предприеме 
Божията църква. Йоил 2:15–17.

Иоил 2:15-17: Затръбете в Сион, осветете пост, свикайте тържест-
вено събрание; 16 съберете людете, осветете събранието, свикайте 
старейшините, съберете младенците и сучещите; нека излезе младо-
женецът из спалнята си, и невестата из стаята си; 17 нека плачат 
свещениците, служителите Господни, между предхрамието и олтара, и 
нека рекат: Пощади, Господи, людете Си, и не предавай наследството 
Си на позор, та да ги владеят народите. Защо да рекат между племена-
та: Где е техният Бог?

„Христос ще бъде с всеки проповедник, който, въпреки че може да 
не е постигнал съвършенство на характера, се стреми най-сериозно 
да стане христоподобен. Такъв служител ще се моли. Той ще ридае 
„между предхрамието и олтара“, плачейки от душевна мъка за при-
съствието Господне - да бъде с него, защото в противен случай той 
не ще може да застане пред хората, когато цялото небе го гледа и 
ангелското перо отбелязва думите му, поведението му и духа, който 
проявява.” Свидетелства към проповедници, с. 143.

„Ако можеше завесата да се вдигне, ако можехте да прозрете Божиите 
намерения и съдби, които скоро ще паднат върху този обречен свят, ако 
можехте да видите собственото си отношение, щяхте да се страхувате и да 
треперите както за своята душа, така и за душите на вашите ближни. Към 
небето щяха да се издигат сериозни молитви на сърцераздирателна мъка. 
Щяхте да ридаете „между предхрамието и олтара“, изповядвайки духовната 
си слепота и отстъпление.“ Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 407, 408.
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б. Как желае Бог да отговори на такива пламенни молитви, 
отправени от Неговия народ? Йоил 2:23.

Иоил 2:23: Радвайте се, прочее, и вие, сионови чада, и веселете се в 
Господа вашия Бог; защото ви дава есенен дъжд със справедлива мярка, 
и ви наваля дъжд - есенен и пролетен - в първия месец.

„Врагът подбужда свои служители да планират мерки, които силно да 
спъват Божието дело, но боящи се от Господа държавници, повлиявани 
от свети ангели, се противопоставят на намеренията им с необорими ар-
гументи. Така няколко души ще задържат мощния поток на злото. Съпро-
тивлението на неприятелите на истината ще бъде обуздавано, за да може 
третата ангелска вест да осъществи делото си. Последното предупрежде-
ние ще привлече вниманието на ръководните личности, действащи чрез 
Господа, и някои от тях ще го приемат и ще се присъединят към Божия 
народ през времето на скръбта.

Ангелът, който се присъединява към разгласяването на третата ангел-
ска вест, осветява цялата земя със славата си. Тук е предсказано дейст-
вие с всесветско разпространение и с необикновена мощ. Адвентното 
движение от 1840-1844 година бе славно изявление на Божията сила; 
първата ангелска вест бе занесена до всяка мисионерска станция по 
света и в някои страни съществуваше най-големият религиозен интерес, 
какъвто можеше да се види от времето на Реформацията през шестнаде-
сети век. Но всичко това ще бъде далеч по-слабо от мощното движение, 
което ще се развие като последица от последното предупреждение на 
третия ангел.“ Великата борба, с. 610, 611.

5. НАРОД НА МИРА 	                                                             чет., 29 ян.

а. Разкажете за изпълнението на пророчествата на Йоил 2:28–32.

Иоил 2:28-32: И след това ще излея Духа Си на всяка твар; и си-
новете ви и дъщерите ви ще пророкуват, старците ви ще виждат 
сънища, юношите ви ще виждат видения; 29 още и на слугите и на 
слугините ще изливам Духа Си в ония дни. 30 И ще покажа чудеса на 
небето и на земята, кръв, огън, и стълбове от дим. 31 Слънцето 
ще се обърне в тъмнина, и луната в кръв, преди да дойде великият и 
страшен ден Господен. 32 И всеки, който призове името Господно ще 
се избави; защото в хълма Сион и в Ерусалим ще има избавени, както 
рече Господ, и между оцелелите ония, които Господ ще повика.
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„Препоръчвам ти, скъпи читателю, Божието слово като мерило за твоя-
та вяра и практика. Чрез него ще бъдем съдени. Бог е обещал в Словото 
Си, че в „последните дни“ ще дава видения не като ново ръководство във 
вярата, но за да утеши Своя народ и да коригира отклонилите се от биб-
лейската истина.“ Опитности и видения, с. 78.

„19 май 1780 година е записан в историята под името „Тъмният ден“. От 
времето на Моисей никога не е бил зарегистриран друг такъв случай на 
мрак, толкова гъст, така широко разпространен и с такава продължителност. 
Описанието на това събитие, както ни се дава от очевидците, е само ехо от 
думите на Господа, записани от пророк Йоил две хиляди и петстотин години 
преди тяхното изпълнение [Йоил 2:31 цитирано].“ Великата борба, с. 308.

б. В каква ужасна участ ще бъде въвлечено човечеството накрая, 
при все че се надява на мир? Йоил 3:9, 10; 1 Солунци 5:3.

Иоил 3:9, 10: Прогласете това между народите; пригответе война; 
подигнете юнаците; нека се приближат всичките военни мъже; нека 
възлизат. 10 Изковете палешниците си на ножове, и сърповете си на 
копия; слабият нека каже: Аз съм юнак! 

1 Солун. 5:3: Когато казват: Мир и безопасност! Тогава ще ги постиг-
не внезапно погубление, като болките на непразна жена, и никак няма 
да избягнат.

„Светът е възбуден от духа на войната. Пророчеството от единадесе-
та глава на Даниил почти е достигнало пълното си изпълнение. Скоро 
ще се случат сцените на скръб, за които се говори в пророчествата.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 9, с. 14.

в. Къде ще бъдат вярващите по това време? Йоил 3:16; Псалм 91: 1-7.

Иоил 3:16: И Господ ще изрикае от Сион, и ще издаде гласа Си от Еру-
салим; небето и земята ще се потресат; но Господ ще бъде прибежище 
на людете Си, и крепостта на израилтяните. 

Псалом 91:1-7: Който живее под покрива на Всевишния, той ще пре-
бъдва под сянката на Всемогъщия. 2 Ще казвам за Господа: Той е прибе-
жище мое и крепост моя, Бог мой, на Когото уповавам. 3 Защото Той ще 
те избавя от примката на ловеца и от гибелен мор. 4 С перата Си ще 
те покрива; и под крилата Му ще прибегнеш; Неговата вярност е щит и 
закрила. 5 Няма да се боиш от нощен страх, от стрелата, която лети 
денем, 6 от мор, който ходи в тъмнина, от погибел, която опустошава 
всред пладне. 7 Хиляда души ще падат от страната ти, и десет хиляди 
до десницата ти, но до тебе няма да се приближи.
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„Страшни изпитания очакват Божия народ. Духът на войната раздвижва 
народите от единия край на земята до другия. Но в разгара на времето на 
скръбта, което наближава - време на скръб, каквато не е имало, откакто 
има народ - Божият избран народ ще остане непокътнат. Сатана и негово-
то войнство не могат да ги унищожат, защото ангели, превъзходни по сила, 
ще ги закрилят.“ Пак там, с. 17.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                    пет., 30 ян.

1. Кое причинява катастрофалното събитие, предвидено в Йоил 1:15–20?
2. Какъв ще бъде моят отговор на Второто пришествие на Христос?
3. По какъв начин и защо е нужно да се смиряваме пред Господа?
4. Опишете благословенията, получени от хората, които са се посветили 
истински на Бога в края на времената.
5. Защо сега повече от всякога трябва да избягваме подбуждането 
към духа на войната?
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събота, 7 февруари 2026 г.

Дарения за първата събота

Отделът за социални грижи към 
Генералната конференция

Отделът за социални грижи към Генералната конференция има за цел 
да облекчи страдащите при различни природни бедствия или провокира-
ни трагедии. Имаме братя и сестри, които са изгубили имуществото си в 

пожари, наводнения и дори войни и конфликти.
Когато човек види резултатите на своя труд унищожени, е изключително 

освежаващо за душата да има край себе си протегната ръка за помощ, която да окаже гри-
жовна подкрепа и да подсигури помощни средства. Хората, преживели такива бедствия, 
често споменават радостта си от показаната към тях грижа в ситуация на голяма нужда и 
са благодарни за привилегията да бъдат част от едно истинско духовно семейство.

Има и хора, които живеят в крайна мизерия и се хранят най-много по веднъж на ден. 
При все това, дори и сред тежкото им страдание, те остават твърди в надеждата и сигур-
ността, че Исус скоро ще се завърне, и всичко това ще отмине... И към такива души От-
делът за социални грижи протяга приятелската си и грижовна ръка. С думите на Христос: 
„Понеже сте направили това на един от тия най-скромни Мои братя, на Мене сте го напра-
вили“ (Матей 25:40), нашата работа се ръководи от разбирането, че истинската религия не 
се състои в думи, а в действия по грижите за сирачето, вдовицата, болните и бежанците. 
Когато получаваме дарения, ние бързо ги разпределяме, отговаряйки на най-критичните 
нужди, особено всред нашето семейство от вярата.

Църкви, разрушени от природни трагедии са възстановени; къщи, унищожени от пожар, 
наводнения и други метеорологични бедствия, също са възстановени и обновени; болни 
са лекувани; сираци, вдовици и нуждаещи се хора са получили храна и основни грижи. 
Много е направено, но все още сме далеч от нашия идеал - да нямаме нуждаещи се сред 
нашето семейство от вярата, точно както на Петдесетница!

Затова, скъпи братя и сестри, ние разчитаме на вашата щедра, изобилна, но пре-
ди всичко, любяща жертва! Когато заделяте даренията си за първата събота, помис-
лете колко сте получили от Бога; Той ще умножи вашата жертва и ще я превърне в 
благословения за вас, вашето семейство и за онези, които се нуждаят от помощ във 
времена на трудности.

„Чрез упражняването на тази практическа любов църквите се сближават в христи-
янското единство. Чрез любовта демонстрирана между братята и сестрите, се уве-
личава любовта към Бога, защото Той не е забравил онези, които са били в беда, 
и по този начин към Бога се издигат благодарствени жертви за Неговата грижа.“ 
Съвети върху настойничеството, с. 344.

Бог да ви благослови богато!

Отделът за социални грижи към Генералната конференция
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СЪБОТА, 7 ФЕВРУАРИ 2026 Г.                                                  УРОК 6

Призивът на Амос за подготовка
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Приготви се да посрещнеш своя Бог, 
Израилю“ (Амос 4:12, последна част).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т. 8, гл. „На-
шата голяма нужда“ (с. 329-335 англ. изд.)

„Нашата работа е да прогласяваме Божиите заповеди и свидетелството 
Исус Христово. „Приготви се да посрещнеш своя Бог“ (Амос 4:12) е преду-
преждението, което трябва да бъде дадено на света. Това е предупрежде-
ние към всеки един от нас поотделно.” Избрани вести, кн . 2, с. 116.

1. СЛУЖИМ ЛИ НА БОГА, ИЛИ НЕ?	                     нед., 1 фев.

а. След като споменава престъпленията на Дамаск, Газа, Тир, 
Едом, Амон, Рава и Моав, какво заявява Бог против Юда и Израил, 
които изповядваха, че Му служат? Амос 2:4-8.

Амос 2:4-8: Така казва Господ: Поради три престъпления на Юда, да, 
поради четири, няма да отменя наказанието му, защото отхвърлиха 
закона на Господа, и не опазиха повелението Му, и идолите, след които 
ходиха бащите им, ги заблудиха; 5 но аз ще изпратя огън върху Юда, 
та ще изпояде палатите на Ерусалим. 6 Така казва Господ: Поради три 
престъпления на Израиля, да! Поради четири, няма да отменя нака-
занието му, защото продадоха праведния за пари, и немощния за един 
чифт обуща; 7 те ожидат да видят земен прах на главата {Знак на 
жалеене поради угнетение.} на сиромасите, и извръщат пътя на крот-
ките; и син и баща му ходят при същата девица, та омърсяват свето-
то Ми име; 8 още при всеки жертвеник си лягат на заложени дрехи, и в 
капищата на боговете си пият вино купено с парите на несправедливо 
глобяваните.

б. Какво свидетелства Господ за Своето състрадание към Юда и 
Израил и за последствията от тяхното презрение към Неговата 
милост? Амос 2:9-16.

Амос 2:9-16: Но аз изтребих пред тях аморееца, чиято височина бе, 
като височината на кедрите, и който бе як като дъбовете; при все 
това, съсипах плода му изотгоре и корените му изотдолу. 10 Още Аз ви 



44 събота, 7 февруари 2026 г.                                                  урок 6

възведох из Египетската земя, и ви развеждах четиридесет години през 
пустинята, за да наследите земята на аморейците. 11 И въздигнах от 
синовете ви пророци, и от юношите ви назореи. Не е ли така, израил-
тяни? Казва Господ. 12 А вие напоявахте назореите с вино, и заповяд-
вахте на пророците като им казвахте: Да не пророкувате. 13 Ето, Аз 
ще ви притисна на мястото ви, както притиска кола пълна със снопи. 
14 Бързината ще се изгуби от скороходеца, и якият не ще уякчи силата 
си, и юначният няма да избави живота си; 15 стрелецът не ще може да 
устои, нито бързоногият да избегне, нито конникът да избави живота 
си; 16 и доблестният между юнаците гол ще побегне в оня ден, казва 
Господ.

в. Какъв въпрос бива задаван, когато Божието доверие бива 
предадено и как този принцип се отнася и за човешките 
взаимоотношения?  Амос 3:1-3; Псалм 11:3.

Амос 3:1-3: Слушайте това слово, което Господ изговори против вас, 
израилтяни, - против целия род, рече Господ, който възведох от Еги-
петската земя, като казах: 2 Само вас познах измежду всичките родове 
на света; затова ще ви накажа за всичките ви беззакония. 3 Ще ходят 
ли двама заедно, ако не се съгласят?

Псалом 11:3: Защото основанията се разориха; а праведният що е 
извършил?

„Как е възможно един плътски ум да е в хармония с друг, подобен на 
ума Христов? Единият сее за плътта, мисли и действа в съотвествие 
с подтиците на собственото си сърце, а другият сее за Духа, стараей-
ки се да обуздава себелюбието, да побеждава склонностите си и да 
живее в послушание към своя Господар, Чийто слуга изповядва, че е.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 507, 508.

„Колкото и чисти и праведни да са нечии принципи, влиянието на 
невярващия партньор ще има тенденцията да отклонява от Бога.“ 
Патриарси и пророци, с. 174.

2. ПРОРОЧЕСТВО, КОЕТО ЩЕ ДАДЕ ПЛОД                пон., 2 фев.

а. Защо имаме възможността искрено да ценим стойността на 
пророчествата? Амос 3:7, 8.

Амос 3:7, 8: Наистина Господ Иеова няма да направи нищо без да от-
крие Своето намерение на слугите Си пророците. 8 Лъвът изрева; кой 
не ще се уплаши? Господ Иеова изговори; кой не ще пророкува?
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„Докато „скритото принадлежи на Господа, нашия Бог“, „откритото при-
надлежи на нас и на чадата ни до века“...  Бог ни е дал тези неща и Него-
вото благословение ще придружава смиреното молитвено изследване на 
пророческите писания.” Копнежът на вековете, с. 234.

б. Как за съжаление, изповядващите се за Божи народ често се 
отнасяха към Него? Амос 4:4 –11.

Амос 4:4-11: Дойдете във Ветил, та вършете нечестие, в Галгал 
притурете на нечестието си, и донасяйте жертвите си всяка сутрин, 
десетъците си през три дни; 5 чрез огън принесете квасен хляб за бла-
годарствена жертва; прогласете доброволни приноси, и известете 
ги; защото така обичате, израилтяни, казва Господ Иеова. 6 А, от моя 
страна, аз ви дадох чистота на зъбите по всичките ви градове, и оскъд-
ност от хляб по всичките ви места; но пак се не обърнахте към Мене, 
казва Господ. 7 При това, Аз удържах от вас и дъжда, когато оставаха 
още три месеца до жетва; дадох дъжд на един град, а на друг град не 
дадох дъжд; едно място се напои, а мястото, на което не валя дъжд 
изсъхна. 8 Така жителите на два-три града, като се скитаха, стекоха 
се в един град да пият вода, и не можаха да се наситят; но пак се не 
обърнахте към Мене, казва Господ. 9 Поразих ви с изсушителен вятър и 
мана; гъсеницата изпояде многото ви градини и лозя, смоковниците и 
маслините; но пак не се обърнахте към Мене, казва Господ. 10 Пратих 
върху вас мор, както в Египет; поразих с меч юношите ви, като плених и 
конете ви; и докарах вонята на становете ви до ноздрите ви; но пак не 
се обърнахте към Мене, казва Господ. 11 Разорих градове между вас, как-
то Бог разори Содом и Гомор; и вие станахте като главня изтръгната 
из огън; но пак не се обърнахте към Мене, казва Господ.

„И Господ ще порази Израиля като тръст, която се клати у водата.“... 
(3 Царе 14:15)

И все пак Господ не се отказа от Израил, докато първо не направи всичко 
възможно да го върне отново към Себе Си. През дългите и мрачни годи-
ни, когато царете един след друг открито предизвикваха Небето и водеха 
Израил все по-надолу към идолопоклонството, Бог изпращаше на Своя 
отстъпил народ вест след вест. Чрез пророците Си му даде всяка възмож-
ност да отблъсне вълната на отстъплението и да се върне при Него. През 
годините след разделянето на царството, щяха да дойдат и да работят 
Илия и Елисей, а нежните апели на Осия, Амос и Авдий щяха да бъдат 
чути из цялата страна. Израилевото царство никога нямаше да бъде ос-
тавено без благородни свидетели за могъщата сила на Бога да спасява от 
греха.“ Пророци и царе, с. 108.
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в. Какво послание, подобно на Амос, трябва да носим безстрашно, 
точно както направи и Йоан Кръстител? Амос 4:12 (последна 
част); Матей 3:1, 2.

Амос 4:12 (последна част): И понеже ще ти направя това, приготви 
се да посрещнеш своя Бог, Израилю. 

Матей 3:1, 2: В ония дни дойде Иоан Кръстител и проповядваше в 
Юдейската пустиня, като казваше: 2 Покайте се понеже наближи не-
бесното царство.

„Като народ, който вярва в скорошното завръщане на Христос, ние тряб-
ва да дадем една вест: „Приготви се да посрещнеш своя Бог“ (по Амос 
4:12). Нашата вест трябва да бъде така пряка, както бе тази на Йоан [Кръ-
стител - бел. прев.] Той упрекваше царе за тяхното беззаконие. Въпреки 
че животът му се намираше в опасност, не се колебаеше да обявява Божи-
ето слово. И нашето дело в този век трябва да се върши така вярно.

За да дадем такава вест, каквато Йоан даде, ние трябва да имаме ду-
ховна опитност като неговата. Същото дело трябва да се извърши и в нас. 
Трябва да гледаме на Бог и да изгубим от поглед себе си, гледайки на 
Него.“ Свидетелства за Църквата, т. 8, с. 332, 333.

3. ИЗБОРИ, НАПРАВЕНИ С КУРАЖ                                    вт., 3 фев.

а. Защо Бог е уникален във вселената и кои сериозни апели 
показват пламенното Му желание да даде на кротките най-
доброто? Амос 4:13; 5:6-9, 14.

Амос 4:13: Защото, ето, Онзи, Който образува планините, и създава 
вятъра, и явява на човека мисълта му, Който обръща зората в тъм-
нина, и стъпва върху земните височини, Неговото име е Иеова, Бог на 
Силите.

Амос 5:6-9, 14: Потърсете Господа и ще живеете; да не би да избухне 
като огън в Иосифовия дом та го пояде, без да има кой да го гаси във 
Ветил. 7 Вие, които обръщате правосъдието в пелин, и хвърляте пра-
вдата на земята, 8 потърсете Този, Който прави Плеядите и Ориона, 
Който обръща мрачната сянка в зора, и помрачава деня та става нощ, 
- Този, Който повиква морските води и ги излива по лицето на земята, 
(Иеова е името му,) - 9 Този, Който нанася внезапна гибел върху силни-
те, тъй щото гибел достига в крепостите. 14 Потърсете доброто, 
а не злото, за да живеете; така Господ, Бог на Силите, ще бъде с вас, 
както вие казвате.
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б. Как се отнесоха с Амос, когато той сподели тези истини и какво 
в общи линии се случи, предвид тези предупреждения и призиви? 
Амос 5:10, 15-18. 

Амос 5:10, 15-18: Те мразят този който изобличава в портата, и се 
гнусят от онзи, който говори справедливо. 15 Мразете злото, обичай-
те доброто и установявайте правосъдие в портата; може би Господ, 
Бог на Силите, да се смили за останалите от Иосифа. 16 Затова, така 
казва Иеова, Бог на Силите, Господ: Ридание ще има по всичките площа-
ди, и по всичките улици ще казват: Горко! Горко! Ще повикат земеделеца 
на жалеене, и изкусните оплаквателки за ридание; 17 и по всичките лозя 
ще има ридание, защото Аз ще замина посред тебе, казва Господ. 18 
Горко на ония, които желаят денят Господен! За какво ви е той? Денят 
Господен е тъмнина, а не виделина.

„Повечето от слушателите отказаха да се възползват от поканите [на 
Амос].“  Пророци и царе, с. 284.

в. Какви упреци относно начина на живот следва да бъдат сигнал 
за пробуждане? Амос 6:1, 3-7.

Амос 6:1, 3-7: Горко на охолните в Сион, и на живеещите безгрижно в 
Самарийската планина, на бележитите мъже от главния между наро-
дите, при които дохожда Израилевия дом! 3 Вие, които отдалечавате 
от себе си лошия ден, и приближавате седалището на насилието, - 4 
които лежите на постелки от слонова кост, простирате се на леглата 
си, и ядете агнетата от стадото и телците отсред обора, - 5 които 
пеете празни песни по звука на псалтира, и си изнамирате музикални 
инструменти както Давида, - 6 които пиете вино с цели паници, и се 
мажете с изрядни масла, а за бедствието на Иосифа не скърбите, - 7 по 
тая причина, тези ще отидат сега в плен с първите, които ще бъдат 
пленени, и шумните пиршества на протягащите се ще се прекратят.

„Има неприятни задължения, които някой трябва да изпълни, или души 
ще бъдат оставени да погинат. Християните ще получат благословение от 
изпълнението на тези задължения, колкото и неприятни да са. Христос се 
натовари с неприятната задача да напусне Своето обиталище на чистота 
и ненадмината слава, за да дойде сред хората в този агонизиращ в пре-
стъпление, насилие и беззаконие свят. Направи това, за да спаси душите; 
нима обектите на тази удивителна любов и несравнимо снизхождение ще 
оправдават своя живот на егоистично охолство? Ще предпочетат ли собст-
веното си удоволствие, ще последват ли собствените си наклонности е ще 
оставят ли душите да погиват в тъмнина, понеже се сблъскват с разочаро-
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вание и отхвърляне, докато работят за тяхното спасение? Христос плати 
безпределна цена за нашето изкупление. Ще кажем ли: „Господи, няма да 
работя на лозето Ти, моля Те да ме извиниш“?

Бог казва на охолните в Сион да станат и да работят. Няма ли да пос-
лушат Господния глас? Той желае молещи се, верни работници, които ще 
сеят „при всяка вода“. Онези, които работят по този начин ще се изненадат 
да видят как изпитанията, понесени непоколебимо в името и силата на 
Исус, ще придадат твърдост на вярата им и ще подновят смелостта им. В 
пътя на смиреното послушание има безопасност и сила, утеха и надежда; 
но наградата накрая ще бъде изгубена от онези, които не правят нищо за 
Исус. Слабите ръце не ще успеят да се вкопчат във Всемогъщия, отслаб-
налите колене не ще могат да дадат опора в ден на напаст. Онези, които 
четат Библията и работят за Христос, ще получат славната награда и ще 
чуят думите: „Хубаво, добри и верни слуго!... влез в радостта на Господаря 
си.‘‘ Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 76.

4. ЖЪНЕНЕ НА ПОСЯТОТО	                                                ср., 4 фев.

а. Какво разкрива, че Божиите призиви, дадени чрез Амос, са 
били нежелани за Амасия, идолопоклонническият свещеник? 
Амос 7:10–13.

Амос 7:10-13: Тогава свещеникът на Ветил Амасия прати до Израиле-
вия цар Иеровоама да кажат: Амос направи заговор против тебе всред 
Израилевия дом; земята не може да търпи многото му думи. 11 Защото 
Амос така казва: Иеровоам ще умре от меч, а Израил непременно ще 
бъде закаран пленник от земята си. 12 При това, Амасия рече на Амоса: 
О ти гледачо, иди, бягай в Юдовата земя, там яж хляб, и там пророку-
вай; 13 а във Ветил вече да не пророкуваш пак, защото е царско свети-
лище и царски дворец.

„Думите на Божиите вестители бяха толкова противни на злите же-
лания на непокаяните, че езическият свещеник във Ветил изпрати съ-
общение до Израилевия владетел: „Амос направи заговор против тебе 
всред Израилевия дом; земята не може да търпи многото му думи“ 
(Амос 7:10).“ Пророци и царе, с. 284.

„За известно време тези предсказани наказания бяха забавени и 
през дългото царуване на Йеровоам Втори Израилевата войска спе-
чели важни битки. Но периодът на очевиден просперитет не донесе 
промяна в сърцата на непокаяните и накрая бе издадена присъдата: 
„Йеровоам ще умре от меч, а Израил непременно ще бъде закаран 
пленник от земята си“ (Амос 7:11). 
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Смелостта на това изявление не направи никакво впечатление на царя и 
на народа — толкова далеч бяха отишли в греховете си.” Пак там, с. 286.

б. Колко смело отговори Амос на враждебните изказвания на 
Амасия и как думите на пророка по-късно се изпълниха? Амос 
7:14–17; 1 Летописи 5:25, 26.

Амос 7:14-17: Тогава Амос рече в отговор на Амасия: Не бях аз пророк, 
нито син на пророк, но бях говедар и берях черници; 15 а Господ ме взе 
от стадото, и Господ ми рече: Иди пророкувай на людете Ми Израиля. 
16 Сега, прочее, слушай Господното слово: Ти казваш: Не пророкувай 
против Израиля, и да не капне от тебе дума против Исааковия дом. 17 
Затова, така казва Господ: Жена ти ще бъде блудница в града, синове-
те ти и дъщерите ти ще паднат от меч, и земята ти ще се раздели с 
въже; а сам ти ще умреш в нечиста земя, и Израил непременно ще бъде 
закаран пленник от земята си. 

1 Летописи 5:25, 26: Но понеже те престъпваха против Бога на ба-
щите си, като блудствуваха след боговете на народите на оная земя, 
които Бог беше погубил пред тях, 26 затова, Израилевият Бог подбуди 
духа на асирийския цар Фул, и духа на асирийския цар Теглат-Фелнасар, 
та плени рувимците и гадците и половината от Манасиевото племе, 
и заведе ги в Ала, в Авор, в Ара и до реката Гозан, гдето са и до днес.

„Словата срещу отстъпилите племена се изпълниха буквално, но унищо-
жението на царството дойде постепенно...

...Асирийският цар Теглат-Фелнасар [или Теглатпаласар] нахлу в Израил 
и отведе много пленници от племената в Галилея и източно от Йордан. 
„Рувимците и гадците, и половината от манасиевото племе“ заедно с още 
много жители от „Галаад и Галилея, и цялата Нефталимова земя“ бяха 
разпръснати сред езичници в страни, далеч от Палестина. (по 1 Лет. 5:26; 
4 Царе 15:29). 

Северното царство никога не се възстанови от ужасния удар. Малкият 
остатък от хора запази формата на управление, макар че вече не притежа-
ваше власт.” Пак там, с. 287.

в. Какво ни бива напомнено, когато се изкушаваме да предположим, 
че Бог просто си затваря очите за разпуснатостта и развратеността 
в сърцето на човек, който се изповядва за вярващ? Амос 8:1-7; 
Евреи 4:12.

Амос 8:1-7: Това е, което Господ Иеова ми показа: Ето кошница с уз-
рели {Еврейски: Летни.} плодове. 2 И рече: Що виждаш Амосе? И рекох: 
Кошница със зрели плодове. Тогава Господ ми рече: Дойде краят на лю-
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дете Ми Израил; занапред няма вече да ги щадя. 3 И в оня ден, казва 
Господ Иеова, храмовите песни ще бъдат виения; защото труповете 
ще бъдат много; навсякъде ще ги изхвърлят мълчешком. 4 Слушайте 
това, вие, които бихте поглъщали бедните, и бихте погубвали сирома-
сите на тая земя, 5 Казвайки: Кога ще мине новолунието, за да прода-
дем жито, и съботата, за да изложим на продан пшеница, като смалим 
ефата, уголемим сикъла, и мамим с лъжливи везни? - 6 За да купим сиро-
масите с пари и бедния за един чифт обуща, и да продадем отсевките 
на пшеницата? 7 Господ се закле в оня, с когото Яков се слави, като 
рече: Наистина няма никога да забравя кое-да-било от делата им. 

Евреи 4:12: Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от 
всеки меч остър и от двете страни, пронизва до разделяне душата и 
духа, ставите и мозъка, и издирва помислите и намеренията на сърце-
то.

5. НАЙ-ЛОШИЯТ ГЛАД                      	                                  чет, 5 фев.

а. Опишете сцената на духовен глад, който скоро ще настъпи. 
Амос 8:3, 11, 12.

Амос 8:3, 11, 12: И в оня ден, казва Господ Иеова, храмовите песни 
ще бъдат виения; защото труповете ще бъдат много; навсякъде ще 
ги изхвърлят мълчешком. 11 Ето, идат дни, казва Господ Иеова, когато 
ще изпратя глад на земята, - не глад за хляб, нито жажда за вода, но 
за слушане думите Господни. 12 Те ще се скитат от море до море да 
търсят словото Господно, и ще обикалят от север до изток, но няма 
да го намерят.

„Светът загива поради липсата на евангелието. Съществува глад за Бо-
жието слово. Малцина са проповядващите Словото без примеси от човеш-
ка традиция.” Притчи Христови, с. 228.

„[Амос 8:3 цитирано] Тези язви [от Откровение 16 гл.] не са универсални, 
в противен случай жителите на земята биха били напълно отсечени. И все 
пак те ще бъдат най-ужасните бичове, които някога са били познати на 
смъртните.“ Великата борба, с. 628, 629.

„Онези, които не бяха ценили Словото Божие, бягаха насам-натам, 
странствайки от море до море и от север до изток да търсят Словото на 
Господа. Ангелът каза: „Те не ще го намерят. Настанал е глад в страната; 
не глад за хляб, нито жажда за вода, но за слушане словата на Господа. 
Какво не биха дали те за една дума на одобрение от Бога! Но не, те трябва 
да гладуват и жадуват. Ден след ден те са пренебрегвали спасението, це-
нили са земните богатства и светските удоволствия повече от всяко небес-
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но съкровище или подбуда. Отхвърлили са Исус и са презирали Неговите 
светии. Нечистият трябва да си остане завинаги нечист.“

Много от безбожните бяха силно разгневени, когато понасяха последи-
ците от язвите. Това бе сцена на страшна агония. Родители отправяха гор-
чиви упреци към децата си и деца към родителите си, братя към сестрите 
си и сестри към братята си. Силни, печални викове се чуваха във всяка 
посока: „Ти ме спираше да не приема истината, която щеше да ме спаси 
от този ужасен час!“ Хората се обръщаха с горчива омраза към своите 
проповедници и ги нападаха, казвайки: „Вие не ни предупредихте! Вие ни 
казвахте, че целият свят щял да се покае и викахте: „Мир! Мир!“, за да 
успокоите всеки появяващ се страх! Вие не сте ни казали за този час; а за 
тези, които ни предупреждаваха за него, вие заявявахте, че са фанатици 
и зли хора, които искали да ни погубят!“ Но аз видях, че проповедниците 
не избегнаха Божия гняв. Тяхното страдание бе десетократно по-голямо от 
това на народа им.“ Опитности и видения, с. 281, 282.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                   пет., 6 фев.

1. Какво е потребно, за да съществува хармония в една връзка?
2. Какво е потребно за мен, за да бъда аз „главня изтръгната из 
огън“?
3. Защо Амос се видя принуден да порицава начина на живот на 
мнозина в Израил?
4. Когато се получат неприятни новини от вдъхновен източник, 
какво трябва аз да сторя?
5. На кое предупреждение от времената на Амос 4:11, 12  би 
следвало да обърна внимание?
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СЪБОТА, 14 ФЕВРУАРИ 2026 Г.	                                    УРОК 7

Сила в покаянието
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Като чезнеше в мене душата ми, спом-
них си за Господа, и молитвата ми влезе при Тебе в светия Ти храм“ 
(Йона 2:7).

Препоръчително четиво:   1. Опитности и видения, част „Духовни 
дарби“, гл. „Пресяването“ (с. 269-273 англ. изд.)

    2. Свидетелства за Църквата, т. 5, гл. 5 
„Пренебрегване на Свидетелствата“ (с. 62-84 англ. изд.)

„Сериозното свидетелство, от което зависи участта на църквата, се е 
оценявало леко, ако не и съвсем с пренебрежение. То трябва да изработи 
дълбоко разкаяние; всички, които го приемат истински, ще му се покорят и 
ще бъдат очистени.“ Опитности и видения, с. 270.

1. ПРЕСЯВАЩО РАЗТЪРСВАНЕ	                                 нед., 8 фев.

а. Какво прави Бог поради толкова много смесване на злото с 
доброто? Амос 9:9.

Амос 9:9: Защото, ето, Аз ще заповядам, и ще пресея Израилевия дом 
между всичките народи, kакто се пресява житото в решетото; oбаче 
ни най-малко зърно няма да падне на земята.

„Запитах за значението на това пресяване. Показано ми бе, че то е пре-
дизвикано от прямото свидетелство на истинския Свидетел до лаодикийска-
та църква. Това ще повлияе сърцето на оня, който го приеме, той ще издигне 
високо знамето и ще възвестява откритата истина. Някои няма да могат да 
понесат директното свидетелство и ще се надигнат против него. Това ще 
предизвика пресяване сред Божия народ.“ Опитности и видения, с. 270.

„Сред обявяващите се за Божи народ има хора с покварени сърца, но 
те ще бъдат изпитани и проверени. Този Бог, Който чете сърцата на всич-
ки, ще изкара скрити неща от мрака - там, където най-трудно се виждат, 
така че онези камъни за препъване, които спират напредъка на истината, 
да бъдат премахнати и Господ да има чист и свят народ, провъзгласяващ 
Неговите заповеди и наредби.“ Свидетелства за Църквата, т. 1, с. 333.

„Бог пресява народа Си. Той ще има чиста и свята църква. Ние не можем 
да четем сърцата на хората, но Господ е дал средства, за да опази църква-
та си чиста. Появили са се покварени хора, които не биха могли да живеят 
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с Божия народ. Те презират укорите и не желаят да се поправят. Имали са 
възможност да разберат, че водят неправедна битка. Имали са време да 
се покаят за злите си дела, но собственото „аз“ е било прекалено скъпо, за 
да го умъртвят.‘‘ Пак там, с. 99.

2. СМИРЯВАНИ ЗА НАШЕ ДОБРО        	                   пон., 9 фев.

а. Как Бог се справя с онези, които се възгордяват? Амос 9:2; 
Авдий 1:3, 4.

Амос 9:2: Ако изкопаят до ада, и от там ръката Ми ще ги изтръгне; 
и ако се изкачат на небето, от там ще ги сваля.

Авдий 1:3, 4: Измамила те е гордостта на твоето сърце, тебе, кой-
то живееш в цепнатините на канарите, тебе, чието жилище е на висо-
ко, който казваш в сърцето си: Кой ще ме свали на земята? 4 Ако и да се 
издигнеш като орел и поставиш гнездото си между звездите, и от там 
ще те сваля, казва Господ.

„Себевъздигането е опасен елемент. То опетнява всичко, до което се до-
косне. Продукт е на гордостта и се проявява толкова изобретателно, че ако 
не се пазим от него, ще завладее мислите и ще контролира действията.“ 
Библейски коментар на АСД [Коментари на Е. Г. Уайт], т. 7, с. 962.

б. Какъв град е бил Ниневия и какво направи пророк Йона, когато 
Бог му възложи да проповядва там? Йона 1:1-3.

Иона 1:1-3: Господното слово дойде към Иона Аматиевия син и рече: 
2 Стани, иди в големия град Ниневия и викай против него; защото не-
честието му възлезе пред Мене. 3 Но Иона стана да побегне в Тарсис 
от Господното присъствие; и, като слезе в Иопия, намери кораб който 
отиваше в Тарсис, плати за превоза си и влезе в него за да отиде с тях 
в Тарсис от Господното присъствие.

„Когато пророкът помисли за трудностите и за сякаш неизпълнимото по-
ръчение, бе изкушен да се усъмни в разумността на призива. От човеш-
ка гледна точка като че нищо не можеше да се постигне в гордия град с 
провъзгласяването на такава вест. Той забрави за момент, че Бог, Комуто 
служи, е всемъдър и всесилен...

Голяма бе отговорността, възложена на Йона чрез това поръчение. И 
все пак Този, Който го бе натоварил да отиде там, можеше да поддържа 
служителя Си и да му даде успех. Ако пророкът се бе подчинил, без да 
се съмнява, щеше да си спести много горчиви преживявания и да получи 
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изобилно благословение. Но въпреки това Господ не го изостави в часа 
на отчаянието му. Чрез низ от изпитания и необикновени случки бе възвъ-
рнато доверието му в Бога и в Неговата неограничена сила да спасява.” 
Пророци и царе, с. 266, 267.

в. Бог често разкрива любовта Си към нас, като поставя 
препятствия на пътя ни. Как се получава това? Йона 1:4, 7-12.

Иона 1:4, 7-12: Но Господ подигна силен вятър по морето, и стана 
голяма буря в морето, тъй че корабът изглеждаше, че ще се разбие. 7 
После си рекоха един на друг: Елате, да хвърлим жребие та да познаем 
по коя причина е това зло на нас. И като хвърлиха жребие, то падна на 
Иона. 8 Тогава му рекоха: Кажи ни, молим ти се, по коя причина е това 
зло на нас. Каква ти е работата? И от где идеш? От коя си земя? И 
от кои си люде? 9 А той им рече: Аз съм евреин, и се боя от Господа 
небесния Бог, който направи морето и сушата. 10 Тогава човеците се 
много уплашиха, и рекоха му: Защо си сторил това? (Защото човеците 
знаеха, че бягаше от Господното присъствие, понеже беше им казал.) 
11 Тогава му рекоха: Що да ти сторим за да утихне за нас морето? (За-
щото морето ставаше все по-бурно). 12 И рече им: Вземете ме та ме 
хвърлете в морето, и морето ще утихне за вас; защото зная, че поради 
мене ви постигна тая голяма буря.

„Поставени бяха прегради по пътя ти, за да ти се попречи да вървиш 
към погибел. Господ водеше твоя непокорен и неукротим дух към по-
корство на Него. Чрез комбинацията от наказания и прояви на милост 
ти бе доведен до покаяние. Също като Йона ти побягна от сегашните си 
задължения към морето. Бог ти препречи пътя чрез провидението Си.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 2, с. 423.

3. СПАСЕНИ, ЗА ДА СЛУЖАТ	                                    вт., 10 фев.

а. Как Бог разкри на моряците Своето всемогъщество и как 
реагираха те? Иона 1:13–16.

Иона 1:13-16: Но пак, човеците гребяха силно за да се върнат към су-
шата; но не можаха, защото морето ставаше все по-бурно против тях. 
14 Затова извикаха към Господа, казвайки: Молим Ти се, Господи, молим 
Ти се, да не загинем поради живота на тоя човек; и не налагай върху 
нас невинна кръв; защото Ти, Господи, си сторил каквото си искал. 15 И 
тъй, взеха Иона та го хвърлиха в морето; и яростта на морето преста-
на. 16 Тогава човеците се убояха твърде много от Господа; и принесоха 
жертва Господу, и направиха обреци.
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б. Какъв беше Божият план за Йона и за какво се моли беглецът, 
докато беше в корема на рибата? Иона 1:17; 2:1-4.

Иона 1:17: А Господ бе определил една голяма риба да погълне Иона; и 
Иона остана във вътрешността на рибата три дни и три нощи.

Иона 2:1-4: Тогава Иона се помоли на Господа своя Бог из вътреш-
ността на рибата, като каза: 2 В скръбта си извиках към Господа, и Той 
ме послуша; из вътрешността на преизподнята извиках, и Ти чу гласа 
ми. 3 Защото Ти ме хвърли в дълбочините, в сърцето на морето, и по-
тоци ме обиколиха; всичките твои вълни и големи води преминаха над 
мене. 4 И аз рекох: Отхвърлен съм отпред очите Ти; но пак, ще погледна 
наново към светия Твой храм.

в. Опишете дълбочината на покаянието на Йона към Бога. Йона 
2:5-9. Как реагира Господ на усмиреното Си чедо? Йона 2:10.

Йона 2:5-9: Водите ме обкръжиха дори до душа, бездната ме обгърна, 
морският бурен се обви около главата ми. 6 Слязох до дъното на пла-
нините; земните лостове ме затвориха за винаги; но пак, Ти, Господи 
Боже мой, си избавил живота ми из рова. 7 Като чезнеше в мене душата 
ми, спомних си за Господа, и молитвата ми влезе при Тебе в светия Ти 
храм. 8 Ония, които уповават на лъжливите суети, оставят милостта, 
спазвана за тях. 9 Но аз ще принеса жертва с хвалебен глас; ще отдам 
това, което съм обрекъл. Спасението е от Господа. 

Йона 2:10: И Господ заповяда на рибата; и тя избълва Иона на сушата.

„Най-накрая Йона бе научил, че „от Господа е спасението“ (Пс. 3:8). След 
покаянието и признаването на спасителната Божия благодат дойде и из-
бавлението. Йона бе освободен от опасностите на големите дълбини и 
изхвърлен на сушата.“ Пророци и царе, с. 269.

г. Как можем да бъдем насърчени от новото поведение на Йона 
сега, което наподобява на един млад мисионер от Новия завет? 
Йона 3:1-3; Деяния 15:36–39.

Йона 3:1-3: И Господното слово дойде втори път към Иона и рече: 2 
Стани, иди в големия град Ниневия, и възгласи му проповедта, която 
ти казвам. 3 И тъй, Иона стана и отиде в Ниневия според Господното 
слово. А Ниневия бе твърде голям град, който изискваше три дни за да 
се обходи. 

Деян. 15:36-39: А след няколко дни Павел рече на Варнава: Да се вър-
нем сега по всички градове, гдето сме проповядвали Господното учение, 
и да нагледаме братята, как са. 37 И Варнава беше на мнение да вземат 
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със себе си Иоана, наречен Марко; 38 а Павел не намираше за добре да 
вземат със себе си този, който се бе отделил от тях още от Памфи-
лия, и не отиде с тях на делото. 39 И тъй, възникна разпра [помежду 
им], така че те се отделиха един от друг; и Варнава взе Марко та от-
плуваха за Кипър.

„[Варнава] беше загрижен Марко да не напуска служението, защото видя в 
него качества, които щяха да го направят полезен работник за Христос. През 
следващите години покровителството му бе възнаградено богато, защото 
младежът се отдаде безрезервно на Господа и на делото за провъзглася-
ване на евангелската вест в трудни места.” Деяния на апостолите, с. 170.

„Времето е кратко и каквото вършите, вършете го бързо. Решете да из-
купувате времето. Не търсете собственото си удоволствие. Събудете се! 
Заловете се за работата с нова цел в сърцето. Господ ще отвори пътя 
пред вас. Полагайте всяко възможно усилие да работите, както Христос 
бе работил, с кротост и смирение, разчитайки на Него за сила. Проумейте 
работата, която Господ ви дава да вършите и уповавайки на Бога, ще ви се 
даде да можете да продължите от сила в сила и от благодат към благодат. 
Ще бъдете способни да работите прилежно, старателно за вашия народ, 
докато денят продължава; защото идва нощта, в която никой няма да ра-
боти.“ Свидетелства за Църквата, т. 9, с. 200.

4. СИЛА В ПОКАЯНИЕТО	                                              ср., 11 фев.

а. Кое разкрива смелостта, от която Йона се нуждаеше сега, за да 
се покори на Бога? Йона 3:4.

Йона 3:4: И Иона, като започна да върви през града един ден път, вика-
ше и казваше: Още четиридесет дни и Ниневия ще бъде съсипана.

„Във времето на най-голямото си благоденствие Ниневия бе станала 
център на престъпността и безчестието. Божият Дух го е охарактеризирал 
като „кръвнишки град,... пълен с лъжа и грабеж“ (Наум 3:1). С образен език 
пророк Наум сравнява ниневийците с жесток, хищен лъв. „Защото вър-
ху кого — запита пророкът — не е падало всякога нечестието ти?“ (Наум 
3:1,19).“ Пророци и царе, с. 265.

б. Опишете как Бог благослови делото на Йона по един мощен 
начин и обяснете защо ние самите трябва да се пробудим за едно 
такова решение, каквото бе взето от Ниневия. Йона 3:5-10.
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Иона 3:5-10: И Ниневийските жители повярваха в Бога; и прогласиха 
пост и се облякоха с вретище, от най-големия между тях до най-нищож-
ния; 6 понеже вестта бе стигнала до ниневийския цар, който, като ста-
на от престола си, съблече одеждата си, покри се с вретище, и седна на 
пепел. 7 И обяви и прогласи из Ниневия с указ от царя и от големците 
му, с тия думи: Човеците и животните, говедата и овцете, да не вку-
сят нищо, нито да пасат, нито да пият вода; 8 но човек и животно да 
се покрият с вретище; и нека викат силно към Бога, да! Да се върнат 
всеки от лошия си път и от неправдата, която е в ръцете им. 9 Кой 
знае дали Бог не ще се обърне и разкае, и се отвърне от лютия Си гняв, 
та да не погинем? 10 И като видя Бог делата им, как те се обърнаха от 
лошия си път, Бог се разкая за злото, което бе рекъл да им направи, и 
не го направи.

„И все пак, колкото и нечестив да беше, градът Ниневия още не се бе 
предал напълно на злото. Този, Който „наблюдава всичките човешки 
чада“ (Пс. 33:13) и „открива всичко, що е скъпоценно“ (Йов 28:10), видя 
в онзи град мнозина, които търсят нещо по-добро и по-висше и ако им 
бе дадена възможността да научат за живия Бог, биха изоставили зли-
те си дела и биха Му се покланяли. И така в мъдростта Си Бог им се 
разкри по непогрешим начин, за да ги доведе, ако е възможно, до пока-
яние.“ Пак там.

„Когато Йона проповядваше по улиците на Ниневия, че след 40 дни 
градът ще бъде разрушен, Господ прие смирението на ниневийците и 
продължи периода на тяхното благодатно време; и все пак вестта му бе 
изпратена от Бога и Ниневия бе изпитана според Божията воля.“ Вели-
ката борба, с. 406.

„Кой знае дали проповедниците, които са верни, твърди и истинни 
не са последните, които ще предложат евангелието на мир на нашите 
неблагодарни църкви? Може би унищожителите тренират вече под ръ-
ководството на Сатана и само чакат да си заминат още няколко знаме-
носци, за да заемат тяхното място и да завикат с гласа на фалшивия 
пророк: „Мир, мир“, когато Господ не е говорил за мир. Рядко плача, но 
сега усещам очите си замъглени от сълзи; те падат върху хартията, до-
като пиша. Може би скоро всички пророкувания сред нас ще приключат 
и гласът, който е раздвижвал народа, може би вече няма да смущава 
плътската му дрямка.

Когато Господ извърши Своето странно дело на земята, когато ков-
чегът не е носен вече от святи ръце, то над народа ще се излее едно 
горко. О, да знаеше ти в този ден онова, което служи за мира ти! О, да 
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можеха нашите хора като ниневийците да се покаят с всичка сила и да 
повярват с цялата си душа, за да отклони Господ бурния Си гняв от тях!“ 
Свидетелства за Църквата, т 5, с. 77, 78.

5. НИНЕВИЯ В СЪВРЕМИЕТО                                         чет, 12 фев.

а. Как се прояви отново човешката слабост на Йона? Йона 4:1-3.
Йона 4:1-3: А това стана много мъчно на Иона, и възнегодува. 2 И 

помоли се Господу казвайки: О, Господи, не беше ли това каквото казах 
още когато бях в отечеството си? Това бе причината, по която предва-
рих да бягам в Тарсис, дето знаех, че си Бог жалостив и милосърд, дъл-
готърпелив и многомилостив, Който се разкайваш за злото. 3 Затова, 
моля Ти се, Господи, вземи още сега живота ми; защото ми е по-добре да 
умра отколкото да живея.

„Когато Йона научи за Божието намерение да пощади града въпреки без-
честието му, тъй като народът се бе покаял във вретище и пепел, вместо 
да бъде първият зарадвал се на Божията удивителна благодат, той позво-
ли на ума си да се фокусира върху вероятността да го сметнат за фалшив 
пророк. Ревнувайки за доброто си име, той изгуби от поглед безкрайно по-
голямата стойност на душите в този окаян град...

Още веднъж се поддаде на склонността си към недоверие и съмнение и 
още веднъж бе обзет от отчаяние.“ Пророци и царе, с. 271.

б. Защо можем истински да се радваме, за разлика от Йона, когато 
се покайват души? Йона 4:4, 11.

Йона 4:4, 11: А Господ рече: Добре ли е да негодуваш? 11 А Аз не тряб-
ваше ли да пожаля оня голям град Ниневия, в който има повече от сто и 
двадесет хиляди души, които не умеят да различават дясната си ръка 
от лявата си ръка, освен многото добитък?

„Тук има урок и за Христовите вестители в днешно време, когато градо-
вете на народите имат такава нужда от познание за качествата и намере-
нията на истинския Бог, каквато имаха древните ниневийци. Посланиците 
на Христос трябва да показват на хората един по-благороден, до голяма 
степен забравен свят.” Пак там, с. 274.

„Докато се стремят да провъзгласяват добрата вест за спасение, Божи-
ите вестители не бива да се обезсърчават от нечестието, несправедли-
востта и окаяността, с които се сблъскват в големите градове. Господ ще 
подкрепи всеки такъв работник с вестта, която даде на апостол Павел в 
езическия град Коринт: „Не бой се, но говори и не млъквай, защото Аз Съм 
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с тебе и никой няма да те нападне, та да ти стори зло; защото имам много 
люде в тоя град“ (Деян. 18:9,10)... Във всеки град, дори потънал в насилия 
и престъпления, има много хора, които чрез подходящо, правилно обуче-
ние могат да се научат да бъдат Исусови последователи.“ Пак там, с. 277.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                 пет., 6 фев.

1. Защо е необходимо отделянето чрез пресяване?
2. Кои са доказателствата в моя живот, разкриващи, че Бог държи 
контрола, а не аз?
3. На какво ме учи изпитанието на Йона, когато съм изкушен да си 
мислия, че Бог не ме чува?
4. Защо Ниневия не бе унищожена след 40 дни [от проповедта на 
Йона], макар че по-късно и това се случи?
5. Какво трябва да имам предвид за душите в нечестивите градове 
близо до мен?
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СЪБОТА, 21 ФЕВРУАРИ 2026 Г.                                             УРОК 8

Божият план за възстановяване
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Люде Мои, що ви сторих? И с какво ви до-
садих? Заявявайте против Мене. Защото Аз ви възведох из Египетска-
та земя, избавих ви от дома на робството“ (Михей 6:3, 4, първа част).

Препоръчително четиво: Великата борба, гл. 14 „Истината напредва 
по Британските острови“ (с. 253-264 англ. изд.)

„Никой земен родител никога не е умолявал така усърдно своето гре-
шащо дете, както умолява престъпника Този, Който ни е направил.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 8, с. 275.

1. КРИЗА В ЮДА	                                                         нед., 15 фев.

а. Какво се случваше в Юда, когато Ахаз се възкачи на трона? 
4 Царе 16:2-4.

4 Царе 16:2-4: Ахаз бе двадесет години на възраст, когато се възца-
ри, и царува шестнадесет години в Ерусалим; но не върши това, което 
бе право пред Господа своя Бог, както баща му Давид, 3 но ходи в пътя 
на Израилевите царе, и даже преведе сина си през огъня според мер-
зостите на народите, които Господ изпъди пред израилтяните. 4 Той 
жертвуваше и кадеше по високите места, и по върховете и под всяко 
зелено дърво.

„Възцаряването на Ахаз постави Исая и сътрудниците му в условия, по-
ужасни откогато и да било в миналото в Юдовото царство. Мнозина, усто-
явали преди на покваряващото влияние на идолопоклонническите обичаи, 
сега бяха убедени да участват в поклонението на езическите божества. 
Израилевите князе се оказаха недостойни за поверените им отговорности. 
Фалшиви пророци идваха със заблуждаващи вести. Някои от свещениците 
пък проповядваха заради заплащането. Въпреки това водачите на отстъп-
ничеството все още спазваха формата на Божието поклонение и твърдяха, 
че са част от Божия народ.“ Пророци и царе, с. 322.

б. Как отреагира Бог на тези мерзости? Еремия 7:30–34.

Еремия 7:30-34: Защото юдейците сториха това, което бе зло пред 
Мене, казва Господ; поставиха мерзостите си в дома, който се нарича с 
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Моето име та го оскверниха. 31 И издигнаха високите места на Тофет, 
който е в долината на Еномовия син, за да горят синовете си и дъще-
рите си в огън, - нещо, което не съм заповядал, нито Ми е дохождало на 
ум {Еврейски: Сърце.}. 32 Затова, ето, идат дни, казва Господ, когато 
няма да се нарича вече Тофет, нито долина на Еномовия син, но долина 
на клането; защото ще погребват в Тофет понеже не ще остане мяс-
то другаде; 33 и труповете на тия люде ще бъдат храна на небесните 
птици и на земните зверове и не ще има кой да ги плаши. 34 Тогава 
ще направя да престане в Юдовите градове и по ерусалимските улици 
гласът на радостта и гласът на веселието, гласът на младоженеца и 
гласът на невестата; защото земята ще запустее.

„Чрез извратени представи за атрибутите на Божеството езическите на-
роди бяха стигнали дотам — да вярват, че за да се спечелва благоволение-
то на божествата им, са необходими човешки жертви. Под различни форми 
на идолопоклонство народите извършиха най-ужасни жестокости. Една от 
тях бе обичаят пред своите идоли да прекарват децата си през огън... Във 
време на голямо отстъпление тези мерзости преобладаваха до известна 
степен и сред израилтяните.“ Патриарси и пророци, с. 337.

2. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ДНЕС	                               пон., 16 фев.

а. Кого още, освен Исаия и Йеремия, призова Бог да пророкува на 
Юда и защо? Михей 1:1-5; 2:1, 2, 7.

Михей 1:1-5: Господното слово, което дойде към моресетеца Михей в 
дните на Юдовите царе Иотам, Ахаз, Езекия, което чу във видение за Са-
мария и Ерусалим: 2 Слушайте, всички племена, и ти, земльо, и всичко що 
има в тебе; и нека бъде Господ Иеова свидетел против вас, Господ из све-
тия Си храм. 3 Защото, ето, Господ излиза от мястото Си, и като слезе 
ще стъпи на земните височини. 4 Планините ще се стопят под Него, и 
долините ще се разпукнат, като восък пред огъня, и като води, които се 
изливат низ стръмнина. 5 Поради нечестието на Якова е всичко това, и 
поради греховете на Израилевия дом. Кое е нечестието на Якова? Не е ли 
Самария? И кои са високите Юдови места? Не е ли Ерусалим? 

Михей 2:1, 2, 7: Горко на ония, които измислюват беззаконие и изхит-
руват зло на леглата си! Щом се съмне, те го извършват, защото е в си-
лата на ръката им. 2 Пожелават ниви, и ги отнемат с насилие, - къщи, и 
ги грабят; - дори разграбват човека и къщата му, човека и наследството 
му. 7 О ти, който се наричаш Якововия дом, смалил ли се е Духът Гос-
поден? Такива ли са делата му? Думите Ми не правят ли добро на онзи, 
който постъпва справедливо?
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б. Как трябваше Михей да се изправи срещу лъжепророците по 
време на царуването на Езекия, синът на Ахаз и защо това е 
необходимо и днес? Михей 3:5-8; 2 Тимотей 4:3, 4.

Михей 3:5-8: Така казва Господ за пророците, които заблуждават людете 
Ми, - които, докато хапят със зъбите си, викат - мир! Но, ако не тури някой 
нещо в устата им обявяват война против него; 6 затова ще ви бъде нощ, та 
да нямате видение, и ще ви бъде тъмно, та да не прокобявате, слънцето 
ще залезе за пророците, и денят ще се смрачи над тях. 7 Тогава гледачите 
ще се засрамят, и чародеите ще се смутят; да! Те всички ще се покрият 
до горната си устна, защото няма отговор от Бога. 8 Но аз наистина съм 
пълен със сила, със съдба, и с мощ чрез Духа Господен, за да изявя на Якова 
престъплението му, и на Израиля греха му. 

2 Тим. 4:3, 4: Защото ще дойде време, когато няма да търпят здравото 
учение; но, понеже ги сърбят ушите, ще си натрупат учители по своите 
страсти, 4 и, като отвърнат ушите си от истината, ще се обърнат към 
басните.

„Когато Бог изпраща на хората такива важни предупреждения, че са предста-
вени като прогласявани от летящи посред небето свети ангели, това означава, 
че Той иска всяко разумно същество да обърне внимание на вестта. Страш-
ните присъди, изречени срещу поклонението на звяра и неговия образ (Откр. 
14:9-11), трябва да предизвикат у всички желание за старателно изследване на 
пророчествата. Така те ще научат какво означава белегът на звяра и как могат 
да го избегнат. Но повечето запушват ушите си за истината и се обръщат към 
басните. С поглед към последните дни от човешката история апостол Павел 
заявява: „Защото ще дойде време, когато няма да търпят здравото учение“ (2 
Тимотей 4:3). Това време е вече дошло. Множествата не искат библейската 
истина, защото се противопоставя на греховното, пленено от света сърце; и 
Сатана им предоставя измамите, които обичат.

Но Бог ще има на земята народ, поддържащ Библията и само Библията като 
мерило за всички учения и основа за всяка реформа. Мненията на учени мъже, 
заключенията на науката, вярванията на църковните събори, многобройни и 
различни като църквите, които представляват, гласът на мнозинството - нито 
едно от тях, нито всичките взети заедно, не трябва да се взимат като доказа-
телство за или против коя да е точка от религиозната вяра. Преди да приемем 
някое учение или предписание трябва да изискваме ясното: „Така казва Господ“ 
в негова подкрепа.” Великата болба, с. 594, 595.

в. Опишете опасността от себеправедната изключителност. Михей 3:9-12.

Михей 3:9-12: Слушайте прочее това, първенци на Якововия дом, и 
началници на Израилевия дом, които се гнусите от правосъдие, и из-
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вращате всяка правота, - 10 които градите Сион с кръв, и Ерусалим с 
беззаконие, - 11 на които първенците съдят за подкупи, свещениците 
му учат за заплата, и пророците му чародействуват за пари, и пак се 
облягат на Господа, и казват: Не е ли Господ всред нас? Никакво зло 
няма да ни сполети; 12 затова поради вас Сион ще се изоре като нива, 
Ерусалим ще стане грамади развалини, и хълмът на дома Господен като 
високи места на лес.

„[Михей 3:9 -11.] Тези думи вярно описват покварените и себеправедни 
жители на Йерусалим. Те претендираха, че строго спазват предписанията 
на Божия закон, а престъпваха всичките му принципи... Те считаха себе 
си до такава степен праведни, че след като убиха своя Спасител, защото 
укоряваше греховете им, пак се считаха за покровителстван от Бога народ 
и очакваха Господ да ги избави от неприятелите им.” Пак там, с. 27.

3. ПРОРОКУВАНО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ	                       вт., 17 фев.

а. Какво забави присъдата, предсказана от Михей и как това 
отразява Божията милост? Еремия 26:18, 19.

Еремия 26:18, 19: Михей моресетецът пророкуваше в дните на Юдо-
вия цар Езекия, като говори на всичките Юдови люде, думайки: Така каз-
ва Господ на Силите: Сион ще се изоре като нива, Ерусалим ще стане 
грамади от развалини, и хълмът на дома като високи места на лес. 19 
Умъртвиха ли го Юдовия цар Езекия и целия Юда? Не убоя ли се той 
от Господа, и не умилостиви ли Господа, та Господ се разкая за злото, 
което беше изрекъл против тях? Ние, прочее, бихме причинили голямо 
зло на своите души.

б. Какво обещание дава Бог на онези, които побеждават, и как това 
сочи към възстановяването на Едем? Михей 4:1, 2, 6-8.

Михей 4:1, 2, 6-8: А в послешните дни хълмът на дома Господен ще се 
утвърди по-високо от всичките хълмове, и ще се издигне над бърдата, и 
племена ще се стекат на него. 2 И много народи ще отидат и ще рекат: 
Дойдете да възлезем на хълма Господен, в дома на Якововия Бог; Той ще ни 
научи на пътищата Си, и ние ще ходим в пътеките Му; защото от Сион ще 
излезе поуката, и словото Господно от Ерусалим. 6 В оня ден, казва Господ, 
ще събера куцата, и ще прибера изтласканата и оная, която съм наскърбил; 
7 ще направя куцата да оцелее, и отхвърлената надалеч да стане силен 
народ; и Господ ще царува над тях в хълма Сион от сега и до века. 8 и ти, 
крепост на стадото, укрепление на сионовата дъщеря, в тебе ще се върне 
предишната власт, да! Ще дойде царството на ерусалимската дъщеря.
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„Сатана постигна успех, като отклони човека от пътя на послуша-
нието и стана „богът на тоя свят“ (2 Кор.4:4). Владението, принадле-
жало някога на Адам, стана собственост на узурпатора. Но Божият 
Син предложи да дойде на земята, за да плати наказанието за греха и 
така не само да изкупи човека, но и да възстанови загубеното прите-
жание. Точно за това възстановяване пророкува Михей: „И ти, крепост 
на стадото, укрепление на Сионовата дъщеря, в тебе ще се върне пре-
дишната власт. Да! ще дойде царството на йерусалимската дъщеря“ 
(Михей 4:8).“ Пророци и царе, с. 682.

„И най-дълбокият интерес, проявяван от хората към решенията на 
земните съдилища, е само бледа сянка на онзи, който се проявява в 
небесните дворове, когато имената от Книгата на живота биват пред-
ставени за разглеждане пред Съдията на света. Божественият Ходатай 
представя молбата: на всички, победили чрез вяра в Неговата кръв, 
да бъдат простени престъпленията, за да бъдат въведени отново в 
рая - техния Едемски дом, да бъдат коронясани като сънаследници с 
Него и да им се върне „предишната власт“ (Михей 4:8). В усилията си 
да измамва и изкушава нашата раса Сатана се надяваше да прова-
ли Божествения план със сътворяването на човека. Но сега Христос 
моли този план да бъде изпълнен, като че ли човекът никога не е съ-
грешавал. Той иска за Своя народ не само прощение и оправдание, 
цялостно и пълно, но и участие в Неговата слава, и място на Неговия 
престол.” Великата борба, с. 483, 484.

в. Какво пророкуват Михей и други пророци за тази окончателна 
победа? Михей 4:10–12.

Михей 4:10-12: Страдай и мъчи се, дъщерьо сионова, като раждаща 
жена; защото сега ще излезеш из града, и ще живееш по поле, и ще 
отидеш до Вавилон: Там ще бъдеш избавена, там ще те изкупи Господ 
от ръката на неприятелите ти. 11 А сега са се събрали против тебе 
много народи, които казват: Нека се омърси, и нека види окото ни жела-
нието си върху Сиона. 12 Но тия не познават мислите на Господа, нито 
разбират неговото намерение, че ги е събрал като снопове на гумно.

„Пророците, на които бяха открити великите сцени, желаеха да раз-
берат тяхното значение...

За нас, които се намираме на самия праг на тяхното изпълнение, 
от какво голямо значение и от какъв жив интерес са описанията на 
бъдещите неща — събития, за които, откакто нашите първи родители 
напуснаха рая, Божиите чада са следели и очаквали, копнели и са се 
молели за тях!” Възпитание, с. 183.
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4. МИЛОСТТА, ИЗЛЯТА ОТ НЕБЕТО	                   ср., 18 фев.

а. Как обилното изливане на Божията милост изпълни 
пророчеството на Михей 5:1, 2, разкриващо вечната божествена 
природа на Христос? Как при все това красотата на това 
пророчество бе пренебрегната? Матей 2:3-6.

Михей 5:1, 2: Събери се в полкове, ти господарко {Еврейски: Дъщерьо.} 
на полкове; обсада се държи против нас; с тояга ще поразят съдията 
на Израиля в челюстта. 2 А ти, Витлеем Ефратов, макар и да си малък 
за да бъдеш между Юдовите родове, от тебе ще излезе за Мене Един, 
Който ще бъде владетел в Израиля, Чийто произход е от начало, от 
вечността. 

Матей 2:3-6: Като чу това цар Ирод, смути се, и цял Ерусалим с него. 
4 Затова събра всички народни главни свещеници и книжници и ги раз-
питваше, где трябваше да се роди Христос. 5 А те му казаха: Във Ви-
тлеем Юдейски, защото така е писано чрез пророка: - 6 „И ти, Витле-
еме, земьо Юдова, никак не си най-малък между Юдовите началства, 
защото от тебе ще произлезе Вожд; Който ще бъде пастир на Моя 
народ Израил.“

„Така чрез патриарсите и пророците, както и чрез символите, Бог 
говореше на света за идването на Избавителя от греха. Поредица от 
боговдъхновени пророчества сочеха към пристигането на „Желаният 
от всички народи“ (Агей 2:7 — Синод. превод). С най-голяма точност 
бяха определени дори мястото на раждането Му и времето на идва-
нето Му. Давидовият Син трябваше да бъде роден в Давидовия град.“ 
Пророци и царе, с. 697.

„По време на първото идване на Христос свещениците и книжниците 
на светия град, на които бяха поверени Божиите предсказания, биха 
могли да различат знаменията на времето и да известят за идване-
то на обещания Месия. Пророчеството на Михей посочваше мястото 
на Неговото раждане; Даниил определи точното време на идването 
Му (Михей 5:2; Даниил 9:25). Бог беше връчил тези пророчества на 
еврейските водители; за тях нямаше извинение, ако не знаеха и не 
обявеха на народа, че идването на Месия е наближило. Невежеството 
им бе резултат на греховна небрежност. Евреите градяха паметници 
за убитите Божии пророци, а в същото време с преклонението си към 
великите мъже на земята отдаваха почит на служителите на Сатана. 
Погълнати от амбициозната си борба за служба и власт, изгубиха от 
погледа си Божествените почести, предлагани им от Царя на небето.“ 
Великата борба, с. 313.
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б. Какво беше разкрито като Божи план за остатъка на Израил? 
Михей 5:7.

Михей 5:7: И останалите от Якова ще бъдат всред много племена 
като роса от Господа, като леки дъждове на тревата, които не чакат 
човека, нито се бавят за човешките чада.

„Който е в мир с Бога и с ближния си, не може да бъде нещастен. Неговото 
сърце не храни завист, лукави подозрения не намират място в него, омраза 
не може да живее там. Оня, който е в хармония с Бога, получава небесния 
мир и ще излъчва Неговото благословено влияние върху други. Духът на 
мира почива като роса върху уморените от светските грижи сърца.

Христовите последователи са изпратени в света с вестта за мира. Оня, 
който чрез тихото, незабелязано влияние на един свят живот ще изявява 
Христовата любов; който чрез слово и дела довежда други до там да се 
откажат от греха и да отдадат сърцата си Богу — той е миротворец...

Сладкото Христово ухание ги обкръжава. Уханието на техния жи-
вот, благият им характер откриват на света, че те са Божии чада...” 
Мисли от планината на блаженствата, с. 27-28.

5. ГОСПОДНАТА ПРАВЕДНОСТ 	                                чет., 19 фев.

а. Какъв чудесен призив отправи Михей по време на царуването 
на Ахаз, приканвайки грешащия Израил да се завърне към своята 
вярност към Бога? Михей 6:2-5.

Михей 6:2-5: Планини, и вие, твърди основи на земята, слушайте спо-
ра Господен; защото Господ има спор с людете си, и ще се съди с Из-
раиля. 3 Люде Мои, що ви сторих? И с какво ви досадих? Заявявайте 
против Мене. 4 Защото Аз ви възведох из Египетската земя, избавих ви 
от дома на робството, и пратих пред вас Моисея, Аарона, и Мариам. 5 
Люде мои, спомнете си сега какво намеряваше моавският цар Валак, и 
какво му отговори Валаам Веоровият син; спомнете си всичко станало 
между Ситим и Галгал, за да познаете справедливите дела Господни.

„Бог има спор с всички, които вършат и най-малката несправедли-
вост, защото по този начин те отхвърлят Божията власт и застрашават 
своя интерес в изкуплението, в спасението, което Христос е извършил 
за всеки син и дъщеря на Адам. Струва ли си да поемеш курс на пове-
дение, отвратителен за Бога? Струва ли си да сложиш в кадилницата 
си чужд огън, който да принесеш пред Бога и да кажеш, че няма зна-
чение?” Свидетелства към проповедници, с. 373.
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б. На каква сърдечна молба на много хора желае Бог да отговори? 
Михей 6:6, 7; Еремия 8:22; Йоан 1:29.

Михей 6:6, 7: С какво да дойда пред Господа, и се поклоня пред Всевиш-
ния Бог? Да дойда ли пред Него с всеизгаряния, с едногодишни телци? 
7 Ще благоволи ли Господ в хиляди овни, или в десетки хиляди реки от 
масло? Да дам ли първородния си за престъплението си, плода на утро-
бата си за греха на душата си? 

Еремия 8:22: Няма ли балсам в Галаад? Няма ли там лекар? Защо, про-
чее, изцеляването на дъщерята на людете Ми не се усъвършенствува? 

Йоан 1:29: На следния ден Иоан вижда Исуса, че иде към него, и казва: 
Ето Божият Агнец, Който носи греха на света!

„Невъзможно е за нас със собствени сили да се избавим от ямата на греха, 
в която сме затънали. Сърцата ни са зли и ние не можем да ги променим...

Не е достатъчно да схващаме любвеобилната грижа на Бога, благо-
склонността, щедростта, бащинската нежност на Неговия характер. Не 
е достатъчно да различаваме мъдростта и справедливостта на Неговия 
закон, да виждаме, че той се основава на вечния принцип на любовта. 
Апостол Павел виждаше всичко това, когато възкликна: „Съгласен съм със 
закона, че е добър“, „...законът е свет, и заповедта света, праведна и до-
бра.“ Но с цялата горчивина на своята душевна агония и отчаяние добави: 
„аз съм от плът, продаден под греха“ (Римл. 7:16, 12, 14). Той копнееше за 
чистотата и праведността, които бе безсилен сам да постигне и извика: 
„Окаян аз човек! кой ще ме избави от тялото на тая смърт?“ (Римл. 7:24). 
Такъв е викът, който се е изтръгвал от обременените сърца навсякъде по 
земята във всички векове. За тях има само един отговор: „Ето Божият Аг-
нец, Който носи греха на света!“ (Йоан 1:29).“ Пътят към Христа, с.18, 19.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                 пет., 20 фев.

1. Коя история е добре да имаме предвид, когато планираме 
нашето поклонение?
2. Какво следва да характеризира ученията на Божията църква в 
последните дни?
3. Защо Михей беше в състояние да бъде изпълнен с надежда за 
бъдещето?
4. Обяснете контраста между евреите по времето на Христос и 
последния остатък?
5. Какво дава възможност на Бог да достигне до сърцето на Своите 
грешащи чеда?
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Вече знаем какво да правим!
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Той ти е показал, човече, що е добро-
то; и какво иска Господ от тебе освен да вършиш праведното, да 
обичаш милост, и да ходиш смирено със своя Бог?“ (Михей 6:8). 

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т.  4, гл. 26 
„Подготовка за Христовото идване“ (с. 306-313 англ. изд.)

„Бог приема хората със смирено, уповаващо се и разкаяно сърце и чува 
техните молитви. А когато Той помага, всички пречки ще бъдат преодоле-
ни.“ Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 539.

1. В БОЖИИТЕ ОЧИ	                                                        нед., 22 фев.

а. С какво просто обяснение бе заповядано на пророк Михей да 
обобщи нашия дълг към Бога? Михей 6:8.

Михей 6:8: Той ти е показал, човече, що е доброто; и какво иска Господ 
от тебе освен да вършиш праведното, да обичаш милост, и да ходиш 
смирено със своя Бог?

„Божиите слова и закон, записани в душата и проявени чрез посве-
тен и свят живот, имат мощно влияние да убеждават света. Алчността, 
която е идолопоклонство, както и завистта и любовта към света, ще 
бъдат изкоренени от сърцата на хората, които се покоряват на Хрис-
тос. За тях ще бъде удоволствие да се отнасят справедливо, да обичат 
милостта и да ходят смирено пред Бога. О, колко много се съдържа в 
това да ходим смирено пред Бога! Ако бъде вписан в сърцето, Божият 
закон ще доведе ума и волята до покорство и послушание към Хрис-
тос.“ Свидетелства за Църквата, т. 3, с. 201.

б. Как ни бива напомнена необходимостта от стриктна почтеност? 
Михей 6:11.

Михей 6:11: Да оправдая ли града гдето има неверни везни и мешец с 
измамливи грамове?

„Смята се, че лекото отклонение от истината, лекото отстъпление от Бо-
жиите изисквания в крайна сметка не било толкова грешно, когато става 
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въпрос за материална печалба или загуба. Но грехът си е грях, независимо 
дали е извършен от притежателя на милиони, или от просяка на улицата. 
Онези, които си осигуряват благополучие чрез лъжливи постъпки, нанасят 
осъждане на душите си.” Пак там, т. 4, с. 311.

2. НАШЕТО СЪСТОЯНИЕ СПРЯМО 
БОЖИЯТА СЛАВА	                       

а. Какво подходящо описание е дадено за състоянието на 
изповядващите се за Божи народ по времето на Михей? Михей 7:2-4.

Михей 7:2-4: Благочестивият се изгуби от страната, и няма ни един 
праведник между човеците; всичките причакват за кръв, ловят всеки 
брата си с примка. 3 Двете им ръце се простират към злото за да го 
вършат прилежно; първенецът явява желанието си, и съдията, срещу 
подарък, се съгласява, и големецът изказва нечестивата мисъл на ду-
шата си; така те заедно тъкат работата. 4 Най-добрият между тях 
е като трън, най-праведният е по-бодлив от трънен плет; денят пред-
сказан от пазачите ти, сиреч, наказанието ти, настана; сега ще изпад-
нат в недоумение.

„Това наистина бе време на голямо изпитание за избрания народ. Само 
след няколко години десетте племена от Израилевото царство щяха да 
бъдат разпръснати сред езическите народи. И в Юдовото царство перс-
пективите изглеждаха мрачни. Добрите влияния бързо намаляваха, а 
злите — нарастваха.“ Пророци и царе, с. 324.

б. Каква картина около нас ни помага да останем съсредоточени 
върху нуждата ни от Бога? Михей 7:5-7; Псалм 60:11.

Михей 7:5-7: Не се доверявайте на другар, не уповавайте на близък 
приятел, пази вратата на устата си от лежащата в обятията ти; 6 
защото син презира баща, дъщеря се повдига против майка си, снаха 
против свекърва си, неприятели на човека са домашните му. 7 Но аз ще 
погледна към Господа, ще чакам Бога на спасението си; Бог мой ще ме 
послуша.

в. Опишете скъпоценната надежда, която всички имат привилегията 
да приемат чрез вяра. Михей 7:8, 9.

Михей 7:8, 9: Не злорадствувай заради мене, неприятелко моя; ако 
падна, ще стана; ако седна в тъмнина, Господ ще ми бъде светлина. 9 

пон., 23 фев.
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Ще нося гнева на Господа, защото Му съгреших, догдето отсъди дело-
то ми и извърши съдба за мене като ме изведе на видело; тогава ще 
видя правдата Му.

„Небесният спасителен план е достатъчно голям, за да обхване целия 
свят. Бог копнее да вдъхне на падналото човечеството дъха на живота. Той 
няма да допусне да се разочарова нито една душа, искрена в копнежа си за 
нещо по-висше и по-благородно от онова, което светът може да предложи. 
Бог непрекъснато изпраща ангелите Си при хората, които макар и намира-
щи се в трудни обстоятелства, се молят с вяра някаква превъзхождаща ги 
сила да ги поеме и да им донесе спасение и мир. Той ще им се разкрива и 
ще ги среща със Своето провидение по различни начини, за да могат да 
утвърдят доверието си в Онзи, Който е дал Себе Си като откуп за всички, „за 
да възложат надеждата си на Бога и да не забравят делата на Бога, но да 
пазят Неговите заповеди“ (Пс. 78:7).“ Пророци и царе, с. 377, 378.

г. Как Михей възхвалява Божия характер по един обикновен, 
непретенциозен начин? Михей 7:18, 19.

Михей 7:18, 19: Кой е Бог като Тебе, Който прощава беззаконие, и не 
се взира в престъплението на останалите от наследството Си? Не 
държи гнева Си винаги, защото Му е угодно да показва милост. 19 Изно-
во Той ще се смили за нас, ще стъпче беззаконията ни; и Ти ще хвърлиш 
всичките им грехове в морските дълбочини.

„Славна е тази истина! — Той удовлетворява правдата на собстве-
ния Си закон и същевременно оправдава всички, които вярват в Ису-
са.“ Мисли от планината на блаженствата, с. 116.

3. СПРАВЕДЛИВ, МИЛОСТИВ, СЪВЪРШЕН               вт., 24 фев.

а. Как можем да обобщим съвършения баланс в Божия характер? 
Наум 1:3.

Наум 1:3: Господ е дълготърпелив, и велик в сила, и никак няма да 
обезвини нечестивия; пътят на Господа е във вихрушка и буря, и обла-
ците са праха на нозете Му.

„Този, Който обитава в небесното светилище, съди праведно. Той се 
радва повече на Своя народ, който се бори с изкушенията в грешния 
свят, отколкото на присъствието на ангелското войнство, обкръжаващо 
трона Му.” Притчи Христови, с. 176.
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„Чудно е Божието дълготърпение. Дълго чака справедливостта, до-
като милостта умолява грешника.” Пак там, с. 177.

б. Какво още трябва непрекъснато да помним, докато осъзнаваме, 
че Божията милост е от жизненоважно значение за нашето 
съществуване? Наум 1:5-8. 

Наум 1:5-8: Планините треперят от Него, и хълмовете се разтопя-
ват; а земята се раздвижва от присъствието Му, да! Светът и всички-
те му жители. 6 Кой може да устои пред негодуванието Му? И кой може 
да застане, когато пламне гневът Му? Когато яростта Му се излива 
като огън, скалите се разпадат пред Него. 7 Господ е благ, крепост 
е в ден на бедствие, и познава уповаващите на него. 8 Но с потопно 
наводнение ще направи пълно разорение на мястото на Ниневия, и ще 
прогони враговете Си в тъмнината.

„Бог е дълготърпелив, не желае никой да загине; но Неговото търпение има 
граници и когато те бъдат прекрачени, няма да има второ благодатно време. 
Гневът Му ще се излее и Той ще погуби без възможност за избавление.

Когато властимащите потискат и обират ближните си и не се намери ни-
какъв земен съд, който да отсъди справедливо, Бог ще се намеси в полза 
на онези, които не могат да се защитят. Той ще накаже за всяко потисни-
чество. Никаква земна мъдрост не ще може да предпази нечестивците от 
небесните съдби. И когато хората се доверят на земните власти вместо на 
своя Създател, когато те въздигнат себе си гордо и самоуверено, Бог ще 
ги принизи в определеното от Него време.“ Библейски коментар на АСД 
[Коментари на Е. Г. Уайт], т. 7, с. 946.

„Светът е станал дързък в престъпването на Божия закон. Хората зло-
употребяват с търпението на Бога, потъпквайки авторитета Му. Един друг 
се поощряват в насилие и жестокост към Неговите избраници, казвайки си: 
„Отгде знае Бог? Има ли знание у Всевишния?“(Пс.7З:11). Но има предел, 
отвъд който те не могат да преминат. Наближава времето, когато допусти-
мата граница ще бъде достигната, макар че и сега е почти достигнат пре-
делът на Божието състрадание, на търпеливата Му милост. Господ ще се 
намеси, за да възстанови честта Си, да освободи народа Си и да обуздае 
надменността на злотворците.” Притчи Христови, с. 177, 178.

в. Откъде знаем, че грехът няма да се появи отново на новата 
земя? Наум 1:9.

Наум 1:9: Какво се съвещавате против Господа? Той ще направи пъл-
но разорение, тъй щото бедствие няма да ви нападне втори път.
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4. ЕДНА СЪВРЕМЕННА КАРТИНА                                    ср., 25 фев.

а. Каква сцена изобразява Наум като сочеща към последните дни 
преди завръщането на Христос и какво следва това да ни подтикне 
да считаме като приоритет в днешната забързана среда? Наум 
2:3, 4; Йоан 9:4.

Наум 2:3, 4: Щитът на силните му е боядисан червено, яките мъже са 
облечени в червеникаво; колесниците лъщят със стомана в деня, кога-
то се приготовлява и елховите копия се размахват ужасно. 4 Колесни-
ците буйствуват из улиците, блъскат се една с друга по площадите; 
изгледът им е като факли, тичат като светкавица. 

Йоан 9:4: Ние трябва да вършим делата на Този, Който Ме е пратил, 
докле е ден; иде нощ, когато никой не може да работи.

„Бийте тревога по цялата земята. Кажете на хората, че денят Господен е бли-
зо и много бърза. Нека никой не бъде оставен без предупреждение...

Нямаме време за губене. Силите на мрака работят с интензивна енергия и 
Сатана напредва крадешком, за да грабне онези, които сега са заспали, като 
вълк, който грабва плячката си. Имаме предупреждения, които днес можем да 
отправим, работа, която днес можем да свършим, но скоро ще стане по-трудно, 
отколкото си представяме...

Господното пришествие е по-близо, отколкото когато отпърво повярвахме. 
Великата борба наближава своя край. Всяко съобщение за бедствие по море 
или суша е свидетелство за факта, че краят на всички неща е наближил. Войни 
и слухове за войни го обявяват. Има ли християнин, чийто пулс не се ускорява, 
когато размисля за големите събития, които се разкриват пред нас?

Господ иде. Чуваме Божиите стъпки, как Той се приближава, за да на-
каже света за беззаконието му. Трябва да подготвим пътя за Него, като 
изпълним нашата роля в приготвянето на един народ за този велик ден.“ 
Евангелизъм, с. 218, 219.

„Всяка сила, дарена ни от Бога, била тя физическа, умствена или ду-
ховна, трябва да бъде свято пазена, за да можем да извършим възложе-
ната ни работа за нашите ближни, които погиват в своето невежество.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 7, с. 180.

„От всеки църковен член, който има познание за истината, се очаква да 
работи, докле е ден; защото иде нощ, когато никой не ще може да работи.” 
Пак там, т. 9, с. 26.

б. Опишете съдбата на всички, които отхвърлят Божията милост 
и ще изпитат Неговата ярост, както асирийската Ниневия. Наум 
2:8-11.

Наум 2:8-11: Но макар Ниневия да е била отдавна пълна с мъже като 
езеро с вода, те пак бягат; макар да викат: Стойте! Стойте! Пак никой 
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не погледва назад. 9 Обирайте среброто, обирайте златото; защото 
съкровищата ѝ са безгранични, има богатство от всякакви отбрани 
вещи. 10 Тя се изпразни, изтърси, и запустя; сърцето се топи, и колена-
та се удрят едно о друго, болки има във всеки кръст, а лицата на всички 
са побледнели. 11 Где е ровът на лъвовете, и мястото гдето младите 
лъвове се хранеха, гдето ходеха лъвът, лъвицата и лъвчето, и нямаше 
кой да ги плаши?

„С непогрешима точност Всемогъщият все още записва делата на наро-
дите. Докато милостта Му продължава, придружена от призиви за покая-
ние, сметката остава открита, но когато определените от Него граници се 
прехвърлят, започва действието на Неговия гняв. Сметката бива закрита. 
Божието търпение свършва. Милостта престава да се застъпва за тях.“ 
Пророци и царе, с. 364.

5. ИСТОРИЯТА СЕ ПОВТАРЯ	                                 чет., 26 фев.

а. Как е описано падането на Асирия и защо това е особено 
актуално сега? Наум 3:7, 12, 13, 18, 19.

Наум 3:7, 12, 13, 18, 19: Всички, които те гледат, ще бягат от тебе, и ще 
рекат: Ниневия запустя! Кой ще я оплаче? От где да потърся утешители 
за тебе? 12 Всичките ти крепости ще бъдат като смоковници с първозре-
лите си смокини; ако се затресат, ще паднат в устата на ядящия. 13 Ето, 
людете ти всред тебе са жени; портите на земята ти се отвориха широко 
на неприятелите ти; огънят изпояде лостовете ти. 18 Пастирите ти за-
дрямват, царю асирийски, благородните ти лежат бездейни; людете ти се 
разпръснаха по планините, и няма кой да ги събира. 19 Няма лек за язвата 
ти; раната ти е люта; всички, които чуят вестта за тебе, изпляскват с 
ръце поради тебе; защото върху кого не е падало всякога нечестието ти?

„Голяма бе славата на асирийското царство, но голямо бе и рухването му.“ 
Пророци и царе, с. 365.

„Гордостта на Асирия и нейното падане ще служат като нагледен урок до края 
на времената. Бог пита днешните народи, които безсрамно и гордо се обеди-
няват против Него: „На кого си се уподобил така по слава и по величие между 
едемските дървета? При все това ще бъдеш свален както всичките други едем-
ски дървета в най-дълбоките места на света“ (Езек. 31:18).“ Пак там, с. 366.

б. Как подобна сцена скоро ще настъпи? Откровение 18:7-11, 15-18. 

Откр. 18:7-11, 15-18: Колкото е прославила себе си и е живяла разкошно, 
толкоз мъки и печал ѝ дайте; защото казва в сърцето си: Седя като царица, 
не съм вдовица, и печал никак няма да видя. 8 Затова в един ден ще дойдат 
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язвите ѝ, мор, печал и глад, и тя ще изгори на огън; защото могъществен е 
Господ Бог, който я съди. 9 И земните царе, които са блудствували и живели 
разкошно с нея ще заплачат и заридаят за нея, когато видят дима от из-
гарянето ѝ. 10 Отдалеч ще стоят поради страх от мъките ѝ и ще казват: 
Горко, горко на тебе, велики граде Вавилоне, крепки граде, понеже в един час 
дойде съдбата ти! 11 И земните търговци плачат и жалеят за нея, защото 
никой вече не купува стоките им. 15 Търгуващите с тия неща, които се обо-
гатиха от нея, ще застанат отдалеч поради страх от мъките ѝ, ще пла-
чат и ще жалеят, казвайки: 16 Горко, горко, граде велики, облечен във висон, 
багреница и червено и украсен със злато, със скъпоценни камъни и с бисери; 
17 защото в един час запустя толкова богатство! И всеки корабоначалник, 
всеки пътник по море, моряците и всички, които се препитават от морето, 
застанаха отдалеч, 18 и викаха, като гледаха дима от неговото изгаряне, 
казвайки: Кой град приличаше на великия град?

„[Откровение 18:11, 3, 15 -17 цитирано.] Такива са наказанията над Вавилон. 
В деня на Божия гняв той е препълнил чашата на своето нечестие; времето му 
е дошло; узрял е за унищожение.

Когато Божият глас преобърне пленничеството на Своя народ, сред за-
губилите всичко в големия конфликт на живота ще настане страшно про-
буждане. През благодатното време те са били заслепени от измамите на 
Сатана и са оправдавали греха в живота си. Богатите са се гордеели с пре-
възходството си над по-малко облагодетелстваните. Но те са спечелили бо-
гатствата чрез престъпване на Божия закон. Пренебрегвали са задължение-
то си да хранят гладните, да обличат голите, да постъпват справедливо и да 
бъдат милостиви. Стремели са се да се издигнат и да спечелят уважение. 
А сега са лишени от всичко, което ги е правило велики, и са оставени раз-
голени и беззащитни. Гледат ужасени унищожаването на идолите, които са 
предпочели пред Твореца.” Великата борба, с. 653, 654.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                пет., 27 фев.

1. Кои три прости неща се изискват от нас, според Михей 6:8?
2. Защо има надежда дори и за най-лошия грешник?
3. Защо смирението е необходима добродетел, която Бог цени, особено 
днес?
4. Какво би трябвало да приоритизираме, имайки предвид, че мнозина 
днес са обречени на съдбата на Ниневия?
5. В какъв смисъл падането на Вавилон е свързано с пренебрегването 
на наставленията в Михей 6:8?
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събота, 7 март 2026 г.
Дарения от първата събота

Централа за полето Мараняо Пиауи (AMAPI), 
Бразилия

Двата щата Мараняо и Пиауи в североизточна Бразилия се явяват дом 
на около 10,4 милиона жители, разпределени върху територия на площ от 

около 224 282 кв. мили (581 406 кв. км). Климатът тук варира от екваториален до тро-
пически и полупустинен, с разнообразна растителност от местни палми, мангрови гори, 
амазонска гора, серадо (тропическа савана, типична за Бразилия - бел. прев.) и каатинга 
(вид полупустинна тропическа рядка гора, типична за североизточната част на Бра-
зилското плато - бел. прев.)

Първата църква на Реформаторското движение в този регион беше организирана през 
1960 г. в град Бакабал, щата Мараняо. С нарастването на броя на членовете и създаване-
то на нови църкви в тези два цата през 2016 г. беше организирано полето Мараняо Пиауи 
(AMAPI) с около 530 членове.

Като поле се нуждаем от изграждането на административни офиси, места за настаня-
ване и конферентна зала. За доизграждането на новата централа разчитаме на щедростта 
на нашите скъпите братя и сестри от целия свят.

„Бог не зависи от човеци за напредъка на Своето дело. Можеше да направи ангелите 
Си посланици на Неговата истина. Той можеше да оповести Своята воля лично със Своя 
глас, както когато провъзгласи закона от Синай. Но за да култивира в нас дух на добро-
желателство и великодушие, Той е избрал да ангажира човеците да вършат тази работа. 
Всеки акт на саможертва за доброто на другите ще укрепи духа на благотворителност в 
сърцето на даващия, като го свърже по-тясно с Изкупителя на света, който „беше богат, но 
заради нас стана беден, за да можем ние чрез неговата бедност да станем богати. И само 
когато изпълним божествената цел за нашето сътворяване, животът може да бъде бла-
гословение за нас. Всички добри Божии дарове към човека ще се окажат само проклятие, 
ако той не ги използва, за да благославя ближните си и за напредъка на Божието дело на 
земята.“ Ривю енд хералд, 7 декември 1886 г.

Когато този призив стигне до вас, моля, помнете благословенията, които идват върху 
верния настойник, и бъдете така любезни да ни съдействате в това начинание, което по 
Божията благодат ще бъде от голямо значение за растежа и продължаването на делото в 
това поле. „Бог обича онзи, който дава на драго сърце“ (2 Коринтяни 9:7).

Вашите братя и сестри от полето Мараняо Пиауи
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СЪБОТА, 7 МАРТ 2026 Г.	                                              УРОК 10

Страхопочитание към Всезнаещия
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Но Господ е в светия Си храм; млъкни 
пред Него, цяла земльо!“ (Авакум 2:20).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т. 5, гл. 58 
„Поведението в Божия дом“, с. 491-500.

„...Страхопочитанието към Божия дом е почти изчезнало... Имаме 
всичките основания да поддържаме пламенен, молитвен дух в нашите 
богослужения. Имаме причини да бъдем дори по-съзнателни и почти-
телни в нашето поклонение, отколкото бяха евреите.“ Свидетелства 
за Църквата, т. 5, с. 495. 

1. ЕДИН ГОЛЯМ ВЪПРОС	                                              нед., 1 март

а. Какво изрази пророк Авакум в молитвата си, в първите стихове 
на книгата? Авакум 1:1-4.

Авакум 1:1-4: Наложеното пророчество, което пророк Авакум чу във 
видение: 2 До кога, Господи, ще викам, а Ти не щеш да слушаш? Викам 
към Тебе за насилие, но не щеш да избавиш. 3 Защо ми показваш без-
законие, и ме правиш да гледам извращение? Защото грабителство и 
насилие има пред мене, има и каране, и препирня се повдига. 4 Затова 
законът е ослабнал, и правосъдието не излиза към победа; защото не-
честивите окръжават праведния, та правосъдието излиза извратено.

„От човешка гледна точка Божият план за избрания народ изглеждаше 
почти невъзможен за изпълнение. През последните години отстъплението 
от предишните векове се бе задълбочило. Десет от племената бяха разпръс-
нати сред езичниците. Бяха останали само племената на Юда и Вениамин, 
но дори и те като че ли бяха стигнали до ръба на морална и национална ка-
тастрофа. Пророците бяха започнали да предсказват пълното унищожаване 
на красивия им град, където се намираше построеният от Соломон храм и 
където бяха съсредоточени всичките им земни надежди за национално ве-
личие. Възможно ли бе Бог да изневери на изявеното Си намерение да из-
бави онези, които биха Му се доверили? Изправени пред продължителното 
гонение на праведните и очевидното благоденствие на безбожните, можеха 
ли останалите верни на Бога да се надяват на по-добри дни? Тези тревожни 
въпроси бяха изразени от пророк Авакум.“ Пророци и царе, с. 384-385.
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б. Какъв беше Божият отговор? Авакум 1:6-11.

Авакум 1:6-11: Защото, ето, Аз повдигам халдейците, оня лют и не-
търпелив народ, който минава през широчината на света, за да зав-
ладее селища, които не са негови. 7 Страшни и ужасни са те; съдът 
им и властта им произлизат от сами тях. 8 Конете им са по-бързи от 
леопарди, и по-свирепи от вечерни вълци; конниците им скачат отпус-
нато, да! Конниците им идат от далеч, летят като орел, който бърза 
да разкъсва. 9 Всички идат да насилствуват; лицата им са насочени 
напред, и събират пленници като пясък. 10 Те се присмиват на царете, 
и първенците са за тях подигравка; присмиват се на всяка крепост, за-
щото, като издигат грамади от пръст, превземат я. 11 Тогава духът 
му се изменя; преминава като завоевател, и върши нечестие, като пра-
ви силата си свой бог.

2. ТЪРПЕНИЕ В ЧАКАНЕТО                                             пон., 2 март

а. Защо Авакум беше склонен да приеме Божия план? Авакум 1:12, 13.

Авакум 1:12, 13: Не си ли Ти от века, Господи Боже мой, Светий мой! 
Няма да умрем. Ти, Господи, си ги определил да извършат Твоите съдби 
над нас; и Ти Могъщи си ги поставил за наше наказание. 13 Тъй като 
очите Ти са твърде чисти за да гледаш злото, и не можеш да погледнеш 
извращението, защо гледаш на беззаконниците, и мълчиш, когато не-
честивият поглъща по-праведния от себе си...

„Бог отговори на вика на верните Си чада. Чрез Своя избран говори-
тел Той откри решението Си да накаже народа, отделил се от Него, за да 
служи на езическите богове. Още в поколението на онези, които тогава 
задаваха въпроси за бъдещето, Бог щеше по чуден начин да ръководи де-
лата на силните народи на земята и да издигне вавилонците. Тези халдеи, 
„страшни и ужасни“ (Авак. 1:7), щяха внезапно да нападнат юдовата земя 
като един определен свише бич Божи.“ Пророци и царе, с. 385.

б. Какъв урок, даден на пророка, е до голяма степен съотносим 
към опитността на първите адвентни пионери? Авакум 2:1-4.

Авакум 2:1-4: На стражата си ще застана, ще се изправя на кулата, и 
ще внимавам да видя какво ще ми говори Той, и какво да отговоря на из-
обличителя си. 2 Господ в отговор ми рече: Напиши видението и изложи 
го ясно на дъсчици, за да може да се чете бърже. 3 Защото видението се 
отнася към едно определено бъдеще време, но бърза към изпълнението 
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си, и няма да излъже; ако и да се бави, чакай го, защото непременно ще 
дойде, няма да закъснее. 4 Ето, душата му се надигна, не е отдън права; 
а праведният ще живее чрез вярата си.

„Пролетта на 1844 г. - времето, когато се очакваше идването на Господа, 
отмина. Онези, които с вяра копнееха за Неговото явяване, бяха временно 
обзети от съмнение и несигурност. Но докато светът смяташе, че са пре-
търпели пълно поражение и искаше да им докаже, че поддържат заблуда, 
техният източник на утеха продължаваше да бъде Божието Слово. Мно-
зина продължаваха да търсят в Писанието доказателствата за вярата си, 
изследваха отново и внимателно изучаваха пророчествата, за да получат 
повече светлина...

Вплетено в пророчествата, които смятаха, че са приложими за времето 
на Христовото пришествие, беше и наставлението, специално предназна-
чено за състоянието им на несигурност и безпокойство и насърчаващо ги 
търпеливо да очакват с вяра, че неясното за разума им сега ще бъде раз-
яснено, когато му дойде времето. Между тези пророчествата беше и това 
на Авакум 2:1-4...

Още в 1842 г. даденото в пророчеството наставление: „Напиши видение-
то и изложи го ясно на дъсчици, за да може да се чете бърже“, бе внуши-
ло на Чарлс Финч идеята да начертае пророческа карта, за да представи 
образно виденията на книгите „Даниил“ и „Откровение“. Публикуването на 
картата се смяташе за изпълнение на дадената чрез Авакум поръчка. Но 
никой по онова време не обърна внимание, че в същото пророчество се 
загатва и за явно забавяне на изпълнението на видението, за време на 
чакане.“ Великата борба, с. 391, 392.

3. ЖИВЕЕНЕ В БОЖИЕТО ПРИСЪСТВИЕ	                    вт., 3 март

а. Как думите в Авакум 2:4 са укрепвали вярващите през 
поколенията? Римляни 1:16, 17.

Авакум 2:4: Ето, душата му се надигна, не е отдън права; а праведни-
ят ще живее чрез вярата си. 

Рим. 1:16, 17: Защото не се срамувам от благовестието [Христово]; 
понеже е Божия сила за спасение на всекиго, който вярва, първо на юде-
ина, а после и на езичника. 17 Защото в него се открива правдата, коя-
то е от Бога чрез вяра към вяра, както е писано: „Праведният чрез вяра 
ще живее“.

„Вярата, укрепила Авакум и всички святи и праведни хора в онези дни 
на голямо изпитание, е същата, която поддържа и днешния Божи народ. В 
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мрачни мигове, в най-тежки обстоятелства християнинът може да укрепи 
душата си чрез източника на всяка светлина и сила. Неговата надежда и 
кураж могат да се подновяват ден след ден посредством вяра в Бога. „А 
праведният ще живее чрез вярата си.“ В службата за Бога не бива да има 
униние, колебание или страх...

Трябва да подхранваме и развиваме вярата, за която свидетелстваха 
пророците и апостолите — вярата, която се улавя здраво за Божиите обе-
щания и очаква спасение според определените от Бога време и начин.” 
Пророци и царе, с. 386, 387.

б. Когато се изкушаваме да се съмняваме или да ставаме 
самонадеяни, какво трябва винаги да имаме предвид? Плач 
Йеремиев 3:25, 26; Авакум 2:20.

Пл. Йеремиев 3:25, 26: Благ е Господ към ония, които Го чакат, към 
душата, която Го търси. 26 Добро е да се надява някой и тихо да очаква 
спасението от Господа. 

Авакум 2:20: Но Господ е в светия Си храм; млъкни пред Него, цяла 
земльо.

„Очакването може да изглежда продължително, душата може да е по-
тисната от обезсърчителни обстоятелства, много от получилите голямо 
доверие могат да отпаднат, но нека уверено заявим подобно на пророка, 
който се опитваше да окуражи Юда във време на невиждано падение: „Но 
Господ е в светия Си храм; млъкни пред Него, цяла земьо“ (Авак. 2:20).‘‘ 
Пак там, стр. 387, 388.

„Истинската почтителност към Бога произлиза от чувството за Неговото без-
крайно величие и от съзнанието за Неговото присъствие” Възпитание, с. 242.

„Свето е, преподобно е Неговото име“ (Пс. 111:9). Когато ангелите го про-
изнасят, закриват лицата си. А с какво почитание би трябвало да го изгова-
ряме ние, които сме паднали и грешни!

Би трябвало да почитаме и Божието слово. Трябва да уважаваме Библи-
ята като книга, да не я използваме за обикновени цели, нито да се отнася-
ме небрежно към нея.“ Детско водителство, с. 538.

„Родители, внимавайте какъв пример и какви идеи предавате на деца-
та си. Те имат впечатлителни умове и лесно се поддават на влияния. По 
отношение на службата в светилището, ако проповядващият има някакъв 
недостатък, бойте се дори да го споменете. Говорете само за добрата ра-
бота, която върши, за добрите идеи, които представя, в които би следвало 
да се вслушате, като идващи от устата на Божий посредник. Лесно може 
да се види защо на децата почти не им прави впечатление служението на 
Словото и защо имат толкова малко благоговение към Божия дом. В това 
отношение те са получили неправилно възпитание.” Пак там, с. 545.
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4. СЪС ЗАСИЛВАНЕТО НА ИЗПИТАНИЯТА...	            ср., 4 март

а. Коя пламенна молитва на Авакум е добре да отразим днес? 
Авакум 3:2.

Авакум 3:2: Господи, чух вестта за Тебе и се убоях. Господи, оживявай 
делото Си всред годините, всред годините го изявявай. В гнева Си пом-
ни милостта.

„Днес е нужно такова съживяване на истинската, сърдечна религия, как-
вото преживя древният Израил. Покаянието е първата стъпка, която трябва 
да предприемат всички желаещи да се върнат при Бога. Никой не може да 
свърши работата на друг човек. Ние, всеки поотделно, трябва да смирим 
душите си пред Бога и да отстраним идолите си. Когато направим всичко 
това, Господ ще ни покаже Своето спасение.” Патриарси и пророци, с. 590.

б. С какво би следвало неизменно да се характеризира нашата 
вяра, дори когато сме изправени пред сериозни изпитания и 
трудности в живота и защо? Авакум 3:17–19; Филипяни 2:14, 15.

Авакум 3:17-19: Защото, ако и да не цъфти смоковницата, нито да 
има плод по лозите, трудът на маслината да се осуети, и нивите да 
не дадат храна, стадото да се отсече от оградата, и да няма говеда 
в оборите, 18 Пак аз ще се веселя в Господа, ще се радвам в Бога на 
спасението си. 19 Иеова Господ е силата ми; Той прави нозете ми като 
нозете на елените, и ще ме направи да ходя по височините си.

Филипяни 2:14, 15: Вършете всичко без роптание и без препиране, 15 
за да бъдете безукорни и незлобливи, непорочни Божии чада всред опако 
и извратено поколение, между които блестите като светила на света.

„Нека измъченият, сурово изпитван човек каже: „Ако и да ме убие Той, аз 
ще Го чакам.‘‘ Съвети към родители, учители и ученици, с. 317.

„Умоляващата кръв на Христос е защитавала грешника от наказание, 
съответстващо на вината му; но при последния съд гневът ще се излее 
чист, без пощада...

Божият народ също няма да бъде освободен от изпитания. Но макар 
преследван и измъчван, докато изтърпява лишения и страдание от липса 
на храна, няма да загине. Същият Бог, погрижил се за Илия, няма да от-
мине нито едно от Своите доброволно пожертвали се деца. Онзи, Който 
знае броя на космите по главите им, ще се погрижи за тях - през времето 
на глад ще бъдат задоволени. Докато неправедните умират от глад и епи-
демии, ангели ще закрилят праведните и ще задоволяват техните нужди.“ 
Великата борба, с. 629.
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в. Кой друг пророк бе въздигнат през същия този период, за да 
донесе послания, които се отнасят и за нашето време? Софония 1:1.

Софония 1:1: Господното слово, което дойде към Софония, син на Ху-
сия, син на Годолия, син на Амария, Езекиевия син, в дните на Юдовия 
цар Иосия, Амоновия син.

„Авакум не бе единственият, чрез когото бе дадена вест на ярка надежда 
и на бъдещ триумф, както и на сегашно наказание. По време на царуването 
на Йосия Господното слово дойде до Софония, като му разкри ясно после-
диците от дългото отстъпление и насочи вниманието на истинската църква 
към бъдещата слава. Неговите пророчества за приближаващата се присъда 
над Юда се отнасят с еднаква сила за присъдата, която ще сполети непо-
каялия се свят преди второто идване на Христос“ Пророци и царе, с. 389.

5. ЕДИН ТРАГИЧЕН И КОВАРЕН КАПАН	                   чет., 5 март

а. Кое отрезвяващо послание разкрива реалността на Божия 
гняв срещу фалшивото поклонение и срещу онези, които го 
насърчават? Софония 1:2-6.

Софония 1:2-6: Съвсем ще погубя всичко от лицето на земята, казва 
Господ. 3 Ще погубя човек и животно, ще погубя въздушните птици, и 
морските риби, и съблазнителните идоли заедно с нечестивите; и ще 
изтребя човека от лицето на земята, казва Господ. 4 Ще простра ръка-
та Си върху Юда и върху всичките ерусалимски жители; и ще изтребя 
от това място останалите Ваалови служители, и името на жреците 
на идоли заедно със свещениците; 5 Ще изтребя и ония, които върху 
къщните покриви се кланят на небесното множество, и ония поклонни-
ци, които се кълнат в Господа, и които се кълнат в Мелхома; 6 тоже ще 
изтребя ония, които са се отклонили от Господа, и които не търсят 
Господа нито питат за Него.

б. Макар човек по принцип да предполага, че следва Бога, кое 
негово отношение разкрива, че в сърцето му всъщност се крие 
сериозен бунт? Софония 1:12, 13; Матей 24:48–51.

Софония 1:12, 13: И в онова време ще претърся Ерусалим с ламби, 
и ще накажа мъжете, които почиват на дрождието си, които думат в 
сърцето си: Господ няма да стори ни добро, ни зло. 13 Затова имотът 
им ще бъде разграбен, и къщите им запустени; да! Ще построят къщи, 
но няма да живеят в тях. И ще насадят лозя, но няма да пият виното 
им.



82 събота, 7 март 2026 г.	                                              урок 10

Матей 24:48-51: Но, ако оня слуга е зъл, и каже в сърцето си: Господа-
рят ми се забави, 49 и той почне да бие служителите си, и да яде и пие 
с пияниците, 50 господарят на оня слуга ще дойде в ден, когато той не 
го очаква, и в час, когато не знае, 51 и, като го бие тежко, ще определи 
неговата участ с лицемерите; там ще бъде плач и скърцане със зъби.

„Хората, на които Бог е поверил святите, тържествени, изпитващи истини 
за това време, спят на поста си. С действията си те казват: „Ние имаме ис-
тината; „богат съм, забогатях и нямам нужда от нищо...“ А верният Свидетел 
заявява: „...не знаеш, че ти си окаян, нещастен, сиромах, сляп и гол...“

С каква точност тези думи описват сегашното състояние на църквата: 
„не знаеш, че си окаян, нещастен, сиромах, сляп и гол.“ Предупреждаващи 
вести, диктувани от Светия Дух, биват предавани от Божиите служители, 
дефекти в характера биват посочвани на грешниците, но те казват: „Това 
не се отнася до мен. Не приемам вестта, която ми носиш. Аз върша най-
доброто, което мога. Аз вярвам в истината.“

Злият слуга, който казва в сърцето си: „Господарят ми ще се забави“, 
изповядваше, че очаква Христос. Той беше „слуга“ - външно предан на 
Божията служба, докато сърцето му бе отдадено на Сатана. За разлика от 
подигравателя, той не отрича явно истината, но в живота си разкрива чув-
ствата на сърцето си - че Христовото идване ще се забави. Неговата само-
надеяност и дързост го прави нехаен към вечните интереси. Живее според 
принципите на света и се съобразява с неговите обичаи и навици. В него 
вземат връх себелюбието, светската гордост и амбиции. Опасявайки се, че 
братята му може да се издигнат над него, той започва да подценява уси-
лията и да оспорва подбудите им. По този начин бие съслужителите си.” 
Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 101, 102.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР	                                 пет., 6 март

1. Какво трябва да науча от молитвите на Авакум, ако Божиите 
пътища ме озадачават?
2. Кого познавам, който би бил признателен и би оценил една 
времева графика на пророчествата?
3. Какво в моето поведение в Божия дом е нужно да подобря?
4. Защо е жизненоважно за мен да устоявам на изкушението да 
роптая и да се оплаквам?
5. Защо е от жизнена важност да заделя усилия и време за дълбоко 
себеизпитване, когато бивам укоряван?
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СЪБОТА, 14 МАРТ 2026 Г.                                                       УРОК 11

Бдителни, за да прославим Бога
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Така казва Господ на Силите: Помис-
лете за постъпките си“ (Агей 1:7).

Препоръчително четиво: Свидетелства за Църквата, т.  9, раздел 
„Работа в градовете“, подзаглавие „Божиите наказания в нашите градове“ 
(с. 92-96 англ. изд.)

„Не бива да се бавиш да изследваш отблизо собственото си сърце и да 
умираш за себе си всеки ден.“ Свидетелства за Църквата, т. 3, с. 336.

1.  ДВЕ ГРУПИ	                                                           нед., 8 март

а. Опишете сложното положение, което скоро ще се разгърне. 
Софония 1:14–18

Софония 1:14-18: Близо е великият ден Господен. Близо и много бър-
за, - гласът на деня Господен; там ще извика горчиво и силният. 15 Ден 
на гняв е оня ден, ден на смущение и на утеснение, ден на опустошение 
и на разорение, ден на тъмнина и на мрак, ден на облак и на гъста мъг-
ла, 16 ден на тръба и на тревога против укрепените градове и против 
високите кули при ъглите. 17 Аз така ще наскърбя човеците щото ще 
ходят като слепи, защото са съгрешили против Господа; кръвта им ще 
се излее като прах, и месата им като нечистотии. 18 Нито среброто 
им, нито златото им ще може да ги избави в деня на гнева Господен; но 
цялата земя ще бъде погълната от огъня на ревнивостта Му; защото 
ще довърши, и то скоро, всичките жители на земята.

„Работещите със страх от Бога за освобождаване на църквата от това, 
което ѝ пречи, и за поправяне на сериозни злини в нея, та да може Божият 
народ да види нуждата да се изпитва омраза и отвращение към греха и за 
да успява в придобиването на духовна чистота и в същото време да може 
да се прослави Божието име - те винаги ще се сблъскват с противопоста-
вяне от страна на неосветените. Софония описва истинското състояние 
на тези неосветени хора и страшните наказания, които ще ги връхлетят...” 
Свидетелства за Църквата, т. 3, с. 270, 271.

„[Софония 1:2, 3, 8 -18 цитирани.] Ще има ред събития, откриващи, че 
Бог е господарят на положението. Истината ще се известява с ясен, не-
погрешим език. Като народ ние трябва да подготвим пътя на Господа под 
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управляващото ръководство на Светия Дух. Евангелието трябва да бъде 
дадено в чистотата му. Потокът на живата вода трябва да става по-дълбок 
и по-широк в течението си. Във всички полета, наблизо и далеч, хората 
ще бъдат призовавани от полската работа и от по-обикновените търговски 
професии, занимаващи до голяма степен ума, и ще бъдат обучени чрез 
връзката им с опитни хора. Когато се научат да работят ефективно, ще из-
вестяват истината със сила. Чрез най-чудното работене на Божественото 
провидение планини от трудности ще бъдат преместени и хвърлени в мо-
рето. Вестта, означаваща толкова много за жителите по земята, ще бъде 
чута и разбрана. Хората ще научат що е истина. Делото ще върви напред 
и все напред, докато цялата земя бъде предупредена, и тогава ще дойде 
краят.“ Пак там, т. 9, с. 96.

2. БОЖИЯТА ГРИЖА И ЗАЩИТА	                                пон., 9 март

а. Какъв е ключът към Божията защита в предстоящата криза? 
Софония 2:1-3, 15; 2 Коринтяни 7:1.

Софония 2:1-3, 15: Изпитайте себе си, да! Изпитайте, народе без-
срамни, 2 преди да влезе указът в сила, - (денят минава като плява,) - 
преди да ви сполети лютия гняв Господен, преди да ви постигне денят 
на гнева Господен. 3 Търсете Господа, всички кротки на земята, които 
извършвате съдбите Му; търсете правда, търсете кротост, негли бъ-
дете покрити в деня на гнева Господен. 

2 Коринт. 7:1: И тъй, възлюбени, като имаме тия обещания, нека 
очистим себе си от всяка плътска и духовна нечистота, като се усъ-
вършенствуваме в светост със страх от Бога.

„Бог изисква от Своите люде да се очистят от всяка нечистота на 
плътта и духа, като се усъвършенствуват в святост със страх от Бога. 
Всички онези, които проявяват безразличие и намират оправдание да 
не свършат тази работа, чакайки Господ да изпълни техния дял вместо 
тях, ще бъдат намерени за недостойни, когато кротките на земята, из-
пълнявали Неговите решения, ще бъдат покрити в деня на Господния 
гняв.“ Свидетелства за Църквата, т. 1, с. 619.

„В деня Господен, точно преди пришествието на Христос, Бог ще изпрати 
светкавици от Небето в Своя гняв, които ще се съединят с огъня на земята. 
Планините ще горят като пещ и ще бълват ужасяващи потоци от лава, уни-
щожавайки градини и полета, села и градове; те ще изливат разтопената 
си руда, скали и нагорещена кал в реките и ще ги правят да клокочат като 
котел, ще изхвърлят масивни скали и ще разпръскват отломките им върху 
земята с неописуема сила. Цели реки ще пресъхнат. Земята ще се тресе 
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в конвулсии, навсякъде ще има страшни вулканични изригвания и земе-
тресения. Бог ще порази нечестивите жители на земята, докато не бъдат 
унищожени от нея. Светиите ще бъдат запазени на земята посред тези 
ужасни сътресения, както Ной бе запазен в ковчега по време на Потопа.” 
Духовни дарби, т. 3, с. 82, 83.

б. Какво характеризира истинските Божии верни, за разлика от 
онези, които изповядват само на думи, че са такива? Софония 
3:1-4, 12, 13.

Софония 3:1-4, 12, 13: Горко на бунтовния и скверен град, на насил-
ническия град! 2 Той не послуша гласа, не прие поправление, не упова 
на Господа, не се приближи при своя Бог. 3 Първенците всред него са 
рикаещи лъвове, съдиите му вечерни вълци, които не остават нищо 
за заранта. 4 Пророците му са вятърничави коварници; свещениците 
му оскверниха светилището, извратиха закона. 12 Но ще оставя всред 
тебе люде съкрушени и нищи, които ще уповават на името Господно. 
13 Останалите от Израиля няма да беззаконствуват, нито да лъжат, 
нито ще се намери в устата им измамлив език; защото те ще пасат и 
ще лежат, и никой няма да ги плаши.

в. Как разкрива Софоний великата надежда и мисията на Божиите 
верни люде по целия свят? Софония 3:14–16.

Софония 3:14-16: Пей, сионова дъщерьо, възкликнете, израилю, весе-
ли се и радвай се от все сърце, Ерусалимска дъщерьо; 15 Защото Господ 
отмени присъдите за тебе, изхвърли неприятеля ти; цар Израилев, да! 
Господ, е всред тебе; няма вече да видиш зло. 16 В оня ден ще се рече на 
Ерусалим: Не бой се, и на Сион: Да не ослабват ръцете ти.

„Цялото небе се интересува не само от близките нам земи, които се нуж-
даят от помощ, но и от земите, които са много далеч. Небесните същества 
наблюдават и чакат човеците да се трогнат дълбоко от нуждите на своите 
съработници, които се намират в объркване и изпитание, в скръб и отчая-
ние.“ Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 459.

3. УТЕХА ЗА МАЛЦИНАТА ВЕРНИ	                                 вт., 10 март

а. Кои описания разкриват дълбочината на Божията любов към 
Неговите чеда и как следва ние да отразяваме тази любов? 
Софония 3:17; 2 Коринтяни 1:3, 4.
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Софония 3:17: Господ твой Бог е всред тебе, Силният, Който ще те 
спаси; ще се развесели за тебе с радост, ще се успокои в любовта Си, 
ще се весели за тебе с песни. 

2 Коринт. 1:3, 4: Благословен Бог и Отец на нашия Господ Исус Хрис-
тос, Отец на милостивите и Бог на всяка утеха. 4 Който ни утешава 
във всяка наша скръб, за да можем и ние да утешаваме тия, които се 
намират в каквато и да била скръб, с утехата, с която и ние се утеша-
ваме от Бога.

„[Бог] ще те въведе в Своя дом на пируване и знамето Му над теб ще е 
любов (по Пес. П. 2:4) „Ако ходиш в пътищата Ми... обявява Той, - ще ти дам 
свободен достъп между стоящите тук“ (Зах. 3:7).... И небето и земята ще се 
обединят в ликуващата песен на Отца: „Защото този Мой син беше мъртъв 
и оживя; беше изгубен и се намери.“ Притчи Христови, с. 206, 207.

„На Божиите ангели - хиляди по хиляди и десетки хиляди по десетки 
хиляди - е наредено да служат на хората, които ще наследят спасението. 
Те ни пазят от злото и изтласкват силите на мрака, търсещи нашето уни-
щожение. Нямаме ли причина да бъдем благодарни всеки миг, благодарни 
дори и когато на пътя ни се изпречват очевидни трудности?

Самият Господ е наш помощник. „Пей, Сионова дъщерьо, възкликнете, 
Израилю, весели се и радвай се от все сърце, Йерусалимска дъщерьо (...) 
Господ твой Бог е всред тебе, Силният, Който ще те спаси; ще се развесе-
ли за тебе с радост, ще се успокои в любовта Си, ще се весели за тебе с 
песни“ (Софония 3:14, 17). Това е свидетелството, което Господ желае да 
занесем на света. Неговата хвала трябва да бъде непрестанно в сърцата 
ни и на устните ни.

Такова свидетелство ще има влияние върху другите. Когато се мъчим 
да откажем хората от техните усилия да постигнат щастие със собствени 
егоистични сили, трябва да им покажем, че имаме нещо по-добро, от това, 
което те търсят.” Свидетелства за Църквата, т. 6, с. 63, 64.

б. Опишете нежната грижа на Бог за Неговите деца, преследвани 
заради отказа им да нарушат Неговия закон на свободата. Софония 
3:18–20; Езекиил 9:3, 4.

Софония 3:18-20: Ще събера ония, които бяха от тебе, които скър-
бят за празниците, и на които тежи укорът Му. 19 Ето, в онова време 
ще се разправя с всички, които те угнетяват, Ще избавя куцата, ще 
прибера изгонената, и ще направя ония за хвала и слава, чийто срам е 
бил в целия свят. 20 В онова време ще ви доведа пак, и в онова време ще 
ви събера; защото ще ви направя именити и за похвала между всичките 
племена на земята, когато върна пленниците ви пред очите ви, казва 
Господ. 
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Езекиил 9:3, 4: И славата на Израилевия Бог се издигна от херувими-
те, над които бе, та застана над прага на дома; и Той извика към обле-
чения в ленено мъж, който имаше на кръста си писарска мастилница. 
4 И Господ му рече: Мини през града, през Ерусалим, и тури белег върху 
челата на мъжете, които въздишат и плачат поради всичките мерзос-
ти, които стават всред него.

„Забележете внимателно следното: онези, които получават чистия печат 
на истината, изработен в тях чрез силата на Светия Дух и символизиран 
чрез работата на мъжа с ленената дреха, са всъщност хората, „които въз-
дишат и плачат поради всичките мерзости“ в църквата. Любовта към чисто-
тата и към Божият чест и слава е толкова голяма и те имат така ясна пред-
става какво огромно зло е грехът, че са представени като хора в агония, до 
степен да въздишат и плачат.“ Свидетелства за Църквата, т. 3, с. 267.

4. ДА РАЗМИСЛИМ ЗА НАШИТЕ ПЪТИЩА                  ср., 11 март

а. Какво се случваше в страната, когато Агей бе призован като 
пророк, и какво е нужно да научим ние от тази ситуация? Агей 1:1-4.

Агей 1:1-4: Във втората година на цар Дария, в шестия месец, на 
първия ден от месеца, Господното слово дойде чрез пророк Агея към 
управителят на Юда Зоровавел Салатииловия син, и към великият све-
щеник Исус Иоседековия син и рече: 2 Така говори Господ на Силите, 
казвайки: Тия люде думат: Не е още времето, което щяло да дойде, вре-
мето да се построи Господният дом. 3 Затова Господното слово дойде 
чрез пророк Агея и рече: 4 Време ли е сами вие да живеете в своите с 
дъски обковани къщи, докато тоя дом остава пуст?

„Изразът „Тия люде думат“ е от значение. Когато имаха възможността, из-
раилтяните не проявиха желанието. От онези, които Господ избира и води, 
се очаква пъргаво послушание. Молбите за отлагане са позор за Бога. И 
все пак хората, които избират да следват собствения си път, често изобре-
тяват всякакви извинения, за да се оправдаят. Така израилтяните заявиха, 
че са започнали да възстановяват храма, но че работата им била спряна 
поради препятствията, поставени от враговете им. Тези пречки, разсъжда-
ваха те, били знак, че моментът за възстановяването не е подходящ. Те 
заявяваха, че Господ се е намесил в трудностите, за да порицае тяхната 
прибързаност. Ето защо в посланието чрез Своя пророк Бог ги нарече не 
„Моите люде“, а „тия люде“.

Израилтяните в действителност нямаха извинение да оставят работата 
си по храма. Когато бяха изправени пред най-сериозните препятствия, беше 
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времето те да упорстват в строителството. Но те бяха движени от егоистич-
ната неприязън да предизвикат съпротивата на враговете си и така да се 
изправят пред опасности. Не притежаваха вярата, която е даване твърда 
увереност в ония неща, за които се надяваме, - убеждения за неща, които 
не се виждат. Колебаеха се да вървят напред с вярата, че Божието прови-
дение ще им отвори пътя, понеже не виждаха края от самото му начало. 
Първите трудности, които се появиха, с лекота ги отказаха от делото.“ Биб-
лейски коментар на АСД [Коментари на Е. Г. Уайт], т. 4, с. 1175.

б. Какъв призив е отправен към онези, чието внимание се 
отклонява по светските интереси? Агей 1:5-10.

Агей 1:5-10: Сега, прочее, така казва Господ на Силите: Помислете 
за постъпките си. 6 Посяхте много, но малко събрахте; ядете, но не 
се насищате; пиете, но не се напивате; обличате се, но никому не му 
е топло; и надничарят приема заплатата за да я тури в скъсан мешец. 
7 Така казва Господ на Силите: Помислете за постъпките си. 8 Качете 
се на гората та докарайте дърва и постройте дома; и Аз ще благоволя 
в него, и ще се прославя, казва Господ. 9 Очаквахте за много, а, ето, 
излезе малко; и когато го донесохте у дома си, Аз духнах на него. Защо? 
Казва Господ на Силите. Поради Моя дом, който остава пуст, докато 
вие тичате всеки в своята къща. 10 И тъй, поради вас небето задържа 
росата си, и земята възпира плода си.

„В дните на пророк Агей бе дадена удивителна илюстрация за резул-
татите от себелюбивото задържане от Божието дело дори на добро-
волните приноси... евреите предприеха да изградят Господния храм, 
но срещайки решителна съпротива от страна на враговете си, спряха 
работата.“ Патриарси и пророци, с. 527.

в. Как остатъкът постигна победа в сърцето си и в делата си? 
Агей 1:12, 13.

Агей 1:12, 13: Тогава Зоровавел Салатииловият син и великият све-
щеник Исус Иоседековият син, и всичките оцелели люде послушаха гла-
са на Господа своя Бог и думите на пророк Агея, както го бе изпратил 
Господ техният Бог; и людете се убояха пред Господа. 13 И Господният 
пратеник Агей говори на людете с думите на Господното послание, каз-
вайки: Аз съм с вас, казва Господ.

„[Остатъкът] не се осмели да пренебрегне многократните предупреж-
дения, че тяхното благоденствие и Божието благословение зависят от 
пълното им подчинение на дадените им наставления. Веднага щом ре-
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шиха, че ще изпълняват Господното слово, Неговите изобличаващи ве-
сти се промениха в думи на насърчение. О, колко милостив Бог имаме!” 
Библейски коментар на АСД [Коментари на Е. Г. Уайт], т. 4, с. 1176.

5. ХРАМЪТ- СЛАВЕН ПО ЕДИН 
РАЗЛИЧЕН НАЧИН                              

а. Обяснете Божия план за втория храм, който е трябвало да бъде 
построен. Агей 2:6-9.

Агей 2:6-9: Защото така казва Господ на Силите: Още веднъж, след 
малко, аз ще разтърся небето и земята, морето и сушата. 7 Ще раз-
търся и всичките народи; и отбраните неща на всичките народи ще 
дойдат; и Аз ще изпълня тоя дом със слава, казва Господ на Силите. 8 
Среброто е Мое, и златото е Мое, казва Господ на Силите. 9 Последна-
та слава на тоя дом ще бъде по-голяма от предишната, казва Господ на 
Силите; и на това място ще дам мир, казва Господ на Силите.

„Разрушен от Навуходоносор, храмът бе съграден наново около 500 го-
дини преди раждането на Исус Христос от народ, който, след като бе из-
лязъл от робство, продължило цял човешки живот, се бе завърнал в една 
опустошена и почти изоставена страна. Сред този народ имаше възрастни 
хора, видели славата на храма, построен от Соломон, и сега, когато се 
поставяха основите на новото здание, доста по-незначително от първото, 
плакаха. Пророкът бе описал много изразително този момент: „Кой оста-
ва между вас, който е видял тоя дом в предишната му слава? А какъв го 
виждате сега? Не е ли такъв дом в очите ви като нищо?“ (Агей 2:3; Ездра 
3:12). Тогава бе дадено обещанието, че славата на втория дом ще бъде 
по-голяма от славата на първия.

Но не по великолепие вторият храм бе равен на първия; нито бе осве-
тен чрез онези видими знаци на Божествено присъствие, характерни за 
първия. Нямаше изявление на свръхестествена сила, за да се отбележи 
освещението му. Не се видя облак на слава, който да изпълни новоизгра-
деното светилище. Не падна огън от небето, за да погълне жертвата на 
олтара. Божията слава не пребъдваше вече между херувимите в Светая 
Светих; ковчегът - престолът на благодатта, и плочите на свидетелството 
не се намираха вътре. Никакъв глас от Небето не известяваше на запит-
ващия свещеник волята на Йехова.

Векове наред евреите напразно се бяха старали да покажат в какво се 
бе изпълнило Божието обещание, дадено чрез Агей, но гордост и неве-
рие заслепиха умовете за истинското значение на пророческите думи. 
Вторият храм щеше да бъде почетен не с облака на Божията слава, а 

чет., 12 март
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с живото присъствие на Оня, в Когото телесно обитаваше пълнотата на 
Божеството - сам Бог, изявен в плът. „Желаният от всички народи“ наис-
тина бе дошъл в Своя храм, по времето, когато Мъжът от Назарет учеше 
и лекуваше в свещените храмови дворове. С присъствието на Христос, 
единствено с Негово присъствие, вторият храм превъзхождаше по слава 
първия.“ Великата борба, с. 23, 24.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР                                    пет., 13 март

1.  Как мога да бъда сила за добро в Божиите ръце в предстоящата 
криза?
2. Защо кротостта е изключителна черта, която трябва да търсим 
в тези последни дни?
3. Какво характеризира всички, които ще бъдат покрити в деня на 
гнева Господен?
4. От какво обикновено губя представа за най-големия приоритет 
в живота?
5. Защо по-обикновеният и по-скромен храм, построен в дните на 
Агей, е бил толкова славен?
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СЪБОТА, 21 МАРТ 2026 Г.	                                                 УРОК 12

Събитията в края на времето
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Искайте от Господа дъжд във време 
на пролетния дъжд; и Господ, който прави светкавици, ще им даде 
изобилен дъжд, и трева всекиму на полето“ (Захария 10:1).

Препоръчително четиво:
1. Пророци и царе, раздел „След плена“, гл. „Исус и Ангелът“ (с. 580-592 

англ. изд.);
2. Свидетелства към проповедници, гл. 71 „Молете се за късния дъжд“ 

(с. 506 -512 англ. изд.);
3. Деяния на апостолите, гл. 5 „Дарбата на Духа“ (с. 47-56 англ. изд.)

„Когато търсим Бог за Светия Дух, Духът ще изработва в нас кротост, сми-
рение на ума, една съзнателна зависимост от Бога за приемане на усъвър-
шенстващия късен дъжд. Ако се молим за благословението с вяра, ще го 
получим, както Бог е обещал.” Свидетелства към проповедници, с. 509.

1. ЗЕНИЦАТА НА ОКОТО МУ	                               нед., 15 март

а. Как Захария подкрепи вестта, дадена от Агей? Захария 1:1-4, 15, 16.

Захария 1:1-4, 15, 16: В осмия месец, във втората година на Дария, 
Господното слово дойде към пророк Захария, син на Варахия, син на Идо 
и рече: - 2 Господ се разгневи много на бащите ви, 3 Затова кажи им: 
Така казва Господ на Силите: Върнете се при Мене, казва Господ на Си-
лите; и Аз ще се върна при вас, казва Господ на Силите. 4 Не ставайте 
такива каквито бяха бащите ви, към които предишните пророци викаха 
и рекоха: Така казва Господ на Силите: Върнете се сега от нечестиви-
те си пътища, и от лошите си дела; но те не послушаха, нито дадоха 
внимание на Мене, казва Господ. 15 и много се сърдя на охолните народи; 
защото като се разсърдих само малко, те спомогнаха към наскърбя-
ването на Израиля. 16 Затова, така казва Господ: Аз съм се върнал с 
милост в Ерусалим; домът Ми ще се построи в него, казва Господ на 
Силите; и връв ще се опъне върху Ерусалим.

„Искрените увещания и насърчения, дадени чрез Агей, бяха потвърдени 
и допълнени от Захария. Него Бог повика за сътрудник, когато призова из-
раилтяните да изпълнят заповедта и да започнат да строят. Първата вест 
на Захария уверяваше, че Божието слово никога не пропада, и обещаваше 
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благословение за тези, които ще се вслушват в сигурното пророческо сло-
во.“ Пророци и царе, с. 576.

б. Какво разкрива Божията внимателна грижа за Неговия народ? 
Захария 2:1-5, 8.

Захария 2:1-5, 8: След това, подигнах очите си и видях, и ето човек 
с връв за мерене в ръката му. 2 Тогава рекох: Къде отиваш? А той ми 
рече: Да измеря Ерусалим, за да видя каква е широчината му и каква е 
дължината му. 3 И, ето, ангелът, който говореше с мене, излезе; и друг 
ангел излезе да го посрещне, и му рече: 4 Тичай, говори на тоя юноша, 
като кажеш: Ерусалим ще се насели без стени, поради многото човеци 
и добитък в него; 5 защото Аз, казва Господ, ще бъда огнена стена око-
ло него, и ще бъда славата всред него. 8 Защото така казва Господ на 
Силите: След възстановяването на славата Той ме изпрати при наро-
дите, които ви ограбиха; понеже който докача вас, докача зеницата на 
окото Му.

„Бог бе наредил Йерусалим да бъде построен наново. Видението за из-
мерването на града бе уверение, че Той ще даде утеха и сила на угнете-
ните и ще изпълни обещанията Си за вечен завет. Божията защита, заяви 
Господ, щеше да бъде като огнена стена около града и чрез людете Му 
Неговата слава щеше да бъде разкрита на всички човешки синове. Това, 
което бе направил за Своя народ, трябваше да стане известно на цялата 
земя.” Пак там, с. 581.

2. НАШАТА НУЖДА ОТ ХРИСТОС	                               пон., 16 март

а. Какво илюстрира единствената ни надежда при всичките наши 
недостатъци? Захария 3:1-4.

Захария 3:1-4: И Господ ми показа великия свещеник Исуса стоящ пред 
ангела Господен; и Сатана {Т.е., Противник, или Обвинител.} стоеше 
отдясно му за да му се възпротиви. 2 И Господ рече на Сатана: Господ да 
те смъмри, Сатано; да! Да те смъмри Господ, Който избра Ерусалим. Не 
е ли този една главня изтръгната из огън? 3 А Исус бе в нацапани дрехи 
като стоеше пред ангела. 4 И ангелът проговаряйки рече на стоящите 
пред него, като думаше: Съблечете от него нацапаните дрехи. А нему 
рече: Ето, отнех от тебе беззаконието ти, и ще те облека в богати 
одежди.

„В символичното пророчество на Захария Сатана стои отдясно на анге-
ла Господен, обвинява Исуса Йосидековия син - първосвещеникът, обле-
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чен в изцапани одежди. Сатана още се противи на делото, което Ангелът 
иска да извърши за Исус. Това представя положението, заемано от не-
приятеля спрямо всяка душа, която Христос търси да привлече при Себе 
Си.” Мисли от планината на блаженствата, с. 116, 117.

„[Сатана] иска да ни накара да вярваме, че нашите грешки и престъпле-
ния са толкова ужасни, че Бог не желае да слуша молитвата ни и няма да 
ни благослови и спаси. В себе си ние не виждаме нищо освен слабости, 
нищо, което да ни препоръча пред Бога, и той ни казва, че нашите стара-
ния са напразни, ние няма да можем да променим несъвършенството в 
характера си. Когато искаме да се приближим при Бога, тогава врагът ни 
нашепва: Няма смисъл да се молиш; не извърши ли ти това и онова зло? 
Не съгреши ли ти срещу Бога и не постъпи ли против съвестта си? Но ние 
можем да отвърнем на врага: „Кръвта на Исуса Христа, Неговия Син, ни 
очиства от всеки грях“ (1 Йоаново 1:7). Точно, когато чувстваме, че сме 
съгрешили и не можем да се молим, тогава е времето да се молим. Може 
да се срамуваме и да бъдем дълбоко смирени, но ние трябва да се молим 
и да вярваме.” Пак там, с. 115.

б. Кой божествен принцип разкрива истинския източник на сила 
да преодолеем греха и да изпълним Божия призив? Захария 4:6; 
Йоан 15:5.

Захария 4:6: Тогава отговаряйки говори ми, като каза: Ето Господно-
то слово към Зоровавела, което казва: Не чрез сила, нито чрез мощ, но 
чрез Духа ми, казва Господ на Силите.

Йоан 15:5: Аз съм лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и 
Аз в него, той дава много плод; защото, отделени от Мене, не можете 
да сторите нищо.

„Като избран Божи народ ние не можем да копираме навиците, цели-
те, практиките или модите на света. Ние не сме оставени в тъмнина, 
за да ходим по светския модел и да зависим от външния вид за успех. 
Господ ни е казал откъде идва нашата сила [Захария 4:6 цитирано].“ 
Свидетелства за Църквата, т. 7, с. 90.

„Без Божия Дух познанието на Неговото слово няма стойност. Без Светия 
Дух теорията на истината не може да съживи душата, нито да освети сър-
цето. Можем да сме запознати със заповедите и обещанията на Библията, 
но ако чрез Божия Дух истината не проникне в сърцето, характерът няма 
да бъде преобразен. Без просветлението от Духа хората няма да са спо-
собни да различат истината от заблудата и ще попадат под майсторските 
изкушения на Сатана.” Притчи Христови, с. 410, 411.

„Във великия и неизмерим дар на Светия Дух се съдържат всички ре-
сурси на небето... Ако всички пожелаеха да приемат, всички щяха да се 
изпълнят с Божия Дух.” Пак там, с. 419.
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3. ЕДИН РАЗЛИЧЕН ХРАМ	                                             вт., 17 март

а. Назовете кой е най-важният храм, който трябваше да бъде 
построен и от кого. Захария 6:12, 13, 15; Ефесяни 2:19–22.

Захария 6:12, 13, 15: И говори му казвайки: Така говори Господ на Си-
лите, Който казва: Ето мъжът, чието име е Отрасъл; Той ще израсте 
от мястото си, и ще построи храма Господен. 13 Да! Той ще построи 
храма Господен; и като приеме славата, ще седне на престола си като 
управител; ще бъде и свещеник на престола си; и съвещание за устано-
вление на мир ще има между двамата. 15 И далечните люде ще дойдат 
и ще градят в Господния храм; и ще познаете, че Господ на Силите ме е 
пратил при вас. А това ще се сбъдне ако послушате внимателно гласа 
на Господа вашия Бог.

Ефесяни 2:19-22: Затова вие не сте вече странни и пришелци, но сте 
съграждани на светиите и членове на Божието семейство; 20 понеже 
бяхте съградени върху основата на апостолите и пророците, като 
е краеъгълен камък сам Христос Исус, 21 върху когото всяко здание, 
стройно сглобено, расте за храм свет на Господа; 22 в който и вие се 
вграждате заедно в Духа за Божие обиталище.

„Върху основата, положена от самия Христос, апостолите изградиха 
Божията църква. В Писанията изграждането на храма често се използ-
ваше като илюстрация за изграждане на църквата. Захария говори за 
Христос като Отрасъла, Който ще съгради Божия храм. Той говори за по-
магащите в делото езичници: „И далечните люде ще дойдат и ще градят в 
Господния храм“, а Исая заявява: „Чужденците ще съградят стените ти...“ 
(Захария 6:15; Исая 60:10).

Пишейки за изграждането на този храм, Петър казва: „При Когото, идвай-
ки като при жив камък, от човеците отхвърлен, а от Бога избран и скъпоце-
нен, и вие като живи камъни се съграждате в духовен дом, за да станете 
свято свещенство, да принасяте духовни жертви, благоприятни на Бога 
чрез Исуса Христа“ (1 Петр. 2:4,5).

Апостолите работеха в каменоломната на еврейския и езическия свят, под-
готвяйки камъни за полагане на основа.“ Деяния на апостолите, с. 595, 596.

б. Какво вършеше Божият народ преди вавилонския плен, въпреки 
Божиите предупреждения? Захария 7:8-14.

Захария 7:8-14: И Господното слово дойде към Захария и рече: 9 Така 
е говорил Господ на Силите, като е рекъл: Съдете справедливо и показ-
вайте милост и състрадание всеки към брата си, 10 не угнетявайте 
вдовицата, сирачето, чужденеца, или сиромаха, и никой от вас да не 
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измислюва зло в сърцето си против брата си. 11 Но те отказаха да 
слушат, оттеглиха плещите си и запушиха ушите си за да не чуват. 12 
Дори направиха сърцето си адамат та да не слушат закона и думите, 
които Господ на Силите бе пратил чрез духа Си чрез предишните про-
роци; поради което дойде голям гняв от Господа на Силите. 13 Затова, 
както Той викаше, а те не слушаха, така и те ще викат, казва Господ на 
Силите, но Аз няма да слушам; 14 но ще ги разпръсна като с вихрушка 
между всичките народи, които те не познаваха. Така страната запустя 
след тях, тъй щото нямаше кой да заминава и да се връща, защото 
запустиха приятната земя.

в. И при все това, как Бог прояви милост и дълготърпение към тях 
и им даде много шансове за поправление? Захария 8:7, 8, 13-17.

Захария 8:7, 8, 13-17: Така казва Господ на Силите: Ето, Аз ще 
отърва людете Си от източната страна и от западната страна; 
8 и, като ги доведа, те ще се заселят всред Ерусалим; и ще бъдат 
Мои люде, и Аз ще бъда техен Бог, в истина и в правда. 13 И както 
бяхте предмет на проклетия между народите, доме Юдов и доме 
Израилев, така ще ви избавя щото да станете предмет на благо-
словение. Не бойте се; нека се укрепят ръцете ви. 14 Защото така 
казва Господ на Силите: Както намислих да ви сторя зло, когато 
бащите ви Ме разгневиха, казва Господ на Силите, и не се разкаях, 
15 така пак в тия дни намислих да сторя добро на Ерусалим и на 
Юдовия дом; не бойте се. 16 Ето какво трябва да правите: Говоре-
те истина всеки на ближния си; и отсъдете в портите си съдбата 
на истина и на мир. 17 Никой от вас да не измисли зло в сърцето си 
против ближния си, и не обичайте лъжлива клетва; защото всички 
тия са неща, които мразя, казва Господ.

„Неизменната Господня цел бе Божият народ да бъде за хвала на зе-
мята и за слава на Неговото име. През дългите години на плен Той им 
бе дал много възможности да възстановят верността си към Него. Ня-
кои бяха решили да послушат и да се поучат; някои намериха спасение 
през време на големите бедствия. Много от тях щяха да бъда сред чис-
лото на остатъка, който щеше да се завърне.“ Пророци и царе, с. 599.

„[Захария 8:3, 7, 8 цитирано.] Тези обещания зависеха от послуша-
нието. Характерните грехове за израилтяните преди робството не би-
ваше да се повтарят.” Пак там, с. 704.
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4. НЕОБХОДИМОТО ОСВЕЖЕНИЕ	                                ср., 18 март

а. Върху какво би трябвало да съсредоточим вниманието си сега 
- в този момент от историята, и защо това е толкова необходимо? 
Захария 10:1, 2.

Захария 10:1, 2: Искайте от Господа дъжд във време на пролетния 
дъжд; и Господ, който прави светкавици, ще им даде изобилен дъжд, и 
трева всекиму на полето. 2 Понеже идолите говориха суета, и чаро-
деите видяха лъжливи видения, разказаха неверни сънища, и утешаваха 
напразно, затова людете се скитат като стадо, смущават се защото 
няма пастир.

„...Ако членовете на Божията църква днес нямат жива връзка с Източни-
ка на всеки духовен растеж, те не ще бъдат готови за времето на жътвата.” 
Деяния на апостолите, с. 55.

„Искайте от Господа дъжд по времето на късния дъжд.“ Не се отпус-
кайте да си мислите, че, когато му дойде времето, дъждът ще дойде. 
Поискайте го вие. Растежът и съвършенството на семето не зависи от 
земеделския производител. Само Бог може да направи жетвата да узрее, 
но се иска и сътрудничеството на човека. Божието дело за нас изисква 
съдействието на нашия ум и упражняването на нашата вяра. Трябва да 
търсим Неговите благословения с цялото си сърце, ако искаме да се из-
лее божията благодат. Трябва да се възползваме от всяка възможност, за 
да застанем в канала на благословението. Христос е казал: „Където два-
ма или трима са събрани в Мое име, там съм и Аз посред тях.“ Събирани-
ята на църквата при лагерните събрания, срещите на домашната църква 
и всички случаи, когато полагаме личен труд за душите, са определените 
от Бога възможности за даване на ранния и на късния дъжд.

Но нека никой не си мисли, че дългът му е изпълнен само с присъст-
вието на тези събирания. Самото присъствие на всички провеждащи се 
срещи само по себе си няма да донесе благословение на душата. Не е 
неизменен закон, че всички присъстващи на общите събрания или на 
събранията на местната църква, ще получат голяма благодат от небето. 
Обстоятелствата може да изглеждат благоприятни за богато изливане на 
потоците от благословения, но Бог е, Който трябва да заповяда да стане 
изливането. Затова не трябва да бъдем небрежни да се молим за това.” 
Свидетелства към проповедници, с. 508, 509.

б. Опишете удивителната сцена, която ще се разиграе под 
влиянието на тази сила. Захария 12:8.

Захария 12:8: В оня ден Господ ще защити ерусалимските жители; 
слабият между тях в оня ден ще бъде като Давида, и Давидовият дом 
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чет., 18 дек.

като Бога, като ангел Господен пред тях.

„Когато безплодни дървета биват отсечени като обременяващи почва-
та, когато множества лъжебратя бъдат разграничени от истинските, тога-
ва скритите християни ще се разкрият пред погледа и с „осанна“ ще се 
наредят под знамето на Христос. Тези, които са били плахи и са нямали 
доверие в себе си, ще се обявят открито за Христос и за Неговата исти-
на. Най-слабите и колебаещите се в църквата ще бъдат като Давид - ще 
имат желание да действат, и то смело. Колкото по-дълбока е нощта за 
Божия народ, толкова по-блестящи са звездите. Сатана болезнено ще 
мъчи верните; но в името на Исус те ще излязат повече от победители.“ 
Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 81.

5.  ХРИСТОС ВЪВ ВЕЧНОСТТА	                                чет., 19 март

а. Разкажете за един красив разговор, който предстои да се води 
във вечността. Захария 13:6.

Захария 13:6: И ако го попита някой: Какви са тези рани между ми-
шците ти? Ще отговори: Това са раните, които ми нанесоха в дома на 
приятелите ми.

„Исус ще покаже наранените Си при разпятието ръце. Той винаги ще 
носи следите от тази жестокост. Всеки белег от гвоздеите ще разказва ис-
торията за удивителното изкупление на човека и за скъпата цена, с която 
той е откупен.“ Опитности и видения, с. 179.

б. Кога и как ще се завърне Христос на Елеонския хълм и какви 
значителни събития ще се развият? Захария 14:4,5; Откровение 
20:7, 12; 21:2, 10.

Захария 14:4, 5: В оня ден нозете Му ще застанат на Елеонския хълм, 
който е срещу Ерусалим на изток; и Елеонският хълм ще се разцепи 
през средата си към изток и към запад, така че ще се образува твърде 
голям дол, като половината от хълма се оттегли към север, и поло-
вината му към юг. 5 И ще побегнете през тоя дол на Моите хълмове, 
защото долът на хълмовете ще стига до Асал; да! Ще побегнете както 
побягнахте от земетръса в дните на Юдовия цар Озия. И Господ мой 
Бог ще дойде, - и всичките свети ангели с Тебе. 

Откр. 20:7, 12: И когато се свършат хилядата години, сатана ще 
бъде пуснат от тъмницата си. 12 Видях и мъртвите големи и малки, 
стоящи пред престола; и едни книги се разгънаха; разгъна се и друга 
книга, която е книгата на живота; и мъртвите бидоха съдени според 
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делата си по написаното в книгите. 
Откр. 21:2, 10: Видях и светия град, новия Ерусалим, да слиза из небе-

то от Бога, приготвен като невеста украсена за мъжа си. 10 И отведе 
ме чрез Духа на една голяма и висока планина, и показа ми светия град, 
Ерусалим, който слизаше от небето от Бога.

„[Ангелът поясни:] Светиите ще останат в светия град и ще царуват като 
царе и свещеници хиляда години. След това Исус ще слезе заедно с тях на 
Елеонския хълм. Хълмът ще се раздели и ще стане огромна равнина, къде-
то ще се установи Божият рай.‘‘ Пак там, с. 51, 52.

„В края на хиляда години Исус, Царят на славата, ще слезе, облечен в бля-
сък като светкавица, от Светия град на Елеонския хълм - същият, от който 
се възнесе след възкресението Си. Когато краката Му докоснат хълма, той 
ще се разцепи и ще стане една много голяма равнина, подготвена за прие-
мането на Светия град, в който е Божият рай - Едемската градина, която бе 
прибрана при Бога след прегрешението на човека. Сега тя ще слезе заедно 
с града, по-красива и славно украсена, отколкото когато е била вдигната от 
земята. Божият град ще се спусне и ще се настани на обширната равни-
на, подготвена за него. След това Исус ще излезе от града, заобиколен от 
изкупените и придружен от ангелското множество. В страшно величие Той 
ще призове нечестивите мъртви. Те ще се събудят от дългия си сън. Какво 
ужасно събуждане ще бъде това!” Духовни дарби, т. 3, с. 83.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР                                   пет., 20 март

1. Като си помисля за „огнената стена “, която Бог е обещал - при 
кои случаи съм чувствал Неговата защита?
2. Защо мога да отхвърля на практика сатанинските атаки, тикащи 
моите грехове пред лицето ми?
3. Относно приемането на Божието присъствие - кое е по-важно от 
физическия храм?
4. Назовете някои от съществените условия за получаването на 
късния дъжд.
5. Кога нозете на Исус ще стъпят отново на Елеонския хълм?
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СЪБОТА, 28 МАРТ 2026 Г.                                                          УРОК 13

Окончателният призив на Малахия
ТЕКСТ ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ: „Ще седне като един, който топи и 
пречиства сребро, та ще очисти левийците, и ще ги претопи като 
златото и среброто; и те ще принасят Господу приноси с правда“ 
(Малахия 3:3).

Препоръчително четиво:	
1. Пророци и царе, раздел „Светлина в здрача“, гл. „Израилевият дом“                            
с. 702 -721;
2. Свидетелства за Църквата, т. 7, част I-ва, гл. „Отговорностите на 

семейния живот“ (с. 702-721 англ. изд.)

„Вършещите злини бяха предупредени най-сериозно за предстоящия 
съд и за намерението на Йехова в миг да унищожи всеки престъпник на 
Неговия закон. И все пак никой не бе оставен без надежда. Пророчествата 
на Малахия за съда бяха придружени с поканата непокаяните да се поми-
рят с Бога.“ Пророци и царе, с . 706.

1. ЧЕСТО ПРЕНЕБРЕГВАНИ ГРЕШКИ	                       нед., 22 март

а. За каква склонност към егоистична алчност може да се окажем 
виновни? Малахия 1:8.

Малахия 1:8: И когато принесете сляпо животно за жертва, не било 
лошо! И когато принесете куцо или болно, не било лошо! Принеси го 
сега на началника си; ще бъде ли благоразположен към тебе, или ще те 
приеме ли? Казва Господ на Силите.

„Мнозина са извършвали ненужни разходи, просто за да задоволят ка-
призите си, вкусовете си и пожеланото от очите, макар делото да се е нуж-
даело от използваните по този начин пари, в същото време, когато ня-
кои от Божиите служители са ходили оскъдно облечени и трудът им е бил 
възпрепятстван поради липса на средства. Ангелът каза: „Времето им за 
работа скоро ще отмине. Делата им показват, че собственото им „аз“ е тех-
ният идол, пред когото принасят жертви.“ Те задоволяват първо егоизма 
си. Чувствата им се изразяват с думите: „Пазач ли съм аз на брата си?“ 
Мнозина са получавали предупреждение след предупреждение, но не са 
се вслушвали в тях. Собственото „аз“ е центърът и всичко останало се 
покорява него.“ Свидетелства за Църквата, т. 1, с. 115.
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б. Как гледа Бог на нежното, свещено обвързване в брака, в рязък 
контраст с културните практики на днешното общество? Малахия 
2:12–16; Евреи 13:4; Матей 19:4-6.

Малахия 2:12-16: Господ ще изтреби от Якововите шатри човека, 
който прави това, както оня, който поучава това, така и оня, който го 
слуша, и оня, който донася принос Господу на Силите. 13 Правите още и 
това: Покривате олтара на Господа със сълзи с плач и с въздишки, пора-
ди което Той не поглежда вече приноса, нито го приема с благоволение 
от ръката ви. 14 И пак казвате: Защо? Защото Господ стана свидетел 
между тебе и жената на младостта ти към която си постъпил невяр-
но, при все че ти е съпруга и заветната жена, 15 Защото не направи ли 
Той двамата един човек, ако и да имаше още от духа на живота? И защо 
един? За да очаква набожно потомство. Затова внимавайте в похоти-
те си, и никой да не постъпва невярно към жената на младостта си. 
16 Защото, казва Господ, Израилевия Бог: Аз мразя напускане, - и онзи, 
който покрива дрехите си с насилие, казва Господ на Силите. Затова 
внимавайте в похотите си, да не би да постъпвате невярно.

Евреи 13:4: Женитбата нека бъде на почит у всички, и леглото неос-
квернено; защото Бог ще съди блудниците и прелюбодейците.

Матей 19:4-6: А той в отговор рече: Не сте ли чели, че Онзи, Който 
ги е направил, направил ги е от начало мъжко и женско, и е казал: 5 „За-
това ще остави човек баща си и майка си и ще се привърже към жена си; 
и двамата ще бъдат една плът?“ 6 Така щото не са вече двама, а една 
плът. И тъй, онова, което Бог е съчетал, човек да го не разлъчва.

„Изследвайте как да си доставяте повече щастие един на друг. Проявявайте 
взаимна любов и взаимно търпение. Тогава вместо да бъде край на любовта, 
бракът ще бъде нейното начало.” По стъпките на Великия лекар, с. 360.

    
2. ПРОЦЕСЪТ НА ПРЕЧИСТВАНЕ И 
УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ   	            

а. Обяснете изпълнението на пророчеството в Малахия 3:1-3. 
Йоан 2:13–16.

Малахия 3:1-3: Ето, Аз изпращам вестителя Си, Който ще устрои 
пътя пред Мене; и Господ, Когото търсите, неочаквано ще дойде в хра-
ма Си, да! Ангелът на завета, когото вие желаете; ето, иде, казва Гос-
под на Силите, 2 но кой може да издържи деня на пришествието Му? И 
кой ще устои, когато Той се яви? Защото е като огъня на пречиствач, 
и като сапуна на тепавичари. 3 Ще седне като един, който топи и пре-

пон., 23 март
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чиства сребро, та ще очисти левийците, и ще ги претопи като злато-
то и среброто; и те ще принасят Господу приноси с правда. 

Йоан 2:13-16: И като наближаваше пасхата на юдеите, Исус възлезе 
в Ерусалим. 14 И намери в храма продавачите на волове, овце и гълъби, 
и тия, които седяха и разменяха пари; 15 и направи бич от върви и из-
пъди всички тях от храма, както и овцете и воловете; изсипа парите 
на среброменителите, и прекатури трапезите им; 16 и на тия, които 
продаваха гълъбите, рече: Дигнете ги оттук; не правете Бащиния Ми 
дом, дом на търговия.

„С очистването на храма Исус обявяваше Своята мисия като Месия и 
началото на делото Си... Дворовете на храма в Йерусалим, изпълнени с 
шума на несвята търговия, представяха съвсем вярно храма на сърцето, 
осквернен от присъствието на чувствени страсти и несвяти мисли. С очис-
тването на храма от светските купувачи и продавачи Исус оповести Своята 
мисия — да очисти сърцето от осквернението на греха, от земните жела-
ния, от себелюбивите страсти и злите навици, които покваряват душата” 
Копнежът на вековете, с. 161.

„Бог иска Неговите служители да се запознаят с моралния механизъм на 
собствените си сърца. За да постигне това, Той често допуска огънят на 
страданията да дойде на тях, за да могат да бъдат пречистени... 

Пречистването на Божия народ не може да се извърши без те да страдат. 
Бог позволява на огъня на страданията да погълне шлаката, да отдели 
безполезното от ценното, за да може да блесне истинският метал. Пре-
вежда ни от един огън в друг, проверявайки истинската ни стойност. Ако не 
можем да понесем тези изпитания сега, какво ще правим в деня на голяма-
та скръб? Ако благополучието или злополуката разкрият фалш, гордост и 
себелюбие в сърцата ни днес, какво ще правим, когато Бог изпита делата 
на всеки като чрез огън и изкара на повърхността тайните на всяко сърце?“ 
Свидетелства за Църквата, т. 4, с. 85.

б. Посочете някои начини, по които Божиите люде са укорявани за 
това, че са Го забравили, и какво всъщност включва ограбването 
на Бога? Малахия 3:5-8; Яков 1:27; Лука 12:15; Притчи 3:9,10.

Малахия 3:5-8: И Аз, като се приближа при вас за съдба, бързо ще за-
явя против баячите, против прелюбодейците, против кълнящите се 
лъжливо, против ония, които угнетяват наемниците в заплатата им, 
вдовицата и сирачето, и против ония, които онеправдават чужденеца, 
и не се боят от Мене, казва Господ на Силите. 6 Защото, понеже Аз 
Господ не се изменявам, затова вие, Яковови чада, не загинахте. 7 От 
дните на бащите си вие се отклонихте от наредбите Ми, и не ги опа-
зихте. Върнете се при Мене, и Аз ще се върна при вас, казва Господ на 
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Силите. Но вие думате: В какво да се върнем? 8 Ще краде ли човек Бога? 
Вие обаче, Ме крадете. Обаче думате: В какво Те крадем? В десетъци-
те и в приносите.

Яков 1:27: Чисто и непорочно благочестие пред Бога и Отца, ето що 
е: да пригледва човек сирачетата и вдовиците в неволята им, и да пази 
себе си неопетнен от света. 

Лука 12:15: И каза им: Внимавайте и пазете се от всяко користолю-
бие; защото животът на човека не се състои в изобилието на имота 
му.

Притчи 3:9, 10: Почитай Господа от имота си и от първаците на 
всичкия доход. 10 Така ще се изпълнят житниците ти с изобилие, и ли-
новете ти ще се преливат с ново вино.

„Трябва съзнателно, целенасочено да решим, че ще почитаме Бога от 
нашето имущество и след това да не оставяме нищо да ни изкушава да Го 
ограбваме от десятъците и приношенията, които Му се дължат. Трябва да 
бъдем разумни, систематични и щедри към човеците, както и в изразите 
си на благодарност към Бога за изобилните блага, които ни дава. Това е 
твърде свещено задължение, за да бъде оставенто на случйността или да 
бъде контролирано от импулс или от чувства. Трябва редовно да отделяме 
средства за Божието дело, за да не бъде Бог ограбван от частта, която 
изисква от нас. Когато Го ограбваме, ние ограбваме себе си. Отказваме се 
от небесните съкровища, за да имаме нещо повече на тази земя. Това е 
загуба, която не можем да си позволим да понесем. Ако живеем така, че 
да имаме Божието благословение, Неговата даваща благоденствие ръка 
ще бъде над нас в нашите земни дела; но ако тази ръка е срещу нас, Той 
може да осуети всичките ни планове и да разпръсне онова, което бихме 
могли да съберем. ” Пак там, т. 5, с. 271, 272.

    
3. ПРЕЦИЗЕН АРХИВ                                                           вт., 24 март

а. Посочете някои благословения, произтичащи от вярното 
връщане на десятък и от щедри дарения, и обяснете защо е нужно 
да избягваме забавяне в това отношение. Малахия 3:10–12.

Малахия 3:10-12: Донесете всичките десетъци във влагалището, за 
да има храна в дома Ми, и опитайте Ме сега за това, казва Господ на 
Силите, дали не ще ви разкрия небесните отвори да излея благослове-
ние върху вас, тъй щото да не стига място за него. 11 И заради вас ще 
смъмря поглъщателя, та няма вече да поврежда рожбите на земята ви; 
и лозата ви на полето няма да хвърля плода си преждевременно, казва 
Господ на Силите. 12 Всичките народи ще ви облажават, защото ще 
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бъдете желателна земя, казва Господ на Силите.

„Щедрост на смъртното легло“ не е това, което Христос иска от Своите 
последователи; тя не извинява себелюбието по време на живота. Хората, 
които задържат имуществото си до последния си час, го предават по-скоро 
на смъртта, отколкото на делото. Постоянно идват загуби. Банки фалират 
и имуществото се стопява по много начини. Много хора имат намерение 
да направят нещо, но все отлагат и Сатана действа, за да предотврати 
средствата да стигнат до съкровищницата. Биват загубени, преди да бъдат 
върнати на Бога, и Сатана ликува, че е станало така.

Ако ще правите добро със средствата си, направете го веднага, да не би 
Сатана да го вземе и така да попречи на Божието дело. Много пъти, когато 
Господ е отварял пътя пред братята да дадат средствата си за напредъка 
на делото, сатанинските агенти са им предлагали такива сделки, за които 
са уверявали, че братята ще удвоят средтвата си. Братята са налапвали 
въдицата, влагали са средствата си и делото, а често пъти и самите те, не 
са получавали нито долар.“ Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 154.

б. Какъв болезнено точен запис за нас самите е добре да бъдем 
решени да видим заличен? Еклисиаст 12:14; Исая 65:6, 7.

Еклисиаст 12:14: Защото, относно всяко скрито нещо, Бог ще дока-
ра на съд всяко дело, било то добро или зло.

Исая 65:6, 7: Ето, писано е пред Мене; няма да мълча, но ще въздам. 
Да! Ще въздам в пазухите им, 7 както за вашите беззакония, казва Гос-
под, така и за беззаконията на бащите ви, които кадиха по планините, 
и Ме хулиха по хълмовете; затова Аз най-напред ще отмеря в пазухата 
им делото им.

в. Освен че имената им са записани в книгата на живота, кое още 
разкрива делата в Божия архив за Неговите верни чеда? Малахия 
3:16; Псалм 56:8.

Малахия 3:16: Тогава боящите се от Господа говореха един на друг; 
и Господ внимаваше и слушаше; и написа се възпоменателна книга пред 
Него за ония, които се бояха от Господа, и които мислеха за името Му.

Пс. 56:8: Ти си преброил скитанията ми; тури сълзите ми в съда Си; 
не са ли те записани в Твоята книга?

„Една „възпоменателна книга“ се води при Бога. В нея са записани до-
брите дела на „ония, които се бояха от Господа и които мислеха за името 
Му“ (Малахия 3:16). Техните думи на вяра, делата им на любов се отбеляз-
ват в Небето. Именно това има предвид Неемия, когато казва: „Помни ме, 
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Боже мой,... и не заличавай добрините, които сторих за дома на моя Бог 
и за наредбите Му“ (Неемия 13:14). В Божията възпоменателна книга се 
увековечава всяко праведно дело. Там се записва вярно всяко отблъснато 
изкушение, всяко победено зло, всяка изговорена дума на нежно състра-
дание, както и всяко дело на саможертва, всяко страдание и скръб, пре-
търпени за Христос.“ Великата борба, с. 481.

4. ПРАВЕДНОСТТА РАЗКРИТА                                          ср., 25 март

а. Каква радост изразява Бог към Своя верен народ и как можем 
да отразяваме тази радост в нашия характер и дела? Малахия 
3:17; Матей 25:34–40.

Малахия 3:17: Тия ще бъдат Мои казва Господ на Силите, да! Избрана 
скъпоценност, в деня който определям и ще бъда благосклонен към тях 
както е благосклонен човек към сина, който му работи.

Матей 25:34-40: Тогава царят ще рече на тия, които са от дясната 
Му страна: Дойдете вие благословени от Отца Ми, наследете царство-
то, приготвено за вас от създанието на света. 35 Защото огладнях и 
Ме нахранихте; ожаднях и Ме напоихте; странник бях и Ме прибрахте; 
36 гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме посетихте; в тъмница бях и 
Ме споходихте. 37 Тогава праведните в отговор ще Му кажат: Господи, 
кога Те видяхме гладен, и Те нахранихме; или жаден, и Те напоихме? 38 
И кога Те видяхме странник, и Те прибрахме, или гол и Те облякохме? 39 
И кога Те видяхме болен или в тъмница и Те споходихме? 40 А Царят в 
отговор ще им рече: Истина ви казвам: Понеже сте направили това на 
един от тия най-скромни Мои братя, на Мене сте го направили.

„Когато сърцата съчувстват на обременени от обезсърчение и мъка сър-
ца; когато ръката дава на бедните; когато голите биват облечени, странни-
кът - поканен да седне във вашата дневна и намери място в сърцето ви, 
ангелите се приближават и Небето откликва. Всеки акт на справедливост, 
милост и благотворителност създава музика в Небето. Отец от трона Си 
забелязва тези, които вършат такива дела на милост и ги счита сред най-
скъпоценните Си съкровища.“ Свидетелства за Църквата, т. 2, с. 25.

б. Откъде разбираме, че разликата между нечестивите и праведните 
скоро ще бъде напълно очевидна? Малахия 3:18; Откровение 22:11, 12.

Малахия 3:18: Тогава изново ще разсъдите между праведен и нечес-
тив, между оня, който служи Богу, и оня, който не Му служи. 

Откр. 22:11, 12: Който върши неправда, нека върши и за напред не-
правда; и който е нечист, нека бъде и за напред нечист; и праведният 
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нека върши и за напред правда, и светият нека бъде и за напред свет. 
12 Ето, ида скоро; и у Мене е наградата, която давам, да отплатя на 
всекиго, според каквито са делата му.

„И небесата ще известят правдата Му, защото сам Бог е съдия“ (Пс. 50:6). 
Светият закон - Божията правда, провъзгласен на Синай всред гръмотевици 
и пламъци - за ръководство в живота, сега бива открит на хората като мери-
ло за съда. Ръката разтваря плочите и предписанията на десетте заповеди 
се виждат, написани сякаш с огнено перо. Думите се открояват така ясно, че 
всички могат да ги прочетат. Паметта е пробудена, тъмнината на езичество-
то и еретизма е пометена от умовете и Божиите десет изявления, кратки, 
разбираеми и авторитетни, са представени пред погледа на всички земни 
жители.

Невъзможно е да се опишат ужасът и отчаянието на погазвалите светите 
Божии изисквания. Господ им бе дал закона Си; те можеха да сравняват 
характерите си с него и да разберат дефектите си, докато все още е имало 
възможност за покаяние и поправление. Но за да си осигурят благоволе-
нието на света, са отстранили Неговите наставления, а са учили и другите 
да ги престъпват. Стремили са се да принудят Божия народ да оскверни 
Божията събота. Сега са осъдени по силата на същия закон, който са пре-
зрели. С ужасна яснота виждат, че нямат никакво извинение...

Твърде късно разбират истинското естество на своята фалшива събота 
и пясъчната основа, на която са градили. Става им ясно, че са се борили 
срещу Бога. Религиозни учители са водили души към гибел, заявявайки, че 
ги водят към портите на Рая.“ Великата борба, с. 639, 640.

5. ПОСЛЕДНАТА ГЛАВА	                                             чет., 26 март

а. Опишете крайната съдба на вършителите на злини. Малахия 4:1-3.

Малахия 4:1-3: Защото, ето, иде денят, който ще гори като пещ; и 
всичките горделиви, и всички, които вършат нечестие, ще бъдат плява. 
И тоя ден, който иде, ще ги изгори, казва Господ на Силите, та няма да 
им остави ни корен ни клонче. 2 А на вас, които се боите от името Ми, 
ще изгрее Слънцето на правдата с изцеление в крилата си; и ще излезе-
те и се разиграете като телци из обора. 3 Ще стъпчете нечестивите; 
защото те ще бъдат пепел под стъпалата на нозете ви в деня, който 
определям, казва Господ на Силите.

б. Какъв заключителен призив изпраща Бог чрез малките пророци? 
Малахия 4:5, 6.

Малахия 4:5, 6: Ето, Аз ще ви изпратя пророк Илия, преди да дойде 
великият и страшен ден Господен; 6 и той ще обърне сърцето на бащи-
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те към чадата, и сърцето на чадата към бащите им, да не би да дойда 
и поразя земята с проклетия.

„Светският дух и себелюбието са тези, които ни отделят от Бога. Небес-
ните вести имат такъв характер, че да възбуждат противопоставяне. Ве-
рните свидетели за Христос и за истината ще укоряват греха. Техните думи 
ще бъдат като чук, който да строши твърдото като кремък сърце, като огън, 
който да изпояде сгурията. Има постоянна нужда от сериозни, решителни 
вести на предупреждение. Господ има хора, които са верни на дълга. В 
точното време Той изпраща Своите верни вестители, за да извършат ра-
бота, подобна на тази на Илия.“ Свидетелства за Църквата, т. 5, с. 254.

„Докато самите родители не ходят в закона на Господа със съвършени 
сърца, те няма да бъдат приготвени да заповядват на своите деца. Нужна 
е реформация в това отношение — реформация, дълбока и обширна. Ро-
дители се нуждаят от реформиране; проповедници се нуждаят от рефор-
миране; нуждаят се от Бога в домовете си. Ако искат да видят промяна, 
необходимо е да внесат Неговото Слово в семействата си и да го направят 
свой съветник. Трябва да поучават децата си, че това е Божият глас, от-
правен към тях, и че е редно безусловно да Му се покоряват. Необходимо 
е търпеливо да поучават децата си, любезно и неуморно да ги съветват 
как да живеят, за да угодят на Бога. Децата от такъв дом са подготвени да 
посрещнат софистиката на неверието. Те са приели Библията като основа 
на своята вяра и тая основа не може да бъде пометена от нахлуващата 
вълна на скептицизма.“ Патриарси и пророци, с. 143.

„Един добре управляван християнски дом е могъщ аргумент за реалнос-
тта на християнската религия — аргумент, който невярващите не могат да 
опровергаят... Ако домовете на изповядващите се за християни бяха уре-
дени правилно в религиозно отношение, те биха упражнили могъщо вли-
яние за добро. Наистина биха били „светлина на света.“ Пак там, с. 144.

ВЪПРОСИ ЗА ЛИЧЕН ПРЕГОВОР                                    пет., 27 март

1. Независимо дали съм женен/омъжена, или не, как мога да 
укрепя Божия план за брака?
2. Какви доказателства виждам за Божия процес на очистване в 
мен?
3. Назовете трите книги, споменати в небесните дворове.
4. Как мога да донеса радост в сърцето на небесните разумни 
същества?
5. Коя е най-мощната проповед, за чието проявление се призовава 
в тези последни дни?
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Корекция на залезите в минути
за някои градове в България (спрямо София)

Благоевград	 + 1	    
Бургас	  - 17	   	  
Варна	  - 18	   	  
В. Търново	  - 9	    
Видин	 + 2	   	  
Враца	  - 1	   	  
Габрово	  - 8	   	  
Добрич	 - 18	  	  
Кюстендил	  + 3	   	  
Кърджали	 - 8
Ловеч	 - 6
Монтана	 0

ЗАЛЕЗ  НА  СЛЪНЦЕТО

събота, 3 януари 2026 г. е ден за всеобщ 
пост, за молитва, за лично освещение и за 
успеха на Божието дело.

Плевен 	 - 5	  
Пловдив	 - 6 	  
Разград 	 - 13	  
Русе 	 - 10	  
Силистра 	 - 16	  
Сливен	  - 12	  
Смолян	  - 6	  
Ст. Загора 	 - 9	  
Търговище	  - 13	  
Хасково	 - 9	  
Шумен	 - 14	  

	   3 	- 17:05 ч.	 7 	- 17:48 ч.	 7 - 18:23 ч. 
	 10 	- 17:12	 14 - 17:57	 14	 - 18:32
		 17 - 17:20	 21 - 18:06	 21 - 18:40
		 24 	- 17:29	 28 	- 18:15	 	28 -  18:48
			  31 - 17:38	                                        

	 ЯНУАРИ	  ФЕВРУАРИ 		  МАРТ
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Програма за сутрешно и вечерно богослужениe

										        

	   Дата        Ден            Сутрешно богослужение       Вечерно богослужение

ЯНУАРИ

	  1 	 четвъртък 	 Числа 6:24-26 	 Евреи 11:13-16
	  2 	 петък 	 Псалм 37:3-5 	 Молитвен час
	  3 	 събота 	 Михей 6:7, 8 	 Залез: 17:05 ч
	  4 	 неделя 	 1Тимотей 1:13 	 Захария 2:7-13
	  5 	 понеделник 	 Исая 50:4,5,7 	 Откровение 16:15
	  6 	 вторник 	 Иов 5:8-13 	 2Тим. 2:1-7
	  7 	 сряда 	 Авакум 2:1 	 Тит 3:4-7
	  8 	 четвъртък 	 Исус Навин 14:7-14 	 Битие 3:1-7
	  9 	 петък 	 Исая 6:1-8 	 Молитвен час
	 10 	 събота 	 Малахия 4:4-6 	 Залез: 17:12 ч
	 11 	 неделя 	 1Царе 10:6,7 	 1Тим. 2:1-6
	 12 	 понеделник 	 Пл. Ерем. 3:25,26 	 Откр. 17:12-14
	 13 	 вторник 	 Притчи 19:17 	 Числа 21:4-9
	 14 	 сряда 	 Изход 36:1-7 	 Битие 3:8-11
	 15 	 четвъртък 	 Авакум 2:9-13 	 Деяния 16:30-34
	 16 	 петък 	 Ефесяни 3:20,21 	 Молитвен час
	 17 	 събота 	 Исая 44:21,22 	 Залез: 17:20 ч.
	 18 	 неделя 	 1Петр. 5:5-7 	 Псалм 27:13,14
	 19 	 понеделник 	 Псалм 50:14-16 	 2Тим. 1:7-10
	 20 	 вторник 	 Еремия 10:23,24 	 Битие 22:10-18
	 21 	 сряда 	 Тит 2:11-14 	 Авакум 2:3,4
	 22 	 четвъртък 	 4Царе 18:5-7 	 1Коринт. 4:4,5
	 23 	 петък 	 Ефесяни 4:1-3 	 Молитвен час
	 24 	 събота 	 Рут 2:11,12 	 Залез: 17:29 ч
	 25 	 неделя 	 2Коринт. 5:14,15 	 Ефесяни 3:20,21
	 26 	 понеделник 	 Псалм 5:1-5 	 Исая 59:1,2
	 27 	 вторник 	 Еремия 33:6,8 	 Пл. Ерем. 3:40
	 28	  сряда 	 Ездра 8:21-23 	 Ефесяни 6:10-14
	 29 	 четвъртък 	 Псалм 40:4,5 	 Исая 54:7,8
	 30 	 петък 	 Йоан 6:53-58 	 Молитвен час
	 31 	 събота 	 Исая 52:1-3 	 Залез: 17:38
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	   Дата        Ден            Сутрешно богослужение       Вечерно богослужение

    
ФЕВРУАРИ

	  1 	 неделя 	 Йоан 5:18,21 	 Йоан 14:1-3
	  2 	 понеделник 	 Псалм 5:11,12 	 Даниил 9:20-23
	  3 	 вторник 	 Лука 5:27-28 	 Пл. Ерем. 3:49,50,56,57
	  4 	 сряда 	 3 Йоаново 11 	 Исая 49:14
	  5 	 четвъртък 	 Левит 25:17-19 	 Псалм 77:5-13
	  6 	 петък 	 Второз. 30:19,20 	 Молитвен час
	  7 	 събота 	 Исая 44:21,22 	 Залез: 17:48 ч
	  8 	 неделя 	 1 Йоаново 3:2,3 	 Марк 12:28-33
	  9 	 понеделник 	 Изход 13:21,22 	 Яков 5:7,8
	 10 	 вторник 	 Притчи 16:20 	 Псалм 39:4-8
	 11 	 сряда 	 Псалм 3:8 	 Исая 51:16
	 12 	 четвъртък 	 1Петр. 4:12,13 	 Псалм 17:1-8
	 13 	 петък 	 Евреи 12:11-14 	 Молитвен час
	 14 	 събота 	 Еремия 31:6,7,10 	 Залез: 17:57 ч
	 15 	 неделя 	 Исая 1:16,17 	 Псалм 4:8
	 16 	 понеделник 	 Второз. 30:9-11 	 Йоан 4:23,24
	 17 	 вторник 	 Яков 1:2-4 	 Еремия 30:7
	 18 	 сряда 	 Притчи 28:6 	 Притчи 19:23
	 19 	 четвъртък 	 Псалм 3:3-5 	 Исая 35:3,4
	 20 	 петък 	 Йоан 12:35,36 	 Молитвен час
	 21 	 събота 	 Еремия 29:11-13 	 Залез: 18:06 ч
	 22 	 неделя 	 Псалм 51:6,7 	 2Солун. 2:13-16
	 23 	 понеделник 	 2 Лет. 32:6-8 	 Псалм 147: 1,3
	 24 	 вторник 	 Лука 4:1-3 	 Йоан 3:5-8
	 25 	 сряда 	 Ефесяни 4:1-3 	 Римляни 9:27,28
	 26 	 четвъртък 	 Второз. 20:1-4 	 Иов 23:11,12
	 27 	 петък 	 Неемия 9:12-15 	 Молитвен час
	 28 	 събота	 Еремия 32:38,41 	 Залез: 18:15 ч.
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	   Дата        Ден            Сутрешно богослужение       Вечерно богослужение

    
МАРТ

	  1 	 неделя 	 Ефесяни 2:8-10 	 Матей 14:23-27
	  2 	 понеделник 	 Псалм 27:1-3, 5 	 Йоан 6:16-20
	  3 	 вторник 	 Лука 4:5-8 	 Иов 15:11,12
	  4 	 сряда 	 Лука 4:9-13 	 Псалм 51:9-12
	  5 	 четвъртък 	 Псалм 147:11 	 Откр. 2:2-4
	  6 	 петък 	 Яков 1:5,8 	 Молитвен час
	  7 	 събота 	 Исая 40:1-5 	 Залез: 18:23 ч
	  8 	 неделя 	 2Тим. 1:13,14 	 Откр. 21:1-6
	  9 	 понеделник 	 Притчи 3:1-8 	 Йоан 2:23-25
	 10 	 вторник 	 Ефесяни 5:8-11 	 Ефес. 4:21-24
	 11 	 сряда 	 Псалм 78:5-7 	 Филип. 3:7,8
	 12 	 четвъртък 	 Притчи 16:20 	 Псалм 51:9-12
	 13 	 петък 	 2Кор. 9:6-11 	 Молитвен час
	 14 	 събота 	 Псалм 15 	 Залез: 18:32
	 15 	 неделя 	 Йоан 15:5,7,8 	 Йоан 15:9-11
	 16 	 понеделник 	 Колос. 3:23-25 	 Откр. 22:12-15
	 17 	 вторник 	 Псалм 19:13,14 	 2Тим. 2:1-7
	 18 	 сряда 	 Ефесяни 5:1-7 	 4Царе 4:8,9
	 19 	 четвъртък 	 Псалм 9:9,10 	 2Петр. 3:10-14
	 20 	 петък 	 2Солун. 3:5 	 Молитвен час
	 21 	 събота 	 Псалм 48:9-11,14 	 Залез: 18:40 ч
	 22 	 неделя 	 Левит 25:18,19 	 Йоан 4:34-36
	 23 	 понеделник 	 Второз. 7:17-19,21 	 Откр. 22:16,17,20,21
	 24 	 вторник 	 Псалм 3:2-5 	 Еклис. 12:13,14
	 25 	 сряда 	 Съдии 5:31 (сред. част) 	 Осия 6:1-3
	 26 	 четвъртък 	 Исая 25:1,4 	 Левит 26:3,4,6,12
	 27 	 петък 	 2Кор. 10:3-5 	 Молитвен час
	 28 	 събота 	 Еремия 30:17,22-24 	 Залез: 18:48 ч
	 29 	 неделя 	 Ефесяни 1:3,4 	 Захария 10:1
	 30 	 понеделник 	 Михей 6:6-8 	 Авакум 3:17-19
	 31 	 вторник 	 Второзаконие 6:1,2 	 Деяния 3:19-21
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Дарения от
първата 
събота

За събота, 3 януари 2026 г. 

Централа в гр. Сигуатепеке, 
Хондурас 
Сега е шансът ни да помогнем за спешното 
осигуряване на офиси, зали за срещи и клас-
ни стаи в мисионското училище! (вж. с. 4) 

За събота, 7 февруари 2026 г.
 

Отделът за соц. грижи 
към ГК 
Бедствията навсякъде се увеличават. 
Бог призовава всеки от нас да направи 
възможното, за да облекчи болката и 
страданията! (вж. с. 42).

За събота, 7 март 2026 г. 

Централа за полето Мараняо 
Пиауи (AMAPI), Бразилия
За развитието на разрастващата се област 
са нужни офиси, база за настаняване и кон-
ферентна зала. Нека помогнем! (вж. с. 75).

Дарения 
Първа 
събота


